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THE LEEDS MERCURY

ESTABLISHED 1718.
A HIGH-CLASS LIBERAL DAILY PAPER WITH AN EXTENSIVE CIRCULATION

THE LEEDS MERCURY is the principal medium for News and Advertisements in the great and popnlons
manufacturing and agricultural districts of YORKSHIRE and the NORTH-EASTERN COUNTIES.
The latest Foreign, Parliamentary, Commercial, and General News appears .in the LEREDS MERCW’RY

simultaneously with the London morning papers.
SPECIAL ATTENTION is given to REVIEWS OF BOOKS AND MUSIC, as"well as to

general Literary Intelligence.
PUBLISHEBS’ COLUMNS are inserted every week, and the announcements under this head appear on

the same page as Reviews and Notices of Books, thus giving to Pubhshers Advert.xsements exceptional prominence. :
Books &c. for review may be sent to the Ifondon Office.

THE WEEKLY SUPPLEMENT (SaturdaY),.ld.,

is a POPULAR HIGH-CLASS FAMILY JOURNAL, and contains a Week’s Home and Foreign News, with ma.ny original
features, both literary and antiquarian, forming a mlscellany of useful, pleasant, and entertaining reading.

¢A sheet that has, as it deserves, an extraordinary circulation. s L.ITIRARY WORLD.
In the WEEKLY SUPPLEMENT Advertxsements appear principally in the Leader page.

Pubhshed by EDWARD BAINES & SONS, Leeds. London Office, 65 Fleet Street, E.C.

THE PALL MALL BUDGET

PRICE THREEPENCE. EVERY THURSDAY.

Is ¢ the most readable paper in England.’ It contains from forty to fifty Illustrataons in
each issue.

hould be i Home and Household.
1t sho ¢ mevely - " It offers constant variety to the Sa.tnated

It contains the Freshest and Strongest Dis-|  Reader.
| 3‘1.5,?325 of Current Topics by competent It is a storehouse of valuable and mterestmg
) reading matter.

. . )
1 C?;?:ﬁ? ?hgvﬁf,]f,lf Cartoon upon the Ques Once purchased is not likely to be given up.

It summarises and Interprets each week the| It is the most widely-circulated Paper in the
News of the World. World.

OrriceEs : 2 NORTHUMBERLAND STREET, STRAND, LONDON, W.C.
JAMES CLARKE & CO.’S PERIODICALS.

PRICE ONE PENNY,

THE CHRISTIAN WORLD

PRICE ONE PENNY, PRICE ONE PENNY.

THE FAMILY CIRCLE. THE CHRISTIAN WORLD.

— o

THE LARGEST PENNY REL.I-
TUESDAY EDITION OF GIOUS PAPER., PULPIT
““THE CHRISTIAN WORLD.” FROM 80 TQ 120 COLUMNS. .
Now in its 32nd year.
Original Tales. . Read Weekly by Nearly BEST or? EHF};MONS
One or more Complete Tales in Half—a-Mil?’on People,
each Number. Representing all Protestant BEST PREACHERS
Household Literature. C Denominations. OF
Pictures, Stories, and Poetry orrespoudents nt:oal;l‘ parts of ALL DENOMINATIONS,
for the Children. Circulated Universally in
Gems from Transatlantic Journals. BES?l‘h;;snan Households. Three or more
3 ive. EDIUM FOR DOMESTIC
S Ar;l;xsmg and(l}nstructn(;eG ADVERTISEMENTS. COMPLETE SERMONS
tray Leaves. rave an ay. Advertisements and News received up in each Number.
Question and Answer. to Wednesday at Noon.

PUBLISHED WITH LONDON MORNING Published every Wednesday

PAPERS ON Thursday.

Young People’'s Pastime, &c., &c.

PRICE ONE HALFPENNY., PRICE ONE PENNY, PRICE THREEPENCE,
O
& SUNDAY SCHOOL TIMES THE LITERARY WORLD. ~THE ROSEBUD.
The Cheapest Sunday-School The only Popular Literary A Monthly PRagasine
Journal. Jowurnal.
' Aims at Guiding the Student and NURSERY NURTURE AND
EDITED BY Reader&'; ‘Efé%?gg among 'AMUSEMENT.
MARIANNE FARNINGHAM. Reflects. the Best Aspects of With Choice Miustrations.
Current Literature. “ The ti A wd ",
—_— .- ¢ tiny maidens and sma
Model Lessons. ' Selected I],Eeitdr?xfts\;lo:l?se Case of § boys are charming "'—TIMES.
g y “ A charming magazine”—.
Original Tales. Essays. Table Talk. Book Exchange. ILLusTRATED LoNDON NEWs.
. .  The wery little ones can have
Reading for School & Home. Forthcoming New Books. nothing better.”—MR. SPURGEON.

Publiched every Wednesday.

Published every Thursday. Published every Month.
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In accordance with our usual custom, the number of the PUBLISHERS’ CIRCULAR for
August 15 will contain a LIST of the EDUCATIONAL WORKS of the chief London and
Provincial Publishers. The heads of Public and Private Schools, and all rersons interested in
Education, will thus be provided with a complete conspectus of Educational Literature.

Educational Works and Appliances intended for review or notice in this number should at once
be sent to the Editor. A large number of extra coples will be printed for gratuitous circulation
among the principal Schools and Colleges at home and abroad.* This number offers a peculiarly
valuable medium for Advertisements addressed to persons engaged in tuition, and to those who deal
in Educational Works of all klnds | B
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ATT v. Cameron, a case which was de-
cided the other day, afforded book-
producers some very valuable hints. The
complainant was accused some time ago, in a
letter printed in the Athenzum, of having
used, in a lecture which he delivered in Exeter
Hall, a large quantity of materials from Mrs.
Daly’s book, ¢ Digging, Squatting, and Pioneer-
ing in the Northern Territory of South
Australia.”> This he seems to have done. with-
out the slightest acknowledgment. But, rather
unfortunately for the lecturer, the authoress
was herself, we are informed, one of his
audience, and she was, not unnaturally,
astounded to hear her own words volubly
repeated to her from the orator’s platform.
Were it not for the injustice of the whole
affair, the situation would have been rather
comical than otherwise.

The accusation of plagiarism, sifted through
various channels, at length reached the North
British Daily Mail, one of the newspapers
largely read by Mr. Watt’s constituents, which,
for special reasons, set itself to work and proved
the fault up to the hilt. Mr. Watt thereupon,
passing over previous exposers, hit upon the
idea of prosecuting the local newspaper which
had so minutely criticised his Exeter Hall
address. Significantly enough, his fellow M.P.
for another division of Glasgow is the proprie-
tor of the newspaper in question. But with
the politics of this peculiar transaction we have
nothing whatever to do.

The fact in front of the fault is that Mr.
Watt, after fair trial before an English jury,
was found- to have appropriated largely from
Mrs. Daly’s book. There is too much of this
easy work going on among our ordinary lec-
turers, and it would do good if a few more
were exposed. Our pages have before con-
tained similar remonstrances. It is not exag-
geration to say that half the philanthropic (save
the mark !) and ¢ emigrational’ lectures de-

livered in this country are ‘cribbed’ * from
responsible authors. No objection can be ad-
vanced against this, so long as some acknow-
ledgment is given. And such an acknowledg-
ment would be immensely to the credit of the
lecturer, as it is to the compiler of books,
showing the depth and trustworthiness of his
research. :

In Wattv. Cameron the course of law seems
to have run wrong at first, although finally a
judgment was justly given, with costs for the
defendant. What ought to have been done at
the outset was to get Mr. Watt into court on
the question of copyright, he having uttered,
printed, and published, without permission and
without acknowledgment, a considerable por-
tion of Mrs. Daly’s book. If Mr. Watt him-
self really wanted to start an unprejudiced
case, he ought to have begun one against the
Athenawm, which first published the accusation |
of plagiarism ; or against the Scotsman, which
repeated it : why the North British Daily Masil,
which quoted and amplified it, should have been
chosen for assault must remain a mystery to
the uninitiated. At the same time the verdict
is a solemn warning to public men who inad-
visedly appropriate the contents of books,
giving the author’s thoughts and words as
their own.

CasseLr’s NaTioNAL LiBrArRY.—Three new
volumes are now before the public. These are
Steel’s ¢ Essays and Tales,” Johnson’s ¢ Lives
of the Poets’ (Addison, Savage, and Swift),
and Part II. of ‘King Henry I1V.” Professor
Morley’s introduction to the latter is, as might
be expected, a masterly critical study. It is
much longer than the other introductions,
seeing that it consists of about thirty pages.
The entry at Stationers’ Hall is quoted (23
August, 1600) :—-

¢ 23 Augusti.

¢Andrew Wyse entred for their copies
vnder the William Apsley handes of the
wardens, Two books, the one called ¢ Muche

# By the way, Baron Huddleston remarked that this
word could not be found in any American Dictionary, though
it appears in Johmson and Richardson. The Americans
surely ought to know what ¢ ¢ribbing " means !

]

et
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a Doo about nothenge,” Th other the second
parte of the ‘‘History of Kinge Henry the
I1IJth.,” with the humours of Sir John
Ffallstaff : Wrytten by Master Shakespere.’

This form of ' entry lasted for hundreds of
years. It is very curious to look over these
old registers at Stationers’ Hall, provided one

has a definite purpose in view.

‘ CraMBERS’ ENcycropzpia.’—Literature
will be powerfully represented in the new
volume (LL.) of the re-issue of this ¢ Encyclo-
pedia,’ which is expected to be published about
the middle of September. The volume will con-
tain the following prominent biographies and
studies of literary men : ¢ Boccaccio,” by Mr.
Walter Whyte, ¢ Robert Burns,” by Mr. Andrew
Lang, ‘Bunyan,” by the Rev. John Brown,
‘Samuel Butler,’ gy Mr. A. H. Bullen,
‘ Byron,” by Mr. Saintsbury, ¢ Carlyle,” by Mr.
W. Wallace, and others of minor interest.
Several notable contributions will appear in
the geographical section ; perhaps the most
interesting to anticipate are those on Bechuana-
land by Sir Charles Warren and Burma by Sir
Charles Bernard. Space does not permit us to
mention more names at present, but it is satis-
factory to be able to say that they are, in the
main, thoroughly representative.

THE PorE CoMMEMORATION.—The result
of the meeting held at Twickenham on June
15 has been so far satisfactory. A very
influential committee has been formed, com-
prising most of the prominent men of letters
residing in London. It will be remembered
that the object is to celebrate the completion
of two centuries from the birth of Pope. The
celebration will begin on the 31lst of July,
when the exhibition will be opened with an
address by Professor H. Morley. It was
decided that the Commemoration take the
shape of a temporary loan museum of editions
of the works, autographs, portraits, and relics
of Pope, his friend and contemporaries, as well
as engravings of Old Twickenham ; the founda-
tion of a permanent Popean collection in the
Twickenham Free Public Library ; and a
water pageant. @ The hon. London secretary
18 Mr. H. R. Tedder, Athensum Club.

THE BririsE MUSEUM APPOINTMENT.—
The army of readers who frequent ‘the Room’
inthe British Museum looked forward with some
Interest to the appointment of the new chief
Librarian. However desirable, it was question-
able whether a gentleman connected with the
Printed Book Department would receive the
appointment. All doubts have now been set
at rest by the intelligence that the trustees
have recommended Her Majesty to give the
position to Mr. Maunde Thompson, the
keeper of the manuscripts in the Museum.

HymNs ANCIENT AND MODERN. —We are
requested to state that there is no authority
for the statement contained in one of our
contemporaries.

MEessrs. TaAvLor BrorHERS’ NEW CARD
CALENDARS.—Already the Leeds firm has issued
1ts new designs for the ensuing year. THe
artistic effects aré as striking as anything the
firm has produced. Colour-printing of this

peculiar character has been brought to a high
state of perfection, and these .calendars are
instances of this. |

PO
WAGNER AND LISZT.*

Richard Wagner is perhaps the most pro-
nounced example of the unalloyed artistic
temperament, in the highest sense and upon
the largest scale, that the modern world has
seen. Any book, therefore, which tends either
to extension or precision in knowledge of his
personality and art-principles must be of sur-
passing interest both to the seriously produc-
tive artist himself and to the scientific observer
of creative genius in man. Such a book is the
one under notice, its chief claim to permanent
recognition from the world resting undoubtedly
upon the Wagnerian rather than the Lisztian
portion of the correspondence contained in it,
although, from the *pure-human’ point -of
view, it must always remain instructive and
exalting in its clear evidence of how freely
and unenvyingly a man of Liszt’s high but
distinctly appraisable productive faculty could
sink himself in his devotion to the unmeasure-
able genius of his great friend.

Page after page might be culled from these
letters of Wagner’s and inserted, by way of com-
ment or of supplement, in one or other of his
long series of prose works, with which they
would be found to be consistent in literary fea-
ture, and in reference towhich it has somewhere
been excellently said that Wagner as a prose-
writer always exhibits the effort of a doughty
warrior who has lost his right hand and who
is fighting with his left. His natural channel
of expression was the art-work, and generally,
when making use of the art-treatise he seems
to do so with the uneasiness of one who 1s in
pain. Each treatise 13, as it were, "an” en-
deavour to come to an understanding with
himself as to the nature of the instinct which
impelled him to the creation of his music-
dramas, and having once, to his own satisfac-
tion, turned his practice into theory, he
expects his readers to carry out in their own
minds the opposite process, and, by the help
of his theory, grasp the fundamental secrets
of his practice. It is with this prospect before
him that he writes. If here we are compelled
to admit that Wagner attempted the impossible,
he only suffers under the same disability as all
other serious theorisers on art, while over most
of them he maintains the advantage that in
him the art-instinct, in its most comprehensive
and most condensed form, had embodied itself.
We know of no msthetic writings from which
so much light can be drawn as from those of
Wagner. In them is to be found everything
that can be revealed as to the genesis of the
art-work as such. He is one of the world’s
great witnesses who comes forward time after
time, throughout a long space of years, and
gives his artistic testimony on each occasion in
a clearer, riper, and more convincing form
than before. Even where his theory stumbles -

it strikes sparks of suggestion from the ground.

#* Correspondence of Wagner and Liszt from 1841 to 1861.
Translated into English, with a Preface, by Francis Hueffer.

London : Grevel & Oo.
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There are certain of his writings—such as
¢ Beethoven,” ¢ On Conducting,” ¢ On Actors
and Singers,” ¢ State and Religion ’—which
silence every desire of contradiction, and force
upon the reader a spirit of passive, devo-
tional observation and reception such as one
might experience at the opening of some rich
sanctuary.

- m
L

CRICKET.*

Our last number contained a notice of the
Badminton library volume on ¢ Boating.” The
volume before us treats of the greater national
pastime, which is within the reach of all classes,
and is cherished as the most distinctive and
characteristic of our manly outdoor exercises.
The names of the contributors to this volume
include those of W. G. Grace, A. G. Steel,
the Hon. R. H. Lyttelton, R. A. H. Mitchell,
F. Gale, and Andrew Lang.

The last- ment;.oned gifted writer begins
the volume with a' history of Cricket, tracing
its progress from the earliest times. The
scholarly tone of this contribution is as genuine
as its interest is unbounded ; so much out of
the way and curious information having been
gathered from recondite sources, not with the
diligence of a mere compiler, but with the apt
cognisance of facts which marks the work of the
true man of letters. The early portion of the
history is somewhat obscure, but, as Mr. Lang
says, ‘ When once the eighteenth century is
reached, Cricket beginsg to find mention in
literature. [We presume Mr. Lang means
distinctive and well-defined mention.] Clearly
the game was rising in the world, and was
taken up, like the poets of the period, by
patrons. Lord Chesterfield, whom Dr. John-
son found a patron so insufficient, talked
about cricket in a very proper spirit in 1740 :
*“ If you have a right ambition you will desire
to excell all boys of your age at cricket . . .
as well asin learning.” That is the right style of
fatherly counsel, but Philip Chesterfield never
came to * European reputation as mid-wicket-
on,”” like a hero of Mr. James Payn’s. Lord
Chesterfield also alludes  to ‘‘your various
occupations of Greek and cricket, Latin and
pitch-farthing,” very justly coupling the nobler
language with the nobler game. Already in
the fourth book of the ‘¢ Dunciad,” line 592,
Myx. Alexander Pope had sneered at Cricket.
At what did Mr. Pope not sneer? The fair,
the wise, the manly—Murs. Arabella Fermoy,
Lady Mary Wortley Montagu, Mr. Colley
Cibber, and a delightful pastime-—he turns up
his nose at them and at every one and every-
thing.’

Many quotations of this kind might be
culled from Mr. Lang’s introduction, which
from a literary point of view is essentially the
best part of the book. But we must refrain
from levying loot.

The claims which the practical portlon of
the work present for notice are indisputable ;
and indeed he would be a bold man who would

* The Badminton Library of Sports and Pastimes : Cricket.

By A. G. Steel and the Hon. R. H. Lyttelton, with contribu-

'+ tioms by A. Lang, W. G. Grace, R. A. H. Mitchel), and F.
- Gale. London : Longmans, Green & Co,

enter the lists in the garb of a captious critic.
Mr. A. G. Steel is responsible for the several
chapters on ‘Bowling,’ ¢ Captaincy,’ ¢ Umpires,’

and a special chapter on the Australians. The
latter is peculiarly seasonable at present, and
that it is written with spirit and humour is
only what might be expected. 1Itisimpossible
to avoid quoting the following, respecting the
first appearance of the Australians in England.
Mr. Steel speaks of the people of this country
expecting to find the Australians black as
aborigines. ‘We remember the late Rev.
Arthur Ward “ putting his foot in it ” on this
subject before some of the Australians. One
day in the Pavilion at Lord’s the writer, who
had been chosen to represent the Gentlemen
of England against the visitorsin a forthcoming
match, was sitting beside Spofforth watching
a game, in which neither was taking part.

Mr. Ward coming up accosted the writer:

‘“ Well, Mr. Steel, I hear you are going to
play agalnst the niggers on Monday?” His
face was a picture when Spofforth was intro-
duced to him as the ‘“ demon nigger bowler.”’

Mr. Lyttelton contributes the chapters on
‘ Batting,’ ‘Fielding,’ ‘ The University Cricket
Match,” ¢ Gentlemen and Players,” ¢ Single
Wicket,” and ¢ Cricket Reform.’

Dr. Grace’s share in the writing of this
volume is slight when one remembers his
wonderful achievements as England’s cham-
pion. But his work goes straight to the point
in the contributions ¢ How to Score’ and
¢ Outfit.’

¢ Country Cricket’ i3 a capital subject for
the lively pen of Mr. F. Gale.

This volume will do good. It comes at the
proper season. The reading is delightful as
well as practical, and one half envies the
pleasure of the young cricketer when he
again and again ponders over 1its pages.

Noteg and MNews

The correspondence of Mr. Motley, the
historian of the Netherlands, is to be pub-
lished in two volumes by Mr. Murray.

Messrs. Cassell & Co. will shortly publish
Mr. R. L. Stevenson’s new story, ‘ The Black
Arrow.’

We are pleased to hear that Mr. Tupper,
whose health was reported to have broken
down some months ago, causing great anxiety
to his friends, has now been partially restored ;
he 1s, however, unable to follow his literary
pursults with the activity of former days, at
which one can hardly be surprised seeing
that his next birthday, on the 18th instant,
will be his seventy-ninth. His many friends
will, we are sure, be pleased to hear that at
this advanced age the venerable old gentleman
still enjoys life, and is wonderfully happy and
cheerful.

It is pleasant to notice the diversions
which occupy the leisure hours of publishers.
Hunting, archery, and fishing are the chief
out- dqor pastimes of London ubhshers, while
golf predominates in the nort An interest-
ing event occurred in connectlon with the

samm——
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Fly-Fishers’ Club on the 12th inst., when a
well-known member of the trade received a
very handsome testimonial. At a meeting of
over eighty members, under the presidency
of Sir Ford North, Mr. R. B. Marston, the
Hon. Treasurer, was presented with a mag-
nificent service in solid silver plate, also a
silver flask. The inscription was—* Presented
on July 12, 1888, by members of the Fly-
Fishers’ Club, as a mark of esteemn and in
grateful appreciation of his services, to their
Honorary Treasurer, R. B. Marston, Esq.,
who, assisted by a few friends, founded the
Club in 1884.°

Mr. William Paterson announces the fourth
and concluding volume of ‘Halkett and Laing’s
Dictionary of Anonymous and Pseudonymous
Literature of Great Britain, including the
Works of Foreigners written in, or translated
into, the English language.” It carries the
dictionary from TIT to Z, and contains in
addition very complete indices of pseudonyms,
authors’ names, authorities, &c.

Messrs. Griffith, Farran, Okeden & Welsh
announce a new and cheaper edition, in one
volume, of ¢The Secret of the Sands,” by
Harry Collingwood. This book has been held
to be the first in recent years of the class to
which Mr. Stevenson’s ¢ Treasure Island’
belongs. Indeed. an eminent critic has said
that a jury of schoolboys would find for Mr.
Collingwood, if it were only for a fight with a
pirate vessel, which is one of his leading inci-
dents.

By command, Mr. Loftie’s ¢ Kensington :
Picturesque and Historical,” to be issued by
subscription during the coming autumn. is
dedicated to the Queen. Beautifully illus-
trated on every page, we learn that the pro-
duction of this sumptuous work has already
cost a large sum represented by four figures.

Messrs. Swan Sonnenschein & Co. will
issue shortly an authorised edition of the
Volapiik dictionary by Professor Pflaumer, of
Halle. The book has been carefully revised
by the author since the appearance of the first
edition.

The same publishers announce a translation
of Professor Seyfferth’s ¢ Dictionary of Classical
Antiquities,” the standard work on the subject
in Germany.

Messrs. Menzies & Co., of Edinburgh, have
ready Mr. James C. Dibdin’s ¢ Annals of the
Edinburgh Stage,” which ought to be locally
very interesting. The compiler says : ¢ The
chief subject, namely, ‘‘The Annals of the
Edinburgh Stage,”” will be traced from the
earliest times, and, as the proper considera-
tion of the Scottish Drama will involve fre-
quent references to notices of performances
elsewhere than at Edinburgh, it will be neces-
sary to incorporate a comprehensive survey of
theatrical doings throughout Scotland, up to
the period of the removal of James VI. to
England.’

A cheap edition of Robert King’s ¢ History
of the Church of Ireland’is announced by Mr.
Elliot Stock in two volumes.

Messrs. Dean & Son have forwarded us
their new toy-book ¢British, Colonial, and
Indian Military Sports,” for review. It is
designed by Mr. Sidney Paget, formerly war
artist to the Illustrated London News. 1t is
not to be described as a toy work, but a work
showing genuine success in - the pictorial
description of our manly military sports.

The Athenceum says that Messrs. Sampson
Low & Co. are going to publish the life and
correspondence of Abraham Sharp, the York-
shire mathematician and astronomer, which
Mr. William Cudworth, the author of ¢ Round
about Bradford’ and other local works, has
had in course of preparation for some time.
Sharp, who was assistant in 1689 to Flam-
steed, designed and fixed the mural arc and

other instruments with which the first As- .

tronomer Royal made his observations at
Greenwich Observatory, and was the principal
means of completing and publishing the second

and third volumes of the ¢ Historia Celestis,’

published after Flamsteed’'s death. His
correspondence with Flamsteed will form the
basis of the proposed work, and it will also
contain memorials of other members of the
Sharp family, which included John Sharp,
secretary to Fairfax during the civil wars ;
John Sharp, Archbishop of York, &c.

B . e

Confinenfal T)ofes

Following closely on the annual report of
our own Astronomer Royal comes that of the
Director of the Observatory of Paris, M. le
Contre-amiral Mouchez, which signalises the
progress made in the execution of the French
portion of the photographic chart of the
heavens, the publication of which was agreed
upon at a meéting held in Paris on April 16,
1887. This meeting, convened by the Paris
Observatory, was attended by a large number
of foreign scientists, who decided on the pro-
duction of a catalogue of stars to the eleventh
magnitude, and of a celestial map comprising
stars of the fourteenth magnitude. Amongst
other observatories those of Oxford, Mel-
bourne, and Sydney arc co-operating in the
work, their part in which will be commenced
next year, and, it is hoped, be completed in
less than four years. A general meeting of
the permanent committee which was formed
last year will be held ‘at Paris during the
period of the Universal Exhibition of 1889 to
decide finally on the execution of this 1m-
portant undertaking. M™MM. Henry, the Paris
photographers, whose work will contribute
greatly to its success, have recently taken some
fine photographs of parts of the heavens. One
of these, showing the region of the Pleiades

and containing many new stars, is given with

the report of Admiral Mouchez.
Rochefoucauld said that people experience
a secret pleasure at the misfortunes of others.
We are therefore uncertain if the English
Book Trade will take pleasure at the good
fortune which continues to attend the efforts
of German booksellers to destroy that enemy
of legitimate and healthy bookselling the pest

el
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of underselling. The President of the Ex-
change Union of German Booksellers has
recently decreed that no bookseller may in
future allow his retail customer a higher rate
of discount than 5 per cent.; and already, as
a preliminary step in this dlrectlon, the various

Ministers of the different German States have |

been requested not to demand the 16% per
cent. heretofore allowed to purchasers. The
Baden Home Minister and all the Saxon
Ministers have acceded to this request. As
we have already had occasion to state, a re-
fusal on the part of booksellers to comply
with the rules of the Booksellers’ Union - is
very properly met by a refusal of the Union
to allow any publishers who are also members
to supply them with their publications. We
have recently been favoured by the Presidency
of the Union with a circular informing us of
the submission of some of its recalcitrant
members. We trust those firms which have
not yet sent in their submission may soon
renounce the error of their ways, and sincereiy
wish all success to the Borsenverein der
deutschen Buchhindler in its praiseworthy
endeavours to protect the honest trader from
those who would take from him his fair profit
and his business too. But Herr Alfred
Lorentz, writing to the Boirsenblatt, distinctly
states that there is no intention of doing away
altogether, throughout Germany, with the
discount to private persons, or of infringing
on the right of each district to prescribe its
own discount.

M. Anatole France, writing in Le Temps of
the 8th inst., gives some interesting particulars
about the new novel of M. Alphonse Daudet,
‘ L’Immortel,” now appearing in L’Illustration,
with the masterly designs of Emile Bayard,
perhaps the best living book-illustrator. The
hero of the story is one Astier-Réhu, a worthy
man of letters and one of the forty members of
the French Academy whose scientific or
literary reputation is supposed to be undying.
Hence the title, ‘ L’Immortel.” Astier-Réhu
purchases, as genuine, books and documents
which have been fraudulently manufactured.
He publishes these spurious productions and
becomes the laughing-stock of literary society.
M. France tells us that the story is founded on
what really happened to M. Michel Chasles in
the year 1867. M. Chasles, then 76 years old,
and a Member of the Institute, presented to
the Academy of Sciences two letters said to
have been written in 1635 by Rotrou to
Cardinal Richelieu, on the subject of the
foundation of the French Academy by the
Cardinal. About the same time M. Chasles
presented to the Belgian Academy two
letters said to be written by Rabelais to
Charles V. But these letters were detected as
forgeries, because the slgnature was written

‘ Maitre’ instead of ‘Frére’ Rabelais, the
proper title of the s Kfosed author. Far from
being disconcerted, Chasles declared that

this was only a Sllp of the pen, and that the
letters by Rotrou and Rabelais formed but
a small pa,rt of his paleseographical treasures.
He added that they also clearly proved the

discovery of the laws of gravitation hitherto

‘attributed to Newton to be really due to Blaise

Pascal. M. Chasles subsequently submitted
his documents to the inspection of the Academy.
Amongst them were letters of Pascal to young
Newton, and a memoir by Newton himself,
who was then only eleven! Sir David
Brewster, the biographer of Newton declared
them to be *wretched forgeries.’ M. Chasles
had purchased these and other forged letters
from their fabricator, one Vrain Lucas, for
about £6,000 (150,000 francs). Lucas was
arrested, tried, and condemned to be 1im-
prisoned for two years, to pay all law expenses
and a fine of 500 francs. Truth is, after all,
stranger than fiction.

MM. Hachette & Co. have just published

'¢La Vocation du Comte Ghislain,” the new

novel by Victor Cherbuliez, which has re-
cently appeared in the Revue des dewx Mondes.
They also announce a posthumous work by
Greorges Duruy, ¢Victoire d’Ame.’

The concluding part of M. Morandiere’s
important work on ¢ Bridge Construction’ is
just published. It comprises Metal Bridges,
Viaducts and Suspension Bridges, Moveable
Bridges, and the execution of works for
bridges.

M. Abel Lefranc’s new work ¢ La Jeunesse
de Calvin,” and ¢I1L’Histoire de la Vulgate en
France,” par Samuel -Beyer, are two recent
additions to French Protestant literature.

M. Th. Bentzon has collected and M. Cal-
mann Lévy has published ¢ Récits Américains
Réunis.” The same house publishes ¢ Bob au
Salon,’ par Gyp, with drawings by Bob.

Messrs. Ma,rpon & Flammarion announce
‘ Le Livre des Jeux,’ par Paul Bichet, with illus-
trations by Henrlot ‘ Les Plaies d’Egypte—
Les Angla.1s dans la Vallée du Nil,” and ‘¢ Le

Japon Artistique,’ by S. Bing.

La Société Générale de Librairie Catho-
lique publishes ¢ Le Livre d’Or du Pontificat de
Léon XIII.,” and a popular edition in one
volume of ‘La France Juive,” by KEdouard
Drumont.

The new novel by Emile Zola, which is
announced as ‘an absolutely chaste story
which may be placed in the hands of women
and even in those of young girls,” will be pub-
lished in October under the title of ‘Le Réve.’

The new volume of Magasin illustré d’ Edw-
cation et de Récréation contains, besides the
first part of Jules Verne’s ‘Deux Ans de
Vacances,” ‘La Découverte des Mines de
Salomon,’ par Rider Haggard.

Sald Joltingg

Hardly less interesting than the great
Turner sale was the disposal of the Wimpole
Library, which has recently been dispersed
by Messrs. Christie, Manson & Woods. It
was only a portion, though an important
portion, of the collection of valuable books
formed during the last century by Lord
Chancellor Hardwicke. @ High prices were
paid for the most interesting lots, as for the
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collection of rare traets relating to America;
one of which was Lias Casas’ ‘The Spanish

Colonie, or Chronicle of the Acts and Gestes

of the Spaniardes in .the West Indies,” black
letter, 1683, and the others dated from 1602
to 1657, 12 tracts in one volume, quarto—£565
(H. Stevens) ; the Holy Bible; translated into
the Indian language by John Eliot, with a
metrical version of the Psalms in the Indian
language, Cambridge, Mass., 1663-61, has
the title in English, and the dedication
to Charles 1I., which was inserted in only
20 copies sent to England, fine copy, in the old
Turkey morocco binding, quarto, gilt and
tooled sides—£580- (Quaritch) ; Champlain
(Sieur de), ¢ Voyage de la Nouvelle France
Occidentale,’ dicte Canada, with the rare map,
Paris, 1632—£43 (Bowden) ; ¢Dialogues of
Creatures moralyzed applyably and edificatyfly
to every mery and jocunde Mater,”’ black letter,
curious woodcuts, with the imprint ¢ and they
be to sell upo Powlys Churche yarde,” supposed
to have been printed by John Rastell as the
first translation—£22 (Ellis) ; ¢ The Pastyme
of the People,” by J. Rastell ; ¢ Cronycles of
dyuers Realmys, and most specyally of Eng-
lond,’ &c., ‘compylyd and empryntyd in Chepe-
syde at the Sygne of the Mearemayd next
Pollys Gate,’ black letter, with woodcuts and
portraits of the XKings (1529), only three
perfect copies known, one in the British
Museum, one in Lord Spencer’s library,
the other in the Hunterian Museum, Glas-
gow — this, wanting two leaves, sold for
£79 (Quaritch). A manuscript note of Lord
Hardwicke mentions that Rastell the printer
was a friend of Sir T. More and married his
sister, and that the book gives a strange
account of the murder of Edward V. and his
brother, printed only forty-six years after their
supposed death. Caxton’s ‘ Game and Play of
Chesse ’ (translated 1474), 1lst edition, black
letter, folio, 68 leaves (wanting Caxton’s pro-
logue, four leaves and two blank leaves, and
several being misplaced), W. Caxton (1475-6 7).
Mr. Blades, in his ¢ Life of Caxton,”’ mentioned
ten—four perfect, six imperfect, one has since
occurred in a sale, making 11, and the present
one i8 the 12th copy known—£260 (Quaritch);
Caxton, ¢ The Myrrour of the Worlde,” first
edition, 81 leaves (wants the first eight and
11 other leaves, and part of one) (1481),
the first book printed in England with wood
engravings. Mr. Blades counts 15 copies,
nearly all in public libraries, six of which are
imperfect. With the ‘Myrrour’ was bound
Tullius “De Amicitia,” translated by the
‘Erle of Wurcestre’ (only 16 leaves, two
inperfect and a fragment of De Senectute),
W. Caxton, 1481—#60 (Quaritch); Smith’s
‘Generall Historie of Virginia, New England,
and the Summer Isles,” with all the
maps, 1632—#£30 (Bowden); Saxton’s ¢ Maps
of England and Wales,” 35 maps, illuminated
In gold and colours, 1579—£59 (Bowden) ;
‘Ptolomsaei Cosmographia,’ with the 26 engraved
maps, complete, 1462 (7)—£30 (Quaritch);
Virgil, ‘The XII. Bukes of the Eneado

translated out of Latyne Verses into Scottis

Metir bi Mayster Gawin Douglas, Bishop of
Dunkel,” 1st edit., black letter, W. Copeland,

——

15663—£51 (Ellis) ; ¢ Scotland,” four tracts in
‘black letter, 16th century, in one vol.—£52
(Pearson). £3,242. 16s. was realised for the
220 lots, nearly all single vols. |

Obituaryy

GEORGE ROBERT GLEIG.—Now and again,
strange memories of the past are awakened by
hearing of the death of some familiar writer,
who already had almost disappeared from the
active world, passing old age in dignified and
well-deserved retirement. Such thoughts arose
in our mind when we heard of the decease
of the Rev. George Robert Gleig, which
occurred at Stratford Turgis, near Winchfield,
on the 9th inst. The son of a Scottish Bishop,
Mr. Gleig was born in 1796, and in 1812
entered the army, becoming attached to the
forces of the Duke of Wellington in Spain in
1813. Hae saw sharp service at San Sebastian,
the Bidassoa, Nivelle, Nive, and the invest-
ment of Bayonne. Subsequently he served in
the American War and fought at Bladens-
burg, Baltimore, Washington, and Fort Bow-
yer. After these stirring experiences Mr.
Gleig returned to Oxford and took his degree.
He was ordained in 1820. In 1846 he was
appointed Chaplain-General of the Forces, a
position which he held for nearly thirty years.
Mr. Gleig, it is needless to say, was one of
the greatest of our military littératenrs. Besides
the popular story, ¢ The Subaltern,” which
describes his Peninsular campaign, the deceased
wrote the following: ¢Campaigns at Washing-
ton and New Orleans,” ¢ The Lives of Military
Commanders,” ¢ The History of India,’” ¢ The
History of the Bible,” ‘ The Story of the Battle of
Waterloo,’ the lives of Lord Clive, Warren Has-
tings, and the Duke of Wellington, ¢ Memoirs
of Sir Thomas Munro,” ¢ Traditions of Chelsea
Hospital,” ¢ Chronicles of Waltham,’ ¢ Country
Curate,’ ¢ A Military History of Great Britain,’
‘The Soldier’s Help to Divine Truth ;’ and his
last work was ‘¢ The Great Problem,’” written
in 1874 after his retirement into the country.
It was Mr. Gleig’s ¢ Life of Warren Hastings’
that formed the subject of Macaulay’s most
popular essay. Quoting from a contemporary,
‘ Thus passes away at the ripe age of ninety-
two nearly the last survivor of the great Duke’s
Peninsular army, and not the least worthy
representative of it.’

THEODOR STORM.—The death is announced,
at the age of 71, of Theodor Storm, the
popular German poet and novelist. Storm,
who was known as the Nestor of German
novelists, was a native of Schleswig-Holstein,
where the greater portion of his life was
spent, and where the scenes of his novels are
laid. In his youth he published a volume of
songs in conjunction with Theodor and Tycho
Mommsen. His last productions, ¢ Es waren
zwei Konigskinder’ and ¢ Bei kleinen Leuten,’
appeared a few months ago, and showed little,
if any, falling off of power. His chief qualities
as an author were accuracy in scenic delineation
and tenderness in the description of a limited
range of character.

o
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Mr. James ‘Watson, bookseller,  Elgin,
N.B., has taken his son into partnership, and
the business will henceforth be conducted
under the sign J. & J. A. Watson. -

EDINBURGH PUBLISHERS AND THE
CHACE BILL.

7o the Editor of the PUBLISHERS CIRCULAR.

DEAR S1r,—In your article on the Ameri-
can Copyright question, as taken up by the
Edinburgh Chamber of Commerce, you say :
¢ Publishers, of whom there are a good num-
ber in KEdinburgh, were conspicuous by their
absence, but the printing and paper-making
trades were very ably and responsibly repre-
sented.” This is.not correct, for there was a
good representation of the trade at the meet-
ing, and at least two took a prominent part in
the proceedings. Mr. A. W. Black (of A. &
C. Black) made an effective speech, and I had
the satisfaction of secconding the first motion,
which was carried unanimously.—1 am, yours
faithfully, :

ROBERT ANDERSON
(Of Oliphant, Anderson & Ferrier).

Edinburgh, July 3, 1888.

BOOKS AND BOOKLETS, WITH
COLOURED ILLUSTRATIONS.

Messrs. Grifith, Farran, Okeden & Welsh.
There is probably not one series of monotint
books out of the many in the market this year
that will so challenge criticism as those issued by
the firm at St. Paul’s Churchyard, who claim to
have inaugurated three years ago a new departure
in books by the publication of ¢The Season’s
Songsand Sketches.” These,like the ¢ Day Songs’
of last year, were printed in Germany, but this
year Messrs. Griffith, Farran & Co. have produced
a series of books and booklets in monotints, de-
signed and illustrated by English artists of
repute (as the list below will show), under the
editorship of Mr. George C. Haité, F.I..S.(Member
of Council of the Society for the Encouragement
of the Fine Arts), author of ¢ Plant Studies,’
‘Tendencies of Modern Art,” &c., which are entirely
home productions, printed in England, on English-
made paper, and bound by English binders. We
are glad to be able to say that these books will
take rank in every way with the finest produc-
tions of foreign workshops, and we congratulate
very heartily Messrs. Griffith, Farran & Co. on
the result of their effort to show the English
public what English art and English industries
can produce.

The following isabrief description of the various
books in the different series. In the eighteen-
penny series are four books, 32 pp. each, small
quarto, in attractive coloured cover and wrapper,
with gilt edges and round corners. *¢Seven of
Us,’ the history of seven puppies and seven kittens
as described by themselves, by Rowe Lingston,
illustrated by Fannie Moody, Christine and Ger-
trude Demain Hammond. ¢The Story of the

Cross,” with Scriptural extracts and the’ verse by
Monro, illustrated by F. Hamilton Jackson.
‘Lasses and Lads’ is a story in prose of rustic
child life, by Theo. Gift, illustrated by Edith
Stanley Berkeley. ¢The Message of Love, is a
selection of Scripture texts, illustrated by John
Fullwood. In the shilling series are also four
bonks, 24 pp. each, small quarto, in attractive
coloured cover and wrapper, with gilt edges and
round corners. ¢Playmates’ consists of studies
4ng scenes of child life in verse, by Theo. Gift,
illustrated by Florence Maplestone. ¢He Loveth
All,’ a selection of extracts, illustrated by Rosa
Jameson and Alfred W. Strutt, R.B.A. ¢The
Traveller’ is a series of scenes of Old England.
by G. Manville Fenn, illustrated by J. Finnimore.
¢ Our Father’s Promises,” Scriptural selections,
illustrated by George C. Harté and C. Ricketts.
In the sixpenny series there are four books of
16 pages each, small 8vo., in attractive-coloured
cover and wrapper, with gilt edges and round
corners :—° Golden Love,” illustrated by Chas.
Hards; ¢A Chaplet of Gems,’ illustrated by Edith
Maplestone; ¢A Summer’s Day,’ iilustrated by
Annie and Louisa Manville Fenn; ¢Art Thou
Weary ?’ illustrated by Eveline and William
Lance. In addition to the above series Messrs.
Griffith, Farran & Co. have in preparation ‘¢ Brave
Deeds of the British Army ;’ illustrations of
some of the famous scenes from English battles,
with descriptive extracts from popular and
authentic sources, edited and illustrated by
Lieut.-Col. J. Marshman, large oblong quarto.
¢Seven of us,” ‘Lasses and Lads,” ‘Playmates,’
and ‘ He Loveth All’ are printed in an effective
shade of warm green tints by Ben George;
‘The Story of the Cross’ and ¢‘The DMessage
of Love,” in a series of greys, by Riddle &
Couchman; ¢The Traveller’ and ¢Our Father’s
Promises,” in greys and browns.

Messrs. Hildesheimer & Faulkner’s book-
lets are a very dainty series. Among those in
crown octavo, or 7% by 5, we find, in quasi-crayon,
¢ Honeymaid’s Garden,’ verses, with children and
birds, and the ¢Honeymoon,” suitable figuvres,
with verses, and birds opposite, couples in
corresponding attitudes. Theseare very effective.
In semi-tint or sepla we find the ¢ Moonlighters,
humorous Irish groups, and ¢ What became of
them ?’ comical animals, also songs of the fields,
‘Guardian Angels’ and ¢ Winter, a Dirge,” very
pretty. Also in the size 74 by 5 inches, ¢The
Harvest Moon ’ and ‘The Saviour of the World’
are cxamples in colour and tint, while ¢ Borne on
the Breeze’' is a series of delicately-painted
flowers, accompanied by lines, on tinted crayon
paper. ¢ A Land of Flowers’ is a booklet, 7 by 6,
of pieces from English poets, most delicately
illustrated crayonwise, with gilt edges and a cover
like vellum, on which are designs in tint and
gold. ¢‘Here'’s to the maiden of bashful fiftcen’
is a booklet 10 by 73, very artistically illustrated
with figures and sprays of flowers in colour and
tint. ¢ The, Good Shepherd,’ same size, is not
coloured, and ‘Sunbeams,” by F. E. Weatherly,
with monotints, by Ernest Wilson, is a book
rather than a booklet, in colour as well as tint.
In Messrs. Hildesheimer & Faulkner’s sample-
book we find a great array of minor booklets, in
crayon, tint, and colour. In colour there are sea
pleces, combinations of flowers, sea-scape and
landscape combined, mingled flowers and bells,
&c. In tint we find the English Lakes, Scenes in
Wales, London and its suburbs, &c.
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Messrs. Hodder & Stoughton are about 'to
publish the following booklets: ¢ He leadeth me,’
the xxiii. Psalm, with coloured &ec. illustrations;
« Twilight Memories,’ verses, with illustrations in
tint ; and the ¢ Voice of Nature,’ lines printed in
a sepia-like tint with initial letters, head-pieces,
and page illustrations. @ We have seen early
copies of these and can speak most favourably
of their appearance. Each has its appropriate
pictorial cover.

Mr. Ernest Nister’s booklets, &c., for the
new season comprise the representation of an
oyster shell in colour, inside which are leaves
of particularly good sea-pieces; & posy of
buttercups, of violets, of meadow-sweet, of
winter roses, each with gilt edges, verses,
and pretty pictures; several varieties in pic-
torial covers, with plain and coloured illustra-
tions ; and ¢ A Year of Golden Days,’ verses with
appropriate little pictures, and space for MS.
entries. ¢ The Birthday Wreath: a poem,’ is a
booklet 6 by § inches, printed in tint, with well-
executed floral designs in colour. ¢‘Onward,’ the
same size, is a Scripture text-book, with initial
letters in sepia, and telling coloured illnstrations.
‘ Bright Blossoms,’* Fair Flowers,’ * Golden Leaves,’
‘Love Lyrics,” ¢ Snow Baby,’” and ¢ Winter Jewels’
are booklets about 7 by 6 inches, of verses with
pictures, in tasteful pictorial covers, with gilt
cdges. Of these, ‘ Winter Jewels’ distinguishes
itself by the style of its illustrations, although
they are not coloured ; the ‘Snow Baby’ is
coloured and plain; ¢Love Lyrics’ consists of
leaves of fine watermarked cardboard, on which
are printed verses in tint, with artistic initial
letters, and mingled with pretty sprays, land-
scapes, and flowers; the cover is especially taste-
ful, and even the stitching is of ribbon instead of
thread. Mr. Nister’s new quarto books are ten in
number—the ¢ A B C Book of Children’s Names ;’
‘Select Rhymes of Mother Goose,” with humorous
fresco-like pictures; ¢ All the Fun of the Fair,
capitally illustrated; Poe’s ¢ Bells,’ illustrated in
tint, the cover very good: Daily Text-Book in
tint and colour; ¢ When All is Young,’ in colour
and tint, attractive verses for children; ¢ Jack in
the Box’ (as it were) written and sketched ;
‘There was Once,’ three nursery stories; and
‘Nister's Holiday Annual,’ 128 pages of pictures,
stories, and verses. There is also ‘Old Father
Christmas, his Picture Book.” Of this, and
cspecially of ¢ There was Once,” just mentioned,
we may say that we do not remember to have
seen more beautiful productions for children.
They are educational in the artistic feeling they
display. We have scarcely left ourselves space to
mention Mr. Nister’s folio volume on the cathe-
Jdrals of England, which is a novelty, as presenting
coloured views of them after water-colour draw-
ings. The text is by C. Whibley, with a preface
by Rev. Dr. Potter. Besides the colonred plates,
there are minor views in the text, and engravings
of details. This makes a fine presentation volume,
the binding being emblematical in colours and
zold, with bevelled edges and gilt leaves. The
lining of the covers is tasteful in a black and gold
pattern. We must: not forget to name *‘Sweet
Nature,” charming pictures, interwoven with
poems, printed in new combinations of monotint
on a tender tinted paper (the binding is
bevelled, with gilt edges, and the cover itself is
so arranged as to seem of dull gold); and ¢ All
Things Bright and Beautiful,” atreasury of picture
and song, folio. stitched in antique leather cover,

author.

with yellow edges. Altogether, we must con-
gratulate Mr. Ernest Nister on the novelties he
has prepared for the ensuing season.

Messrs. Raphael Tuck & Son’s new booklets
come to us in such variety that our notice of them
resolves itself into something very like a cata-
logue. Among those which are about 41 by 3%
inches in size we find ¢ George Eliot Calendar,
illustrated in colour, with views in tint (one of
the quotations is very striking); ¢ Angels’ Whis-
pers,’ verse, illustrated in colour and tint, in three
bindings; and ¢Young Love, verse, printed in
tint on tinted boards, illustrated in colour. The
booklets next in size, 5 by 45 inches, comprise
¢ The Lord’s Anointed,” ¢ Good Morrow, and ¢ Our
Pets,’ selected by Helen Burnside, ¢ Clouds and
Sunshine,” &c., illustrated, as it were, in crayon :
¢God Speed, <Day Dreams,’ ¢Good Tidings,
¢ Angels of Light,” ¢ Woods and Vales,” &c., verses,
illustrated in tint ; ¢Christmas Star,” ¢ Wonderful
White Winter,” &c., illustrated in colour. Of
booklets measuring about 7 by 6 inches there
are between twenty and thirty varieties, includ-
ing ‘Buttercups and Daisies,” ‘Homes of England,’
boards and plush; ¢ Rambles and Rhymes,’ ¢ Songs
of Moore,” * By Wood and River,” ¢ Devonshire
Lanes,” &c., illustrated plain in pictorial covers;
‘Frost in the Holidays’ and ¢Scattered Thoughts,’
illustrated in tint; ¢ Shakespeare Gems, ‘Hemans’
Rural Walks,’ ¢ Sir M. Montefiore’s Life,’ &c., &c.,
illustrated in cclour. ¢‘Harbour Lights’ and ‘The
Old Farm Gate,” about 72 by 62 inches, are verses
illustrated. ¢ Woodland Echoes,” 8} by 6 inckes,
is a booklet of verses, illustrated in tint, with a
tastefully executed cover in colours. ¢The xxiii.
Psalm ’ is illustrated in colour and tint, with quasi-
illuminations, and bound in stamped calf. In
small quarto, or about 95 by 7% inches, we find an
¢ Alphabet,” in colour and tint; ¢ Rosebuds and
Hollyberries,” in colour and quasi-crayon; and
¢ Through the Year,” likewise ¢ Holy Childhood,’
similarly illustrated, each in pictorial boards.
Lastly, there is a ¢Pictorial Calendar for the Year
1889, with alternations of colour and crayon-like
designs, in a cover of convenient limpness for the
pocket.

Messrs. Marcus Ward & Co., Limited, are
not behind their now numerous rivals in the pro-
duction of illustrated books printed entirely in
colours. The reputation which the firm has won
for work of this description is a guarantee of
excellence and elegance. ¢ Young Maids and Old
China’ should prove one of the most successful
illustrated books of the season. It comprises a
series of exquisite drawings by J. G. Sowerby,
with original and quaint verses by Francis W.
Bourdillon. The volume is a small quarto of
thirty-two pages, and is made up in two styles of
binding equally pleasing to the eye. This is an
entirely new book, as likewise is ¢ Three Old
Friends,’” containing ever popular nursery rhymes,
illustrated in gold and colour by R. Caldwell. A
somewhat similar collection of nursery rhymes
comes to us under the title ¢Little Boy Blue.’
¢ Imps’ is a new volume of humorous sketches by
Catherine Seton Flint, which should give rise to
genuine merriment.

New editions bhave been issued of those books
which: were last year so popular : ¢ Evangeline,’
Hlustrated with leaves in their autumnal tints;
¢ Bubbles,’ by A. M. Lockyer; ¢ Skipping Time,’ by
T. Pym ; and ¢ Oranges and Lemons,” by the same
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The foregoing may be characterised as books. |

Of booklets proper Messrs. Marcus Ward & Co.
have a choice selection. Their shilling series in-
cludes ¢ Songs and Lyrics for Sea and Land ’ (‘A
Life on the Ocean Wave,. * Home, and ¢ O’ér Hill
and Dale’). Two little books that deserve a more

than passing mention are the ¢ Shakespeare Sou-

venir,” a collection of the poet’s songs appropri-
ately illustrated ; and ¢Sir Roger de Coverley,’” a
selection from Addison’s Essays. A series of four
¢ Psalms and Hymuns’ should also be appreciatively

mentioned.
—— e s

Reviewg, &q.

From Mr. George Allen, Orpington..—¢ Thomas
Carlyle and John Stuart Mill,” by Edward Jenks,
1s an astute and careful analysis of character
and work. The great difference between the
two men was that Carlyle in a high sense was
a poet, whilst Mill was essentially a philosopher
of earthly mould. Mr. Jenks’ book must be
read thoroughly to be understood; it is so
masterly and thoughtful that any description
would convey but a poor idea of its strength
and scholarship.

From Messrs. W. H. Allen & Co.—Colonel
Laurie’s ¢Sketches of Distinguished Anglo-
Indians,” second series. The names of the
subjects of these memoirs are: S. Davis
(Benares), General Sir R. J. H. Vivian, General
Becher, Colonel Malleson, Sir J. Morris, Sir J.
Fayrer, Hon. Sir Ashley Eden, Sir Auckland
Colvin, and H. Wodrow, M.A. Lord Macaulay’s
¢ Great Minute on Education’ is appended to
these longer notices. They are followed by
twenty ¢ Brief Notices of Distinguished Anglo-
Indians,’ three ¢ Supplementary Sketches,” and
by a collection of Anglo-Indian anecdotes and
incidents. There are eight appendices, in-
cluding extracts from Macaulay’s ¢ Unpublished
Minutes.” The reader will find, we believe,
that there are no existing biographies of the
subjects of Colonel Laurie’s ¢ Sketches’ A
portrait of Colonel Malleson forms the frontis-
piece to the volume.

From Messrs. Bagster & Sons, Liimited.—This
house has sent out some new ¢Compre-
hensive Teachers’ Bibles,” fully keeping up
the fame of the old firm in regard to binding
and general appearance and convenicnce. The
‘Emerald 8vo. RBible in turkey-levant is a
magnificent book, and may be had in various
other forms, ranging from half a guinea to
twenty-eight shillings. Cheaper and smaller
works are the ¢ Ruby foolscap 8vo.’ and the
‘ Pearl 16mo.” These ‘ Comprehensive Teachers’
Bibles’ are inimitable, and may be had in
a variety of styles of bindings.

From Messrs. Crosby Liockwood & Son.—¢ The
Mechanics’ Workshop Handy-Book,” by P. N,
Hasluck, A.I.LM.E., seems-to be an indispensable
work for genuine mechanics as well as for
amateurs. Mr. Hasluck’s information is most
voluminous, and his experience in writings of
this character enables him to choose well,
and to describe felicitously. The notes and
miscellaneous memoranda are very useful.

From Messrs. Sampson Low, Marston & Co.—
‘ American Fishes: a Popular Treatise upon
the Game and Food Fishes of North America,
with especial reference to Habits and Methods

of Capture,” by G. Browne Goode. Not a few
English readers . will remember Professor
Browne Goode as one of the United States
Commissioners attending the International
Fisheries Exhibition at South Kensington.
He also visited the Fisheries Exhibition at
Berlin, and the acquaintances he formed in
Europe will doubtless be glad to welcome the
‘remarkably readable— popular, not harshly
scientific-—work which has come from his pen.
In some respects the work is based upon
Professor Goode’s treatise on ¢Food Fishes'’
published by the U.S. Government in 1885,
The author in the present instance, however,
says that his new volume has been prepared
for the use of the angler, the lover of Nature,
and the general reader, hence the technicalities
of =zoological description are almost wholly
absent. A full account of American fishes must
be peculiarly interesting to the sportsmen and
food economists of England. The extent of
Prof. Goode’s reading is marvellous, and the
result richly graces every page. The old classic
authors, Pliny, Ausonius, and others, are quoted,
while very few modern writers of any note are
forgotten. We may say that the acquaintance
with fishery literature shown is a striking
feature of the book, Professor Goode’s labours
in America may be compared with those of
Frank Buckland in England.

From the same.—The author of ¢ Sketches of
Hospital Life,, Miss Honnor Morton, errs
slightly in saying that rfeither fame nor fortune
is to be made by nursing ; fame surely has been
won by Florence Nightingale and others whom
we should remember. Miss Morton’s ‘ Sketches,’
however, are throughout lifelike and true; her
sympathies go forth freely towards the afflicted,
not sentimentally but with practical effect.

From Messrs. Macmillan & Co.—‘ Henry the
Second,’ by Mrs. J. R. Green. This is a brilliant
addition to the series of biographies of ¢ Twelve
English Statesmen.” The figure of the first of
the Plantagenets stands out in bold relief in
the narrative. The great changes in England’s
Civil Law which then took place mark the
epoch as one of the most momentous in the
country’s history. Mrs. Green grasps the
whole importance of the subject, and justly
states that during Henry’s reign the founda-
tion of the United Kingdom was laid, We have
seldom, if ever, come across an historic moro-
graph speaking in language so picturesque and
yet faithful. Henry’s heroic figure is almost
before us in the life. Should the rest of the
‘ Twelve English Statesmen’ be so graphically
historiographed the series should prove one of
the most important in the English language.

From Messrs. Marpon & Flammarion, Paris.—
¢ Les Plaies A’Egypte, les Anglais dans la vallée
du Nil,” par Eugeéne Chesnel. The author finds in
the British occupation one of the plagues of
Egypt, a plague which was foretold by Moses
in the Book of Exodus. Mr. Chesnel made a
journey to Egypt, which he traversed from Port
Said to Suez, and from Alexandria to Assouan,
(as he says) listening, questioning, and ob-
serving, receiving everywhere confirmation as
to the malign influence of the English. The
Egyptian custom-house, Arabi Pacha, Alex-
andria, the Suez Canal, Nubar Pacha, the
Government of Egypt, the Nile and its barriers,
the affairs of the Soudan—these and other topics
are dealt with from the Anglophobe point of
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view. The result is a very amusing and, to

those who like to hear both sides, a possmly' 4

instructive book.

From Messrs. James Nisbet & Co.—*‘ A Century
of Christian Progress and its Lessons,” by the
BRev. James Johnston, F.S.S. Mr. Johnston is
responsible for several works of a kindred
character, and his readers will acknowledge
that the respomnsibility has been well under-
stood by the author. There is much profitable
knowledge to be gathered from these well-
stored pages. A vital question of the present
day, °‘Is Christianity advancing ?’ here re-
ceives a help towards solution. We do not
refer to the natural advance which may be
attributed to the increase of population, but to
the question whether it is advancing in heathen
lands. In Africa it is not difficult to tell which
devotion, Christianity or Islamism, is making
most headway. Mr. Johnston’s book is a
serious study well equipped with statistics and
forcible expressions of opinion.

From Messrs. George Philip & 8on.—¢ Philip’s
Handy Volume Atlas of Australasia,” and
¢ Philip’s Handy Volume Atlas of British
America.” These are respectively Nos. 3 and 4
of this series. Their recommendations are
numerous, the maps are clear and divided with
much care, the town plans are equally good,
while the descriptions and statistics are recent
and trustworthy.

From Messrs. G. P. Putnam’s Sons (Montreal:
W. Drysdale & Co.).—¢ The Fall of New France,’
by Gerald E. Hart. Here is found a unique
historical story—unique in so far as it is the
outcome of researches carried on by a Montreal
society instituted for the purpose of gathering
historical materials. The memorable struggle
which resulted in the founding of British power
in Canada is told in Mr. Hart’s pages with
power, coupled with historical accuracy. Matter
at once new and important is brought under the
notice of readers. But better than all, we should
say, are the facsimiles, views, and portraits
which have been printed. These are substantial
proofs, and highly interesting withal. One
letter from Wolfe is so exact in detail that the
colour of the paper can be distinguished as
well as the hero’s handwriting.

From Messrs. David Robertson & Co., Glas-
gow.—A livelyskit on Mr. Donnelly’s discoveries
has appeared under the title ¢ Raleigh wrote
Shakespeare.’ Its humour is more genuine
than general criticism has been serious.

From the 8t. Anselm’s Society. — ‘Curious
Creatures, their Ways and Habits,” by Marianne

- Bell.
to recognise and speak of its good points, for
it is indeed pleasantly instructive in style, and
is devoid of the quasi-scientific tone which
frequently gives books of this kind the appear-
ance of presumption. The author ‘has literally
chosen curious creatures for description and
‘has succeeded in her task.

From Messrs. Simpkin, Marshall & Co.—We
have had occasion to notice in these pages
many books, some of them very good indeed,
containing selections, grave and gay, from
poetic works suitable for recitation. But ‘The
Aldine Reciter,” by Alfred H. Miles, eclipses all
that we can think of. It is a collection of
modern poetry which reflects the highest credit
upon the compiler. Two sections (I. and III.)
deal exclusively with English, the second con-
tains selections from the American poets, the
third embraces Scottish poetry, and the fourth
1s miscellaneous, containing very familiar con-
temporary names. Useful indexes are intro-
duced so that there is not the slightest difficulty
in finding the poem or the author’s name.
Chapters on the origin and classification of
poetry and on English versification in poetry
are educationally useful. Mr. Miles’ book is
something more than a ¢ Reciter,” it is a clever
compilation of some of the most attractive
pieces in modern English, American, and
Scottish poetry. The compiler has evidently

had a wonderful run of luck in getting per-

mission to use so many copyright poems.

From Messrs. Skefington & S8on.—‘Readings for
Sick Children’ is a brochure from the pen of a
popular and successful author of pious maxims.
It comprises graceful verses as well as readable
prose.

From Messrs. ¥rederick Warne & Co.—Mr.
Harry Parkes scored undoubied successes
through his humorous picture-books, ‘ The Man
who would like to Marry ’ and ¢ The Girl who
wouldn’t mind getting Married.” His new book
is larger, and contains a longer story, which
ought, from its comical, if rather hoydenish,
situations, to awaken merriment. The pictures
are most effective.

From Messrs. Whittaker & Sons.—¢ The Morn-
ing Psalms : Meditations for Every Day in the
Year.” This work, by the author of ¢ The Daily
Round,’ is intended to help those who are in
the habit of using the Daily Psalms either in
their private devolions or at church. It is a
sultable companion to the author’s previous
work. A verse from the Morning Psalms of
the day of the month is taken as the subject of
each Meditation.  The size, form, and appear-
ance of the volume leave nQthng to be desired.

Index to the Books published between July 2 and 16.

The Words in Italics are those under which the Titles are given Alphabetically in full, with the Publishe)’s Name.

Abbé Mouret’s Transgression, Zola (Bmile) new edit. 2s. 6d.
Alastor, an Irish Story, Maguire (J.) 1s.

All the Year Round, New Series, vol. 42, 5s. 6d.

Allotments Act, 1887, Holdsworth (W. A.) 1s.

Allotments Act, 1887, Hall (T. H.) 78. 6d.

Alpine Journal, vol. 13, 14s.

Alps, Eastern, Baedeker (K.) 6th edit. 8s. -
Altiora Peto, Oliphant (Laurence) new edit. 2s. 6d.

America, British, Philip's Handy Volume Atlas, 1s. 6d.
American Catalogue, Annual, of 1887, 10s. 6d.

Anabasis, Xenophon, Book IV., 1s. 64d.

Anabasis, Xenophon, Book V., with Notes & Vocabulary, 1s.
Anglican Communion, Present Work, Fremantle (W. H.) 1s.
Angling for Coarse Fish, Bickerdyke (J.) 1s.

Antoinette, Blyth (M. P.) 2 vols, 21s.

Archipelago on Fire, Verne (Jules) new edit. 1s.

-1 Arithmetical Cards, Watson, 3rd Series, Stand. V., 1s8., Ans. 2d.

Arithmetical Questions, Watlson, Stand. V., 1d.
Arithmetic, New Premier Cards, St. 1,2, 1s., 8, 4, 5, 6, 18, each.

Anyone who reads this book will be glad |
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Arnald (B.) Poems, National and Non-Oriental, 7s. 64.
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Artillery Company, Incidents in the History, Williams, 10s. 6d.
Athletes, Musings for, Box (Charles) 2s. 6d.

Augustine, Bishop and Doctor, bs.

Bacchus Dethroned, Powell (F.) 2s. 6d. .

Bacon, by R. W. Church, 5s. -
Baptism, Infant, Cooke (E. A.) 34.

Bath, Thermal Bath, Freeman (Henry W.) 5s.

Bayreuth and Franconian Switzerland, Barry, new edit. 2s.
Beckoning Hand, &c., Stories, Allen (Grant) new edit. 2s.
Between Midnight and Dawn, Cassilis (Ina L.) new edit. 2s.
Berkshire Regiment, the 66th, Grores (J. Percy) 2s. 64.
Beverages, Non-Alcoholic, Seager (R.) Manufacture, 1s.

- Bhagavad Ghita, Translated with Commentary, 2nd e. 10s. 6d.

Blake, Admiral, by David Hannay, 1s. 6d. & 1s.

Botany, Annals, vol. 2, No. 5, 10s. 6d.

Bow Street Chronicles, Fitzgerald (Percy) 2 vols. 21s,
Brighton Railway, Official Guide, 2s8. & 1s.

Buchholzes in Italy, Stinde (Julius) new edit. 3s.

Buchholz Family, Stinde (Julius) 4th-edit. 3s.

Byron, by John Nichol, new edit, 1s. 64. & 1s.

Canning, George, by Frank Hill, 1s, 64. & 1s. =
Carols of Cockayne, Leigh (H. 8S.) new edit. 5s.

Catholic Church, Doctrines, Wiseman, 3rd edit. 4s. 6d.
Caught and Bowled, a romance, 6d.

Chemical Industries of Germeny, Directory and List, 25s.
Chest Diseases, Harris (V. D.) 7s. 6d.

Christian Unity, Basis of True, Kettlewell (S.) 6s.

Christian World Magazine, Midsummer, 1888, 4s.
Churchwarden’s Office and Duties, Espin (T. E.) new edit. 1s.
Colenso (J. W.) Natal, Life, new edit. 2 vols. 21s,
Commemoration, Ozxrord, by a Fellow of Experientia, 2s.
Correspondence, French and English, Vogel, 2 v. 48. 8d. cach,
Council of Nicaea, Aaye (J.)6s.

Crane Court, Monro (A. M.) 6s.

Cricket, Steele and Lyttelton, by A. Lang, &c., 10s. 6d.
Crochet, Harlequin, Myra, 1s.

Crochet Lessons, Myra, No. 1, 1s.

Cyclopeedia, Cassell’s Miniature, 3s. 6d.

Daisy Miller, James (Henry) new edit. 2s.

Dangerous Experiment, Hardy (Lady Duffus) 3 vols. 31s. 64d.
Darkness, Dominion, Zolstoi (Count L.) Translated, 1s.
Dearly Bought, Fitzroy-Cole (G.) 3 vols. 318, 6d.
Departmental Ditties, &c., Verses, Aipling (R.) n. ed. 4s. 6d.
Dislocations, Stimson (L. A.) 15s.

Divorce, Probable Subjects, Napier & Stephenson, 12s,
Draughts, Guide to the Game, McCulloch (R.) 1s. 64.
Drawing and Designing, Leland (C. G.) 1s8. 64d.

Drawing Cards, Petty, Stand. I. & I1, 1s. 64., V1., 1s. 6d.
Dressmaking Lessons, new series, No. 2, 1s.

Dublin, What to See, new edit. 1s.

Duguid, Life and Recollections, Service, new edit. 3s. 6d.
Duke’s Winton, a Chronicle of Sedgemoor, Henslowe, 2s. 6d.
Echoes from Naples, &c., Poems, Jngleby (H.) 8s. 6d.

E. D. S., Dorica, bs.

Education in Austria, Public, Endean (J. R.) 64d.

Engine Making, Model, Pocock (J.) 2s. 6d.

England, Popular History, Dulckern (H. W.) 2s.

English Language, Manual, Gibson (J.) 28. 6d.

English nf Shakespeare, &c., Nares (Archdeacon) 2 vols. 21s.
Equity, Principles, Smith (H. A.) 2nd edit. 21s.

Essays and Tales, Stecle (Richard) 6d. & 31.

Ethics, Spinoza, from the Latin, 10s. 6d. :
Examination Papers, History and Geography, Spence, 2s. 6d.
Executions and Judgments, Law, Edwards (C. J.) 16s.

Fern Garden, fibberd (Shirley) 10th edit. 2s.

Fishes, American, Game and Food, Goode (G. B.) 24s.
Forster (W. E.) Life, by T. Wemyss Reld, 2 vols. 32s.
France, Society before the Revolution, Tocqueville, 12s.

Frau Wilhelmine, Stinde (Julius) new edit. 3s.

Frederick, Emperor of Germany, Bradley (G.G.) Address, 6d.
Fullerton, Lady Georgiana, by Mrgs. Craven, 7s. 64.
Gardening, Profitable, Hibberd (8.) 2s.

Gargantua, Rabelais, Life and Pantagruel, 2s.

Gazetteer, Pocket, Bartholomew (J. &.) 3s. 6d. & 28. 64.
General Assembly, Ministers, Sermons, 3s8. 64.

Geoffrey Crayon’s Sketch Book, Irving (W.) new edit. 3s. 64d.
Geography, Lectures, Strachey (R.) 4s8. 64.

Geoxglos, Virgil, Books 1., X1., with English Notes, 1s. 6d.
German Book, First, Webb (H. 8. B.) 2s. 6d.

German Convereation, Practical Lessons, Meissner, 23. 6d.

Stk
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Golden Showers, by Hanslip and Forrest, 1s.
Gospels, Renan (E.) Origins of Christianity, 2s. 6d.
Grain (Corney) by Himself, 1s.

Grammar, 8&chool, Salmon (David) 2s. 64. .
Great Britain and Ireland, Allbuz (R.) Handbook, 5s.
G@reat Thoughts from Master Minds, vol. 9, 4s. 6d.
Greek Wit, Smart Sayings, Translated, Paley, new ed. 1s, 8d,
Guiana, British, Pound, Magisterial Law Supplement, 50s.
Handsome Jack, &c., Stories, Greenwood (James) 2s.
Hankow Mission, J. @riffith Founder, 1s. 6d.

Hathercourt Rectory, Molesworth (Mrs.) new edit. 2s.
Henry I1., by Mrs. J. R. Green, 2s. 6d.

His Story and Hers, Edwards (Mrs. H. B.) 1s.

Hospital Life, Morton (H.) 1s.

Huntingdonshire Legends and Traditions, Saunders, 153. .
In at the Death, a Tale of Society, Underhiill, 2s.

India, Decisive Battles, Malleson, new edit. 7s. €d.

India in 1887, Wallace (R.) 218. )

Indian National Congress at Madras, Reperi, 2s

Inhabited House Duty, Chkapman (Alfred) 1ls.

Injunction, Law and Practice, Ker», 3rd edit. 858.

In Spite of Himself, Barr (Amelia E.) 3s. 6d.

Ireland, Health Resorts, &c., Flinn (D. E.) 5s.

Irish Minstrelsy, large edit. 3s. 6d.

Jonson, Ben, by J. Addington Symonds, 1s. 6d. & 1s.
Kamdene, Tour in the North, Cole and Ralston, 1s.

King Kenry 1V., Shakespeare, Part 2, 6d. & 3d.

Knitting Lessons, Myra, No. 1, 1s.

Latter Day Pamphlets, Carlyle (T.) new edit. 1s.

Lays of the Highlands and Islands, Blackie (J. S.) 2s. 6d.
Leal Lass, King (R. A.) 2 vols, 21s. .

Like and Unlike, Braddon (M. E.) cheap edit. 2s. 6d. & 2s.
Lionel Villiers, King (Ada F.) 6s.

Literary Curiosities, Gomme, Genileman’s Mag. Lib., 7s. 6d.
Literary World, vol. 37, 4s. 6d.

Lord and Lady Piccadilly, Zesart (Earl of) new edit. 2s.

Lord Working with Them, Murray (F. H.) 3d.

Lucretia, Lytton, new edit. 6d.

Macramé Lace, Myra, second series, 1s.

Madonna of the Future, James (Henry) new edit. 2s.

Major and Minor, Norris (W. E.) new edit. Gs.

Man, Whence Comes ? Bell (A. J.) 12s.

Manon Lescaut, Prevost (Abbé) 2s.

Marlborough, by George Saintsbury, 1s. 6d. & 1s.

Marriage, Pettitt (G.) Be Lovers Still, 1s.

Mathematics, Examples, Wrigley (A.) Key, new edit. 10s. 64.
Mechanics, Numerical Examples, Blaine (R. G.) 2s. €d.
Medicine, Theory and Practice, Roberts (F. T.) new edit. 21s.
Mediseval Recearches, Bretschneider (E.) 2 vols, 21s.
Melanesia, Patteson (Bp.) Martyr, 1s. 6d.

Mensuration, Elementary, Henchte (E.) 3s.

Menus made Easy, Lake (Nancy) 3rd edit. 2s. 6a.
Metempsychosis, Unlaid Ghost, a Study, 3s.

M.I. A, Sir Evelyn’s Charge, 17th edit. 5s.

Mr. Bazalgette’'s Agent, a Detective Story, Merrick, 1s.
Modeste Mignon, Translated, Balzac, 3s. 6d.

Monte Cristo, Dumas (A.) 2s., or 2 parts, 6d. each.

Moonlight by the Shannon Shore, Puul (Major) 3s. 6d.
Natural History, Routledge's, by Wood (J. G.) Part 1, 2s. 6d.
New Code of Regulations, Handbook, Moss (J.F.) 1s.

Norse Tales, Popular, Dasent (G. W.) new edit. 10s. 6d.
Orient and Occident, Mitford (R. C. W.) 8s. 64&.

Outfits, Indian, Bradshaw (Maude) 1s.

Palestine in 1884, Hannington, Last Journals, 33. 6d.
Paradeox Club, Garnett (Edward) 6s.

Peak, Visitor's Guide, Jewitt (D.) 1s.

Pegsant Owner, France, Germany, Italy, Russia, Verney, 3s. 6d.
Photography, History, Harrison (W. J.) 7s8. 6d.

Picture Book, Baby's First Book, 1s.

Pleadings, Precedents, Bullen, Part 2, 4th edit. 24s.

Poets, Belections, By the Sea, 1s.

Power Behind the Pope, Wright (W.) 1s. 64. & 1s.

Primrose Path, Oliphant (Mrs.) new edit. 2s.

Privateersman, Marryat (Capt.) new edit. 3s. 6d. .
‘Psycholcgy, Handbook, Murray (J. Clark) new edit. 7s. 64.
Pulpit, Christian World, vol. 33, 4s. 8d. '
Punch, vol. 94, 8s. 6d. '

Queen Mary and Harold, Tennyson, new edit. 5s.
Raleigh, by Edmund Gosse, 11, 6d. & 1s.
Reclter, Aldine, Miles (A, H.) b8.
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Re-?‘[n.carnation, Walker (E. D.) 3s. 84. | Steele, Richard, by Dobson (Austin) 1s. 6d. & 1s,

Religion, Philosophy, Prleiderer, new edit. 10s. 6d. Study in Scarlet, Doyle (A. Conan) 1s. : o
Religion, Present Day, Rogers (J. G.) 3s. 64. Style, Descriptive, Longridge, Formation Writers, part 2, 1s.
Respiration, Movements, Marchwald (Max) 10s, Swedenborgianism, Jall (R. A.) 5s.

Robm.s:on (A. Mary F.) Songs, Ballads, and Play, 53, Sydney Episcopate, Barker (Bp.) 7s. 6d.

Rodenclf H'_udson, James (Henry) new edit. 2s. Synonyms, English, Sherer (J.) new edit. 2s.

Rural Miss.lons, Wakeford (J.) 6d. Tales of the Birds, Fowler (W, Warde) 7s. 6d.

St. Augustine'’s, Canterbury, Maclean (G.F.) 2s. Thankful Blossom, Harte (Bret) 1s. 64. )

Samuel and Saul, Deare (W. J.) 2s. 64d. Third Miss St. Quentin, Molesworth (Mrs.) 6s.

Scrofula, or King’s Evil, Neale (A.) 2s. Thoth, a Romance, 4s. 6d.

Seamy Side, a Story, Besant and Rice, new edit. 6s, Till Death us Sever, Robson (J. L.) 6s.

Secret Panel, Suan (Annie S.) 1s. 6d. & 1s. Tracked Out, a Guillotine Secret, Beckett, 1s. 6d. & 1s.

Severn Tunnel, Walker (T. A.) 25s. Tunbridge Illustrated Guide, Pelton, 12th edit. 1s.

Shadow of the Raggedstone, Grindrod (C.F.) G, Turkey, by Stanley Lane-Poole, 5s.

Shaftesbury, by H. D. Traill, new edit. 1s. 84. & 1s. Vanished Diamond, Verne (Jules) new edit. 1s.

Shakspere, edited by Charles Knight, 1 vol. 3s. 64. Wellington, Public and Private Life, 6s. .

Shelley, Prose Works from the Original edits. 2 v. 3s. 63 each.] West Indies, English in the, Froude (J. A.) n. e. 2s. 6d. & 2s..

Showery Days, Sunshine for, 2s. 6d.

Signor 1., Farini (8.) 6s.

Skin Diseases, Crocker (H. R.) 21s.

Skin Dirceases, Hyde (J. N.) 2nd edit. 20s.

Sons of the Clergy Anniversary 1888, Richardson, Sermon, 6d.
Sports and Recreations, Gale (F.) 2s.

Stamp Duties, Handbook, Bond (H. S.) 1s.

Wiseman, Essays on Various Subjects, 12s.
With Double Pipe, Seaman (Owen) 3s. 6d.

” With the Immortals, Crawford (F. Marion) 2 vols. 21s.
Women of Israel, Aguilar (Grace) new edit. &s. 6d.
Work of a Fiend, Peddie (James) 1s.

World, Another, Schofield (A.T.) 2s. 6d.

NEW WORKS

PUBLISHED FROM JULY 2 TO 186.

®2® The occastonal Notesin italics arter the titles are only given

in cases of shortor obscuretilles appearing for the first time

They arenot intended to be genaral, or to express any opinion on the literary merit of the books; the sole object being to

explain the title-page, or to give such ad litional information concerning the nature of the work as may appear to be

required. All books arein cloth when not otherwise described.

Aguilar (Grace)—The Women of Isracl. New edit. vost
8vo. pp.-564,38.6d.....cciiiiiiiiiiiiann.. Routledge [3551

Allbut (R.)—The Tourist’s Handbook to Great Britain and
Ireland. 2nd edit. cr.8vo. 58, .............. Philip [3552

All the Year Round. Vol. 42. Roy. 8vo.
68.6d. .. .. tetienccnan ceeeen ee .. ..0Office [35653

Allen (G.)—The Beckoning Hand, and other Stories. New
edit. 12mo. pp. 346, boards, 2s. .. ...Chatto [3554

Alpine Journal.—Vol. 13, 8vo. 14s. ....Longmans [3555

Annals of Botany. Vol 2, No. 5, Jan. 1888. 8vo. seweA,
108. 6d.ce oot iii it ie i e c e s eesmacaaas Frowde [3556

Annual American Catalogue, 1887. 8vo. 10s. Ad.;
half-bound, 14s8. .......... ....Low [356b7

Arnold (Sir E.)—Poems : National and Non-Oriental (with
some New Pieces), selected from the Works of S8ir Edwin
Arnokd. Post 8vo. pp. 380, 7s. 6d...........Trilbner [3558

Augustine (S8aint), Bishop and Doctor: an Historical
Study. By a Priest of the Congregatiorn of the Mission, a
Pilgrim to Hippo. 2nd edit. much enlarged. With Map.
Post Bvo. (Dublin, Gill) pp. 420, 6s. ........Simpkin [35569

Baby’s First Book : a New Picture Bonk for the Kings
and Quecns of the Nursery. By Uncle Charlie. Roy. 8vo.
boards, 18. ...evveeceeeecienecacasaceroans ..Griffith {3560

Alphabets, easy and more advanced reading lessons,
children’s songs set to music, &£c.

Bacon. By R. W. Church. Post 8vo. pp. 280, 5s.
Macmillan [3561

Baedeker (K.)—The Eastern Alps ; including the Bavarian
Highlands, Tyrol, Salzkammergut, Styria, Carinthia, Car-
niola, and Istria. 6th edit. remodelled and augmented.
12mo. pP- 480,88, .ttt iiiiet ittt caaenn Dulau [3662

Balzae¢ (H. de)—Modeste Mignon. Post 8vo. pp. 352, 3s. 64.
‘ Routledge (8663

Barker (Bp.)—Episcopate of the Right Rev. Frederic
Barker, Bishop of Sydney and Metropolitan of Australia :
a Memoir. Edited by Wm. M. Cowper. With Portrait and
Map. 8vo.pp.428,78.64. .c.eveveennen. Hatchards {3564

Barr (Amelia E.)—In Spite of Himself : a Ta'e of the
West Riding, Post 8vo. pp. 290, 38, 64. ..J. Clarke [3585

Barry (R. M.) —Bayreuth and Franconian Switzerland.
Cheap edit. post 8vo. pp. 214, boards, 2s. N
' Sonnenschein [3586

Bartholomew (J. G.)—Pocket Gazetteer of the World ;
& Diotionary of General Geography. 82mo. pp. 636, 2s. 6d.;

New Series.

.....

Beckett (A. W. A’)—Tracked Out : a Secret of the Guillo-
tine. 12mo. (Brist~I, Arrowsmith) pp. 176, 1s. 6d.; sewedq,
1s. (Arrowsmith’s Bristol Library) Simpkin [3563

Bell (A. J.)—Whence Comes Man, from Nature or from
God? 8vo.pp.38560,128.....000icerccncecnne Isbister [3569

Besant (W.) and Rlce (J.)—The Seamy Side: a Storv.
Library edit. 8vo. pp. 428,68, .......ccc0na.. Chatto [3570

Bhagavad Glta ; or, the Lord's Lay. With Commentary
and Notes. Translated from the Sanskrit bv Mohun M.
Chatterji. 2nd edit. 8vo. pp.284, 10s. 6d.....Triibner [3571

Bickerdyke (J.)—Angling for Coarse Fish: a Practical
Work on Fishing for Roach. Perch, Barbel, Chub, Dace,
Carp, Eels, &c.. according to Methods in use on the Thames,
Trent. Norfolk Broads, and elscwhere. Fullv illustrated.
Post 8vo. pp. 132, sewed, 18, .... oo then L. U. Gill [3572

Blacklie (J. 8.)—Lays of the Highlands and Tslands. 12mno.
pp. 302, 28, 6d. W. Scott [38573

Blaine (R. G.)—Numerical Examples in Practical Me-
chanics and Machine Design. With an Introduction by
Prof. John Perry. 12mo. pp. 130, 2s8.6d. ... .Casseall [3574

Blake (Admiral). By David Hannay. Post 8vo.pp. 194,
1s. 6d. ; rewed, 1s. (English Worthies) ....Longmans [3575

Blyth (M. P.)—Antoinette : a Novel. 2 vols. cr. 8vo. 21a.
Bentley [35676

Bond (H. 8.)—Handbook to the Stamp Duties : a Treatise
upon the Stamp Acts, and the TLaw and Practiee of
Stamping Documents. Revised to May 1888 in accordance
with the Customs and Inland Revenue Act (63 Vic. c. 8).
8vo. pp. 42, sewed, 1s. Waterlow [3577

Box (C.)—Mausings for Athletes: Twelve brief Philnrsophical

Essays, designed to accompany a Quiet Hour. 12mo. pp.
166, 28.6d.c.ccccceiacierciaieincsnonannne Simpkin [3578

Braddon (M. E.)—Like and Unlike: a Novel. GCheap
edit. 12mo. pp. 380, 2s. 6d.; boards, 2. ....Bimpkin [3579

Bradley (G. G.)—An Address delivered at a Special Bervice
held in Westminster Abbey on June 18, the day of the

Funeral of Frederick 111, late Emperor of Germany. 8vo.

pp. 12, sewed, 6d. ........ . ..Rivingtons [3580
12mo. sewed, 1s.

Bradshaw (Maude)—Indian Outfits.
(Stlkworm Sertes) co..cone Myra (8581

"Bretschneider (E.)—Mediseval Researches from Eastern
Asiatic Sources: Fragments towards the Knowledge of
the Geography and History of Central and Western Asia,
from the 13th to the 17th Century. 2 vols. 8vo. pp. 760,

oooooooooo

--------------------------

------------

@ mund,as’ed. * e o8 OO0 o e e »e 9o ..J.Walker [3567

~ 218. (Trilbher's Oriental Sertes) Truibner [8682 é
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Bnllen Le~ake’s Prercadents of qudd-in ea. With
Nonteg, 4th edit. Bv Thna J. Bullen. Esq.. and Chas. W.

Clifford. (In 2 parts.) Part 2. Cr. 8vo. 24s.
‘ Stevens [3583

. . R
. By the Sea: Seclections from the Poets. 4to. sawed. 1sa.
M. Ward 3584

Pnems on the sea by Byron, Shelley, and others, with
coloured illustrations.

Bvron (John), Bv .John
PDp. 210, 1s. 6d.: sewed, 1s.

Nichnl. New edit. post 8vo.
(English Men »f Lettors.)
Macmillan [3585

Canuning (Georea). RBv Frank H Hill. Post 8vo. nn.
226, 18. 64. ; sewed, 1s. (Eng’ish Worthies) Longmans {3586

. Carlvle (J.)—Latter Day Pamphlets. New edit. 12mn.
PP-290, 18e cc e iiveeovsconccoceces veeeos.Chapman [3587

Cassell’s Miniatura Cvclnvnzsedia. Compiled by W, T..
Clowes. 18mo. pp.760,38.6d. .............. Cassell (3588

Cassilia (Ina L.)—RBetweer Midnight and Dawn. 3rdedit.
post 8vo. pp. 312, 23. (Vizetelly's One Volume Lihrarn.)
Vizetelly [3559

Caught and Bowled : a Romance of the Cri~rk~t Field in
Seven ¢ Overs.” 12mo. pp. 90, boards, 64. .. Wright™ 3590

Chamyman (A —Inhabited House Nnty : How and1 When
to Appeal for Valuation and Aaxsegsment, with fall Dire~-
tions as to Tixemptions and Allowances, and How to Claim
them. 12mo.pp.32,18. .....iveieunee.. E. Wilson [3591

Christian World Mao:a'zl\ne. Midsummer Volume, 1888
(Vol. 25, New Series Vol.3). 8vo. pp. 516, 43.
J. Clarke [3592

Vol. 33, roy. 8von.. 4a. GA.
J. Clarke [3593

Cole (C. W.) and Ralsgton (W.)—Mewri, Kamdene,
Barnesbhurie, and D’Alston’s Tour in the North, nersonally
conducted. 4to.,sewed, 1s. .... ve....Simpkin [3594

Colenso (Bp.) Life of. By Rev. Sir George W. Cox. 2nA
edit., 2 vols. 8vo. pp. 1450,21s. ......... ... Ridgway [3595

Conke (E. A.)—Infant Baptism : a Parish Paner. 12mn.
(Derby, Clulow), pp. 26, sewed, 3d. ........ Simpkin [3596

Crawford (F, M.)—With the Immortals. 2 vols. Qvo.
Pp. 440,218, ceveee ieiine inin.. ceese..Macmillan [3597
A novel.

Crocker (H. R.)—Diseasas of the Skin : their Degerintion,
Patholoey, Diagnosis, pPnd Treatment. With 76 illustra-
tions. Royal 8vo. pp. 770,218, .....ceon.... Lewis [3598

Dnaaent (S8ir G. W'.)—Papular Tales from the Norsa, with
Introductorv Essay on the Origin and Diffusion of Popnlar
Talea. ' 8rd edit. 8vo. (Edinburgh : Donglas) pp. 5RO,
B 0 Hamilton [3599

Deanae (W. J.)—Samuel aud Saul: their Lives and Timnea.
Post 8vo. pp. 208, 2s. 6d. .... «e.....Nisbet [3600

Deagart (Earl) —-Lord and Lady Piccadilly. 3rd edit. nnet,
8vo. pp. 414, boards, 28. ..............Sonnenschein [3601

Christian World Pulpit.

Divectory and T.i4at of Products nf the Chemical
Tndustries of the German Empire. Edited by Otto Wenzal.
Demy B8v0. 25S. cecereennnienecaneennnnn ..Low [3602

Dorica. By E.D.S. Small §vo.5s8. ..........Paul [3603

Doyle (A. C.)—A Study in Scarlet. Poat 8&vn. np. 14A.
sewed, 1s. ...... cese.... Ward & L. [3604

® 4 o 2 o0 0 @ Bsa e e

A tale.

Dressmaking Lesgona._New Series.
Tunics. By Mvra. With numerons Diagrams and Ilins-
trations of New Mathods of Ontting Skirtz. Fashionable
Draveries. and Tunice in the Flat and Monnted. engraved
expressly for this book. 12mo. gsewed, 18. (Silkirorm 8-ries)

Myra (3605

:Dnablin : What's to be reen. and How to sgee it, with Excnur-
-, s8iong to the Comntrv and Suburbs. New and revised

edition. 12mo. (Dublin: Hodges), pp. 184, sewed. 1<,
Simpkin [3606

Dnguild (Dr.)—Life and Recollectinrns. Edited hv John
Bervice. 2nd edit. post 8vo. (Edioburgh, Pentland) nn.
290, 3s. 6d. ceetencicacioecanaans Simpkin [3607

Dulcken (H. W ,)—A Popnular Historv of Engl'and. from
the Harliest Peric1 to the Jubilee of Victoria, Quern and
Fmpress, in the vear 1887. 8vo. pp. 540, 23. (Peoplels
Standard Library)..... Ceeiiieseeaan Ward & L. [8608

Dumas (A.)—The Count of Monte Oristo. Complete and
unabridged edit. 2 parts, 8vo. sewed, each 6d. 1 vol. Rva.
' 28.;8ewed,I18.... ... iiiiiiiiennenee. .. Ward & L, [8609

Edwards (C. J.)—The Law of Execution uvon Judgments
and Orders. 8vo. 168. ................Steveus & S. (3610

f Bdwv%rds (Mrs. H. B.)—His Story and H-rs: a Man’s
' 'Adventure. 12mo. (Bristol, Arrowsmith) pv. 166. sewed.
D «ee..Simpkin {3611

No. 2. Skirte and .

‘Endean (J. R.—The Public Education of Anstria;

Primary. Senondary, Technical, Commercial. &c. 8vo.
pp. 64, sewed, 64. .eee...Simpkin [3612

Espin (T. E.)—Chnrchwardens: Their Office and Duties.
Addres<es. delivered to the Chunrchwardens and Sidesmen
of the Diocese of L'vernnol in Mav 1887. 2nd edit. revised
and in some respects enlarged. 8vo. pp. 85, sewed. 1s. ,

_ ' : Simpkin [8613

Farini (8.)—Siznor I. Translated by the Baronesi Lan-
genan. Post 8vo. pp. 204, 6s. ..........A. Gardoner [3614

Fitzgerald (P.)—Chronicles of Bow Street Police Office ;
with an Aacount of the Magistrates, * Runners,” and Pnlire,.
and a Selection of the mnst interesting Cases. With
numerous Illustrations. 2 vols. 8vo. pp. 650. 21s.

Chapman [3615

Fitzroy-Cole (G.)—Dearly Bonght: a Romance Founded

on Fact. 3 vols. Cr.8vo. 31s.6d. ......... .Unwin [3616

Flinn (D. ®©.))—Ireland : its Fealth-Resorts and Watering
Places. With Maps showing Distributjon of Temperature

and Rainfall throughout Ireland. 8vo. pp. 180, 5s. :
Paul 3617

Forster (Rt. Hon. W, E.)—Life of. By T. Wemyss Reid.
2 vols. 8vo. pp. 1040, 323, .........conee.n Chapman [3518

Fowler (W. W,)—Tales of the Birdg. With Tllustrations
by Bryan Hook. 8vo. pp. 210, 7s. 6d. ..,.Macmillan [3619

Fraeman (H. W,)—The Thermal Baths of Bath. Cr. fva,
(Bath, dallett) 58, ............. .

Communion: Two Sermnns preached in Canterburv
Cathedral. 8vo. pp. 32, sewed, 18, ......Rivingtons [3621

Froude (Y. A.)—The FEnglish in the West Indies ; or, The
Bow of Ulyases. New edit. Post 8vo. pp.314:2s. and 23. d..
T.ongmans {3622

Fullerton (Ladv Genr~iana) Life of. From the French
of Ancustus Craven by Henry James Coleridee. Post 8vo,
PP-510,73. 6. .. .eieeereeeieecccnnennnens Bentley [3623

Gale (F.)—Spnorta and Recreations in Town and Chnntrv,
Post 8vo. pp. 222, 2s. vese..Sonnenschein [3624

Garnett (E.)—The Paradox Club. Post 8vo. nn. 208, &g.
Unwin 3625
Gentleman’s Macazine Librarv. Edited by Geo. L.
Gomme, F.S.A. Vol. 8: Literary Curiosities and Notes.
Edited by A. B.G. 8vo. 7s. 64.... . H. Stock {3826

Gibgon (J)Y—A Manual of the English Languace. 8vo.
PP-88,28.61. ... i.iicecnis eiereiiiiaanns Cornish [3627

Golden Showersg, Bv A. Hanslin. With Poems selented

by Chris'ine Forres*. 4to.sewed. Is. ........Dean [3828
Selections from the paets, with coloured floral illustra-
tions.

Gnode (G. B.)—American Firhei: a Ponular Treatise upon
the Game and Fond Fishes of North America. with especial
reference to Habits and Methonds of Capture. With
numerous Illustrations. Roy. 8vo. 24s. .. ..Low [3629

Grain (Corney). By Himself. Post 8vo. pn. 122, sewed,
S Murrav [3630

Reminiscen-es reprin’ed from Murray's Magazine.

Groeenwood (T7.) — Hanisome Jack, and other Stories,
Post 8vo. pp. 302, boards, 2s. ......... ... Ward & D. [3631

Great Thoughts from Master Mind:. Val. 9. 4to.
4s.6d4. ......... € et csceceaecenasecean A. W. Hall [3632

Grifith (Yohn), Fander of the Hankow Mission, Central
China. Post 8vo. pp.160, 1s. 64d...... .....Partridge [3643

Grindrod (C. F.)—The Shadow of Raggedstona. DPonst
8vo. (Mnlvern Advertiser Ofize) pp. 448, 63. Simpkin [3634
A tale of Worcestershire in the 12th century.

Groves (J. P.)—The 66th Berkshire Regiment: a Brief
Historv of its Services, 1758-1881. Cr. Rvo. (Reading,
Beecroft) 28.6d. ... it ceiiiene Hamilton [3636

Hall (R. A.) —— fwedenborefanism @ or, an Assaunlt on
Christian Doctrineas. Ponst 8vo. pp. 420, 58..... Hunt [3636
A refutation of the doctrines held by Swedenborgians.

Hall (T. HOY—Allotmeants Act, 1887 ; with the Regulations
of the Local Government Board, Notes, and Forms. Roy.
12mo. 78. 6d...cc i veriennnnn. S ..Stevens & S. [3637

Haunington (Rp.)—Lawt Journals : being Narratives of a
Journev through Palestine in 1884 and a Journey through
Masai T.and and U-Saga in 1885. Edited by E. C. Dawsom.
With Illustrations from the Bishop’s Sketches. Post fvo.
PP. 246, 38.6d. .......c. it n0cacnancan- Seeley [3638

Hardy (Lady Duffus) —A Dangerous Experiment: a
Novel.

Harris (V. D.)—The DNisenses of the Chest, including the
Principal Affections of the Pleara, Lungs, Pericardium,
Head, and Aorta. With b5 Illustrations. 12mo. pp. 420,
7m, 6d. (Student’'s Guide Series) .....e......Churchill [3640

Harrigson (W, J.)—A History of Photography. With an
-Appendix by Dr. Maddox. Subscriber’s edit. With 12
Portraits. 8vo. (Bradford, -Lund) 7s8. 6d. .. Triibner (3641

----------

........ Hamilton [3620
Fremantle (W. H.)—The Pregsent Work of the Anglican

8 vols. cr. 8vo. 318.6d. .............. Hurst [3639
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Harte (B.)—Thankful Blossom. Written in Phonography
from the Original Work. Fecp. 1s. 6d. ....I Pitman [3642

Henchie (B. J.)—An Elementary Treatise on Mensuration.
Cr.8v0.38.cccvceev....School Books Publishing Co. [3643

Henry the Second. By Mrs. J. R. Green. .Post 8vo. pp.
226, 28. 6d. (Twelve English Statesmen).. .. Macmillan [3644

Henslowe (J. R.)—Duke’s Winton ; a Chronicle of Sedg- |

moor. Post 8vo. pp. 3562, 28.64. ..........Blackett [3645
Hibberd (8.) —The Fern Garden : How to Make, Keep,

and Enjoy it. Illustrated. 10th edit. post 8vo. pp. 148, 2s.’

Groombridge [3646

Hibberad (8.)—Profitable Gardening : a Practical Guide to
the Culture of Vegetables, Fruits, &c. Post 8vo. pp. 296,
..... essesasesGroombridge [3647

Holdsworth (W. A.)—The Allotments Acts, 1887, and
the Allotments and Cottage Gardens Compensation
for Crops Act, 1887; together with Notes, Forms, and
Index, and an Appendix-containing the Allotments Exten-
sion Act, 1882. 12mo. pp. 140, 1s. ........Routledge [3648

Hyde (J. N.)—A Practical Treatise on Diseases of the Skin.
2nd edit. thoroughly revised and enlarged, 8vo. pp. 676, 20s.
Churchill [3649

Ingleby (H.)—Echoes from Naples, and other Poems. With
INlustrations by his Wife. Cr. 8vo. 3s. 6d...Triibner [3650

Irish Minstrelsy : being a Selection of Irish Songs, Lyrics,
and Ballads. Edited, with Notes and Introduction, by H.
Halliday Sparling. Large edit. post 8vo. pp. 530, 3s. 6d.

' W. Scott [3651

Irving (W.)—The Sketchbook of Geoffrey Crayon, Gent.
Katrina edit. (Author’s revised edit.) fep. 3s. 6d.

Putnam's Sons [3652

James (H.) — Daisy Miller: a Study; An International
Episode ; Four Meetings. Cheap edit. post 8vo. pp. 872,
boards, 2s... cecssciasasssanannass Macmillan [3653

James (H.)—The Madonna of the Future, and other Tales.
Cheap edit. post 8vo. pp. 406, boards, 2s...Macmillan [3654

James (H.)—Roderick Hudson. Cheap edit. post 8vo. pp.
348, boards, 28.cececaieecnns seacaasa e....Macmillan [3655

Jewitt (IL.) — The Matlock Companion and Illustrated
Tourists and Visitors’ Guide to the Beauties of the Peak.
Enlarged edit. by E. A.. G. Jewitt. Cr. 8vo. limp, 1s.

H. Gray [3656

By John Addington Symonds. Post 8vo.
sewed, 18. (English Worthies)

Longmans [3657

Kaye (J., Bp. of Lincoln)—Works. (8 vols.) Vol. 5:
The Council of Nicsa in comnection with the Life of
Athanasius. 8vo. pp. 270, 68, ..ec...... Rivingtons [3658

Kerr (W. H.)—A Treatise on the Law and Practice of
Injunctions. 3rd edit. roy. 8vo.35s. ......Maxwell [3659

Kettlewell (8.)—Inquiry into the Basis of True Christian
Unity. Vol. 1. Post 8vo. pp. 456, 6s. W. W. Gardner [3660

King (Ada Fielder-)—Lionel Villiers ; or, True and Stead-
fast (Treu und Fest). Post 8vo. pp. 274, 6s... Unwin [3661

King (R. A.)—A Leal Lass : a Novel. 2 vols. cr. 8vo. 21Is.
Ward & D. [3662

Kipling (R.) — Departmental Ditties, and other Verses.
3rd edit. post 8vo. pp. 90, 48. 64d.............Thacker [3663

How to Order

28. o 80 90060 00 520w s

Jonson (Ben).
pp. 202, 1s. 6d. ;

Lake (Nancy)—Menus made Easy:; or,

Dinner and give the Dishes their French Names. 3rd edit.
post 8vo. pp- 180, 28.6d. ....ceee i rinnnnnn.. Warne [3664
Leigh (H. 8.)—Carols of Cockayne. New edit. post 8vo.
PD. 206, 58, oo cvee ettt itaat e, Chatto [3665

Leland (C. G.) —Drawing and Designing, in a Series of
Lessons. 4to. pp. 78, 1s8. 64. (Minor Arts and Industries)

Whittaker [3666

Literary World. Vol 87. 4to. 4s.6d....... Clarke (3667

Longridge (C. C.)—The Formation of English Writers.
Part 2: The Higher Descriptive Style. Revised edit.
12mo. (Preston, Watson) pp. 68, 1s. ..... ...Simpkin [3668

Lytton (Lord) — Lucretia; or, the Children of Night.
Author’s Copyright edit. 8vo. pp. 166, sewed, 6d.

; - Routledge [3669

M‘Culloch (R.)—Guide to the Game of Draughts : con-

talning 17 Openinga and upwards of 700 Variations, with

Diagrams and Critical Positions. 8vo. (Glasgow, Bryson)

pp. 140, sewed, 1s, 6d. .« +.Simpkin [3670

Maclear (G. F.)—St. Augustine’s, Canterbury : its Rise,
Ruin, and Restoration. 12mo. pp. 86, 2s.
W.W. Gardner {3671

Maguire (J.)—Alastor : an Irish Story of To-day. Post
8vo. (Dublin, Eason) pp. 156, sewq‘d; 1s.... -Simpkin [36%2

Marryat (Cazﬂ:.) — The Privateersman : Adventures by
Sea and Land in Civil and Savage Life One Hundred Years

3

‘Matheson (Col. G. B.

\
)}—The Decisive Battles of India,
from 1746 to 1849 inclusive. With Portrait of the: Author,
a Map, and Four Plans. New edit. Post 8vo. pp. 524,
78. ed. AR IR ERNE RN NI I Y I I N W) oboot.OOW'H' Allen [3674

Marckwald (Max)—The Movements of Respiration, and
their Innervation in the Rabbit. With a Supplement on
the Relation of Respiration to Deglutition, jand on the
Question of the Existence of Respiratory Centres in the
Spinal Cord. Translated by T. A. Haig, and revised by the
Author, with Introductory Note by John G. M. Kendrick.
Roy. 8vO. pp. 180, 108civ .0 cececiesasae-.....Blackie [3675

Marlborough. By George Saintsbury. Post8vo. pp.210,
1s. 6d. ; sewed, 18. (English Worthies) ....Longmans [3676

Meissner (A. L.)--Practical Lessons in German Conversa-
tion: a Companion to all German Grawmmars, and a
Manual for Candidates for the Civil and Military Service
Examinations. Post 8vo. pp. 254, 28. 6d. .. Hachette [3677

Merrick (L.)—Mr. Bazalgette's Agent : a Detective Story.
POSt 8V0. pp. 126, 18- ©® €0 0% 00 @B ¢G0P *8 e Routlledge [3678

Miles (A. H.)—The Aldine Reciter : Modern Poetry for the
Platform, the Home, and the School. With Hints on
Public Speaking, Elocution, Action, Articulation, Pitch,
Modulation, &c. &c. 4t0.68. . ... cceenens Simpkin [3679

Mitford (Major-Gen. R. C. W,)—Orient angl Occident :
a Journey East from Lahore to Liverpool. With Illustra-
tions from Sketches by the Author. Post 8vo.pp. 364, 8s. 6d.

W. H. Allen [3680

Molesworth (Mrs.) — Hathercourt Rectory. New edit.
12mo. pp. 296, boards, 28. ......ccee. e..ss..Chatto [3681

Molesworth (Mrs.)—The Third Miss St. Quentin. Post
8vOo. PP. 376,68, .. .cecicrercncccercncanns Hatchards [3682
A novel.

Monro (A. M.)—Crane Court: a Novel. Cr. 8vo. 6s.

Griffith [3683

Morton (Honnor)—Sketches of Hospital Life. Cr. 8vo. 1s.
Low [3684

Moss (J. F.)—Handbook of the New Code of Regulations
1888. With Notes, Index, &c. 8vo. pp. 158, sewed, 1s.

Cassell [3685

Murray (F. H.)—The Lord working with them : a Sermon
preached at S. Nicholag, Chislehurst, on Whitsun-day, 1888.
8vo. pp. 12,sewed, 3d. .. ... ... e, Rivingtons [3586

Murray (J. C.)—A Handbook of Psychology. 2nd edit.
post 8vo. pp. 426, 78. 6d. .. ........c.....A. Gardner [3687

Myra’s Crochet L.essons. No.1, containing the Rudi-
ments of Crochet. With 62 useful and original Designs.
12mo. sewed, 18. (Silkworm Series) «eceee..... . Myra [3688

Myra’s Harlequin Crochet, containing full Descrip-
tions and Illustrations of over 40 Designs for the New
Fancy Needlework. 12mo. sewed, 1s. (Sitlkworm Series)

Myra [3689

Myra’s Knitting Lessons. No. 1, containing the Rudi-
ments of Knitting and various Useful Patterns for this
work. 12mo. sewed, 18. (Silkworm Series) ....Myra [3690

Myra’s Macramé Lace. Second Series, containing full

Descriptions and Illustrations for Furniture. Laces,
Valances, Insertions, &c. 12mo. sewed, 18. (Silkvorm
Series) ....... csescenens cesesecncavecesssss. .. Myra [3691

Napier (T. B.) and Stephenson (R. M.)—A Digest of
the Subjects of Probate, Divorce, &c., necessary to be known
for the Final Examination. 8vo.12s....... Maxwell [3622

Nares (Archdeacon)—Glossary of Words in the Works
of English Authors, particnlarly Shakspeare and his Con-

temporaries. 2 vols. 8vo. 21s...,.......Reeves & T. [3693
Neale (Dr. A.) —Scrofula or King's Evil, and What can be
done forit. 12mo. 28. .. ... .ciieiienenenn Tribner [3694

New Premier Test Cards in Arithmetic (Boys and
Girls), Geography Questiong, and Grammar Questions, for
Oral Examination. Standards 1 and 2, 1s8.; 3, 4, 5, and 6,

1a.each .. ... . e etieerirnancennscnnns Simpkin [8695
Norris (W. E.)—Major and Minor. Ncw edit. post Svo.
PpP-B06, 63. .. ... ittt it i Bentley [3696

Official Guide to the London, Brighton, and South
Coast Rallway, and the Newhaven Rnute to Rouen, Parisg,
and the Continent. Illustrated. 12mo. pp. 306, 28.: sewed,

- Certeseccsenaa . Cassell [3697
Oliphant (L.)—Altiora Peto. New edit. post 8vo. pp. 438,
boards, 28. 6d. .........ciieialL Blackwood & S. [3698

Oliphant (Mxs.)—The Primrose Path : a Chapter in the
Annals of the Xingdom of Fife. New edit. 12mo. pp. 3184,

bo&rds, 28. ..... * 58 5 0 60 8890 @08 s "o VO Ss oe 000 e ® o0 Ohatto [3699
Oxford Commemoration. By a Fellow of Experlentia.
8v0. pp. 11 6. 28. ...... 48 % 068 & 0 8 0 ¢ e Ve OO 00 0o Simpkin [B?w

A sketch of an Oxford Commemoration, forming part ¢of a
_ larger!'work not yet published.

815

o
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ago. New edit. post 8vo. pp. 302, 3s. 64...Routledge [3678
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Paley (F. A.)—Greek Wit: a Collection of Smart Sayings
and Anecdotes, translated from Greek Prose Writers. 2nd
edit. 12mo. pp. 128, 1s. 6d. ....... «..ss..Bell & Son [3701

- Patteson (Bishop), the Martyr of Melanesia. - By Jessie
Page. Post 8vo. pp. 160, 1s.6d4. ..........Partridge [3702

Paul (Major IN.)—Moonlight by the Shannon Shore : Tales
of Modern Irish Life. Post 8vo. pp. 310, 3s. 6d.
Jarrold [3703

Peddie (J.)—Work of a Fiend. 12mo. pPp. 204, sewed, 18. ~
' Paterson [3704
© A sensational siory.

Pelton’s Illustrated Guide to Tunbridge Wells
and the Neighbouring Seats, Towns, and Villages. By
J. Radford Thomson. 12th edit. post 8vo. (Tunbridge
Wells : Pelton) pp. 250, 1s. ee..Bimpkin [3705

Pettitt (G.)—Be Lovers Still : Friendly Hints to a Bride
and Bridegroom. New edit. 32mo., 1s.; sewed, 6d.
Morgan & S. [3706

‘Petty’s New Standard Drawing Cards. Standards
1 and 2, 1s. 6d.; Standard 6, 1s. 6d. 4to. (Leeds, Bean)
BeWed .. c.itit ittt ti et e it Simpkin [3707

Pfleiderer (0.)—The Philosophy of Religion on the basis
of History. Translated from the German of the second
and greatly enlarged edition. Translated by Allan
Menzies. 8vo.pp. 848, 10s. 6d... Williams & Norgate [3708

Philip’s Handy Volume Atlas of British America.
A Series of 16 Plates, containing 80 Maps and Plans of the
Dominion of Canada, Newfoundland, British West Indies,
Britieh Honduras, British Guiana, and the Falkland
Islands. With complete Index, and Geographical, Statis-
tical, and Historical Notes by J. Francon Williams. 18mo,
18.6A. .. .. ittt cctrcee it nenncaceancnas Philip [8709

Pocock (J.)—Model Engine-making in Theory and Prac-
tice. With over 100 Illustrations drawn by the Author.
I"ost 8vo. pp. 180, 28.6d.. ... ce ... .. Sonnenschein [3710

Poole (8. Lane-), Gibb (E. J. W) and Gilman (A.)—
Turkey. 8vo. pp. 386, 5s. (Story of the Nations)
Unwin [3711

Pound (A. J.)—A Supplement to the Magisterial Law of
British Guiana published in 1887, 8vo. 50s.
Stevens & S. [3712

Powell (F.)—Bacchus Dethroned. The First Teare Prize
Essay, with Memoir and Extracts from the Speeches of the
Jate James Teare. By Dr. F. R. Lees. Post 8vo. pp. 280,
28.6d. ti.iieeiiitcnctii ittt s e naeanns Marshall [3713

Prevost (Abbé)--The History of Manon Lescaut and of
the Chevalier des Grieux. 12mo. pp. 201, 2s.
Reeves & T. [3714

Punch. Vol. 94, 460.88. 6d. ......ceueuuenn. Office [3715

Rabelais—The Life of Gargantua, and the Heroic Deeds of
Pantagruel, and Sequel. Cr. 8vo. 2s. (Ezxcelsior Series)
Routledge [3716

Raleigh. Bv Edmund Gosse. Post 8vo. pp. 236, 1s. 6d. :
sewed, 18. (English Worthies) ............ Longmans [3717

Renan (E.)—History of the Origins of Christianity. Book
V. the Gospels. Post 8vo. pp. 290, 2s8. 6d.. . Matbieson [3718

Report of the Third Indian National Congress,
held at Madras December 27 to 30, 1887. Iolio, boards, 2s.
Hamilton (3719

Richardson (J. G.)—A Sermon preached in S. Pauls
Cathedral, May 2,1888, at the 234th Anuiversary Festival
of the Sons of the Clergy. 8vo. pp. 16, sewed, 6d.

Rivingtons [3720

Roberts (F. T.)—A Handbook of the Theory and Practice
of Medicine. 7th edit. 8vo. pp. 1040, 21s. ....Lewis [8721

Robinson (A. Mary F.)—Songs, Ballads, and a Garden
Play. 12mo. pp. 142, 88.....cie0ceeeua......Unwin [3722

Robson (J. L.)—Till Death us Sever; or, What God hath
Joined Together let not Man put Asunder. A Novel.
Post 8vo. pp. 454, 68. ..ec..... caccne cee e Simpkin [3723

Rogers (J. G.)—Present-Day Religion and Theology. in-
cluding a Review of the Down Grade Controversy. Post
8vo. pp. 332, 38.64. ........ cececcaccienians Unwin [8724

------------

Routledge’s Illustrated Natural History. By the
Rev. J. G. Wood, M.A. Illustrated. (15 parts.) Part 1,
roy. 8vo.sewed, 28.6d. ........coc000unn Routledge [37256

Row (C. A.)—Christian Evidences Viewed in Relation to
Modern Thought. (Bampton Lectures, 1877.) &5th edit.
8vo.78.6d. .......c.ic0iiiiiiiiiie. F. Norgate [8726

In correction of an entry in our last number.

S8almon (D.)—A. School Grammar. Post 8vo. pp. 268,
28. 6d....... ceesvecaan Longmans [3727

S8aunders (W. H. B.)—Legends and Traditions in Hunt-
ingdonshire. Illustrated with CQollotype and Woodbury
Prints from ¢ Drayton’s Polyolbion’ &o. 8vo. (Peter-

& borough, Caster) pp. 812, 168.......00..... .Simpkin [3728

Schofield (A. T.) —Another World ; or, the Fourth Dimen.
gsion. Post 8vo.pp. 92,2s8. 64, ........ Sonnenschein [3729
On the question of the existence af the spiritual world;
its powers, laws, and relationship withthis universe.

Seager (R.)—A. Practical Treatise on the Manufacture of
Cheap Non-Alcoholic Beverages. With Sketches of My

Life as a Temperance Reformer. 12mo. pp. 98, 1s.
National Temperance Depot (3730

Seamen (0.)—With Double Pipe. TPost 8vo. (Oxford,
Blackwell) pp. 86,388.6d. ...c.c00eeceecien. Simpkin [3731

Sermons by Ministers of the General Assembly
of the Presbyterian Church in Ireland. Post 8vo.(Belfast

Rel. Tract Depdt) pp. 4186, 3s. 6d. ...... ......Nisbet [3732

Shaftesbury (The First Earl). By H. D. Traill. Post
8vo. pp. 212, 1s. 6d. ; sewed, 1s. (English-Worthies) .- .
Longmans [3733

Shakespeare—Second Part of King Henry IV. 18mo.

Pp- 188, 64. ; sewed, 3d. (Cassell’s National Library)
Cassell [3734

Shakespeare’s Works. Edited by Charles Knight.
pp. 1070, 3s 6d. (Popular Library of Standard Authors)
Routledge [3735

Shelley (P. B.) —Prose Works from the Original Editions.
Edited, Prcfaced, and Annotated by Richard Herne
Shepherd. 2 vols. post 8vo, 3s. 6d. each...... Chatto [3736

Sherer (J.)—The Desk Book of English Synonyms. New
edit. Post 8vo. pp. 240, 28.... 000000 .. Groombridge [3737

Sir Evelyn’s Charge ; or. a Child's Influence. By M. 1. A.
¢ 17th edit. Post 8vo. pp. 400, 5s8. ....... cieenase Hunt [3738

Smith (H. A.)—A Practical Exposition of the Principles of
Equity. 2nd edit. 8vo.21s......c..........Stevens [3739

Spence (C. H.)—History and Geogra-phy' Examination
Papers. Post 8vo. pp. 100, 2s. 6d. (School Examination
Series) ...oc.. Bell & S. [3740

Spinoza (Benedict de)—Ethic3 of, from the Latin. 8vo.
10s.64. .... .o oo..Putnam 3741

Steel (A. G.) and Lyttelton (R. H.)—Cricket. With
Contributions by A. Lang, W. G. Grace, R. A. H. Mitchell,
and F. Gale. With numerous Engravings after Lucien
Davis, and from Photographs. Post 8vo. pp. 436, 10s. 6d.

Longmans [38742

Steele (Richard). By Austin Dobson. Post 8vo. pp. 240.
1s. 6d.; sewed, 18. (English Worthies) ....Longmans (3743

Steele (R.)—Essays and Tales. 18mo. pp. 190, 6d.; sewed,
3d. (Cassell’s National Library) ..c..eeeee.... Cassell (37414

Stimson (L. A.)—A Treatise on Dislocation. With 143
Illustrations. Roy. 8vo. pp. 624, 168.......Churchill [374)

Stinde (J.)—Frau Wilhelmine. Sketches of Berlin Life,
being the conclusion of ¢ The Buchholz Family.” Cheap
edit. post 8vo. pp. 252, 33. .. ... it iannnn Bell & S. [3746

Stinde (J.)—The Buchholz Family. Sketches of Berlin
Life. 4th edit. post8vo. pp. 262, 83. .. .. ..Bell & S. [3747

Stinde (J.)—The Buchholzes in Italy. Cheap edit. Post
8vo. pPp. 168, 38, veeienonnen casrseintasnas Bell & S. {3748

Strachey (Lt.~Gen. R.)—Lectures on Geography, delivered
before the University of Cambridge during the Lent Term,
1888. Post 8vo. pp.212,4s. 64........... Macmillan [3749

Sunshine for Showery Days. Tolio, boards, 2s. 6d.
Partridge (3750

Zules and poems for very little children, with full-paye
tllustrations. )

Swan (Annie 8.) —The Secret Panel. Post 8vo. (Edin-
burgh, Oliphant) 1s. 6d. ; sewed, 18. (Popular Shilling S-ries)
Hamilton [8751

Tennyson (Lord)—Queen Mary and Harold. (Works,
vol. 7). Post 8vo. pp. 322,68, ..... es...Macmillan {37562

Thoth : a Romance. Post 8vo. pp. 210, 4s. 6d.
Blackwood & 8. [87563

Tocqueville (A. de)—The State of Society in France
before the Revolution of 1789, and the Causes which led to
that Event. Translated by Henry Reeve. 3rd edit. 8vo.
PP-290, 128, ceveiieeiiccaas eectianascnanse .Murray [3764

Tolstol (Count Lyof)—The Dominion of Darkness. A
Drama in Five Acts. Translated from the original Ru-sian.
Post 8vo. pp. 92, sewed, 18.................Vizetelly [3755

Underhill (G. F.) — In at the Death, a Tale of S_ciety.
Post 8vo. pp. 268, boards, 23...........Sonnenschein [8756

Unlaid Ghost : a Study in Metempsychosis. Or, 8vo. half-
bound, 8s. e secetentsrassscsesecceoe Appleton [3757

Verne (J.)—The Vanished Diamond: a Tale of South
Africa. Illustrateld. Oheap edit. Post 8vo. pp. 180,
sewed, 18. cciacveeccnnn. ciereecesee. oW [3788

Verne (J.)—The Archipelago on Fire. Illustrated. Post
8vo. pp. 198,8ewed, 18, vo.cvivviactencnnnnse. oW [3769

...................
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Verney (Lady)—How the Peasant Owner Lives in parts
of France, Germany, Italy, and Russia. Post 8vo. pp. 234,
38.6d......00000.. D «es o . Macmillan [3760

Virgil’s Georgics.—Books I. and II. with English Notes
and Arguments, abridged from Prof. Conington’s edition
under his immediate superintendence, by the late Rev. J.
G. Shepherd. 12mo. pp. 100, 1s. 6d. (Camdridge Texts)

. Bell & S. (3761

Vogel (C.)—Manual of Mercantile Corregspondence ; in Two
Languages—French-English and English-French. 2 vols.
8vo. each 4s.6d.,...... ceesmiceacena .e ... Hachette [3762

Wakeford (J.)—Rural Missions. With Preface by the
Bishop of Marlborough (Exeter, Eland) 18mo. 6d.
‘ Grifith [8763
Walker (E. D.)—Re-incarnation : a Study of Forgotten
Truth. Post 8vo. pp. 348, 3s.6d......... Ward & L. [3764
On the transmigration of souls.

Walker (T. A.)—The Bevern Tunnel; its Construction
and Difficulties, 1872-1887. Roy. 8vo. 25s. ..Bentley {3765

Wallace (R.)—India in 1887, as seen by Robert Wallace.
With Plates and other Illustrations. 8vo. (Edinburgh,

Oliver) pp. 380, 218, .cieveccenccanccannness Simpkin [3766
Watson (W.)—Inspectors’ Arithmetical Cards. 3rd Series,
Standard V. Pocket, 1s.; Answers, 24d..... Simpkin [3767

Watsou’s Inspectors’ Arithmetical Questions. 3rd
Series, Standard V. 12mo. pp. 32,s8ewed, 1d. Simpkin [3768

Webb (H.S. B.)—A First German Book. With Exercises,
Picces for Translation, Proverbs, Phrases, &c. Cr. 8vo.
PP. 228, 28.6d. ... ..t iiet it caaeaa Rivingtons [3769

Wellington (Duke of)—Public and Private Life, as told
by Himself, his Comrades, and hsi Intimate Friendz. Post
8vO.pp. 394,65, ...c.0c0iieennen eeses.-¥W. H. Allen [3770

Williams (W.)—Incidents in the History of the Honour-
able Artillery Company, being an abridged version of Major
Raikes’ History of the Company from its Incorporation in
1687 to the present time (1887), and including also a brief
History of the American branch of trhe Regiment founded
in 1638, and known as the Ancient and Honourable Com-
rany of Boston, Mass.,, U.S.A. With Maps and Illustra-
tions. 8vo. pp. 220, 10s. 6d. ....

Wiseman (Cardinal) —Essays on Various Subjects. With
Biographical Introduction by Rev. Jeremiah Murphy. 8vo.
Pp. 600, 12s. ........ cemecseesceb oo cssnnsan as Baker [3772

Wiseman (Cardinal)—Lectures on the Principal Doc-
trines and Practices of the Catholic Church. 3rd edit.
With the Author’s last corrections. Post 8vo. pp. 568,
48.6d. .ottt in et rete s esesescsss-. .. Baker [3773

Wright (W.)—Power Behind the Pope : a Tale of Blighted
Hopes. Sm.8vo.1s.6d.and1s. ....... ..e..Nisbet [3774

Wrigley (A.)—Key or Companion to the 10th Edition of
Examples and Problems in Pure and Mixed Mathematics.
2nd edit. 8vo. pp. 236, 10s. 64. .... Bell & S. [3775

X enophon—Anabasis, Book §. With Map. 16mo. pp.
56-94, 6d.; with Notes and Vocabulary, 1s. (Rivingtonr’s
Greek Texts.) .Rivingtons (3776

Xenophon’s Anabasis. Selections from Book IV.
Edited for the use of Schools, with Introduction, Notes,
and Vocabulary. 18mo. pp. 106, 1s. 6d. (Elementary
Classics) .o covevens Ge i easeacentncataanan Macmillan [3777

Zola (E.)—ADbbé Mouret’s Transgression : a Realistic Novel.
New edit. post 8vo. pp. 350, boards, 2s. 6d. Vizetelly [3778

.........................

BOOKS REDUCED IN PRICE.

Dimbleby (J. B.)—A Shorthand Dictionary. Post 8vo. 2s.
Groombridge [3779

Gill (W. W.)—Life in the Southern Isles. Sq. 16mo. 5s.
. Tract Society [3780

Procter (A. A.)-—Legends and Lyrics. Vols. 1 and 2

............ Bentley [8771 |

18110, 38. €ACK « - <o e vvenevn @ eerereann eieennn Bell [3781
Woodford (Bp.)—Occasional Sermons. 2 vols. 8vo. 5s.
(11 ¢} « P e ceaeans +Masters [378 2
Woodford (Bp.)—Ordination Sermons. 8vo. 5s.
Masters [3783
Woodford (Bp.)—Sermons at Bristol. 8vo. 5s.

Masters [3784

AMERICAN NEW BOOKS.

Any of the undermentioned books not kept in Stock by Messrs. SampsoN Low & Co. can be imported
by order in five weeks.

Berryman (J. R.)—A Digest of the Law of Insurance :
being an Analysis of Fire, Marine, Life, and Accident
Insurance cases adjudicated in the United States, England,
Canada, Ireland, and Scotland. 8vo. (Chicago) London,
42S. 0000 [3785

Bispham (G. T.)—A Treatise on the Law of Notice as
applied in Equity, in controlling the Acquisition and
Enjoyment of Titles ; including the Doctrine of Purchase
for Value, and of Equitable Assignments. 8vo. (Phila-
delphia) London, 31s. 6d. .e.. [B786

Bourinot (J. G.)—A. Manual of the Constitutional History
of Canada from the Earliest Period to the Year 1888;
including the British North America Act, 1867 ; and a
Digest of Judicial Decisions on Questions of Legislative
Jurisdiction. 12mo. (Montreal) London, 6s. 6d. .... [3787

Burr (E.’F.)—Long Ago : as Interpreted by the Nineteenth

Century. 12mo.(New York) London, 7s.6d4. ...... [3788
Campbell (Helen)—Roger Berkeley’s Probation : a Story.
12mo. (Boston) London, 28. 6d. and 58. ...cccee.... [8789

Carrothers (J. D.)—Kesa and Saijiro; or, Lights and
Shades of Life in Japan. Illustrated. 12mo. (New York)

London, 78. 6d. ........iciceeieteoaccsasnsnascns . [3790
Chadwick (J. W. —A Book of Poems. 8th edit. revised
and enlarged. 16mo. (Boston) cloth, London, 6s8. .. [3791

Clark (G. F.)—History of the Temperance Reform in
Massachusetts, 1813-1883. With Portrait. 16mo. (Boston)
London, 78.6d. ...c..ccieieciienacecccasacncncans [3792

Dippold (G. T.)—Richard Wagner’s Poem, ‘ The Ring of
the Nibelung.’ explained and in part translated. Illustrated.

16mo. (New York) London, 78.64. ................ (8793
Ely (R. T.)—Problems of To-day. 12mo. (New York)
London, 68. ......c...... Cececncrssecesennisaseseosas [8794

Figh (G. T.)—A Gulde to the Conduct of Meetings ; being
Models of Parliamentary Practice for Young and Old.
16mo. (New York) London, 28. 6d. ......... ceeene. [BT95

Friis (J. A.)—Lajla: a Tale of Finmark. Translated from
the Norwegian by Ingerid Markhus. 12mo. (New York)
London, 88. ...ceveevieareciancnnnnens sienensasses [3796

Gilchrist (Mrs. A. 8.)—Harcourt ; or, A Soul Illumined :
a Novel. 12mo. (Philadelphia) London, 68 aeaa.a., [3797

—
————

Hill (D. J.)—The Social Influence of Christianity, with
Special Reference to Contemporary Problems. Cloth,
12mo. (Boston) London, 6s. 6d.

Hunt (T. S8.)—Mineral Physiology and Physiography; a
Second Series of Chemical and Geological Essays, with a
General Introduction (Boston) London, 25s......... [3798

Ketchum (Annie C.)—Botany, for Academies and Colleges;
consgisting of Plant Development and Structure from Sea-
weed to Clematis. With Illustrations and a Manual of
Plants, including all the known Orders, with their Repre-
sentative Genera. 12mo. (Philadelphia) London, 5s. [3799

Litchfield (Grace D.)—A Hard-Won Victory : a Novel.

16mo. (New York) London, 68. ......ccccovvev..... . [3800
Morris (C.)—The Aryan Race: its Origin and its Achieve-
ments. 12mo. (Chicago) London, 78. 6d. .......... [3801

Morris (G. S8.)—Hegel’s Philosophy of the State and of
History : a Critical Exposition. 16mo. (Chicago) London,
BB. ..ttt i et ce et as e ca et as0se et [3802

Pellew (@&.)—In Castle and Oabin ; or, Talks in Ireland in

1887. 12mo. (New York) London, 7s. 6d. .......... [3803
Shepard (E. M.)—Life of President Martin Van Buren.
16mo. (Boston) London, 88. .....evevecevnvenenns . [3804
Smith (J. T.)—Solitary Island: a Novel. 12mo. (New
York) London, 6s8. 6d. ........... Gt iesseaeas ccecess (3805
Stuart (H.)—A Modern Jacob: a Novel. Illustrated.
(Boston) London,; 68... ... ..ottt iiacceencnonnanena (3806

Taylor (H. O.)—A Treatise on the Law of Private Cor-
porations. 2nd edit. 8vo. (Philadelphia) London, 31s. 6d.

Tolstoi (.. N.)—Power and Liberty. Translated from the
French by Huntington Smith. 12mo. (New York) London,

48, ciun.n. e eienreaaaas et eeeeeietanaaean. e.... [3807
Verestchagin (A. V.)—At Home and in War. Trans-
lated from the Russian by Isabel F. Hapgood. With
Portraits. 12mo. (New York) London, 9s........... [3808

Wharton (F.)—A Commentary on the Law of Evidence
- in Civil Jssmes. B8rd edit. 2 vols. 8vo. (Philadelphia)
London, 68s..... cecscace cesrene-c. [3809

Willlams (W.)—Composition and Rhetoric by Practice;
with Hxercises adapted for Use in High Schools and

. Colleges. 12mo. (Boston) London, 48. ............ [8810
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MARCUS WARD’S _
New lucosteaten Books avp Bookiers

IN COLOURS AND MONOTINT.

¢ These truly and wnaffectedly cesthetic publications, for which Messrs. Marcus Ward enjoy
a well-deserved reputation’—DAILY TELEGRAPH.

NEW BOOKS.
YOUNG MAIDS AND OLD CHINA: Dainty Drawings by-J. G. |

SOWERBY, reproduced in exquisite style in full scale of Colours. With Original Poems by FRANCIS W. BOURDILLON,

Small 4to. 32 pp\ treble thick paper, in charming binding, apprOpnate to the tlcle, decorated boards, price 3s. 6d. ;
cloth extra, gilt edges, price bs.

THREE OLD FRIENDS. These Three well-known Nursery Stories,

Three Blind Mice, Three Little Kittens, The Old Woman who Lived in a S8hoe, illus-
trated in gold and colours by EnwWARD CALDWELL. Small 4to. 32 pp. decorated boards, price 2s. 6d.

LITTLE BOY BLUE: a Collection of familiar Nursery Rhymes fully

Illustrated in colours. Small 4to. 32 pp., decorated boards, price 2s. 6d.

IMPS. Humorous Sketches in Monotint illustrating the Fun, Frolic, and

Micchief of Children. By CATHERINE SETON FLINT. Square 8vo. 24pp. decorated boards, price 2s.

BY THE SEA. Selections from our best-known Poets who have found

inspiration “ By the Sea.” With numerous Illustrationsin colours and decorated with Seaweed, Initial Letters, &c.
16 pp. in paper cover, appropriately decorated, price ls.

BUTTERCUPS AND DAISIES: a Selection of Poems interesting to

Young Folks, with charming Illustrations of Happy Faces and Summer Landscapes. 24 pp. in decorated paper
cover, gilt edges, price 1s.

A NEW DECORATED BIRTHDAY BOOK.

BUTTERFLY BIRTHDAY BOOK. Every page decorated with designs

of Butterflies in the rich and glowing natural colours. With Selections fram the Poets. Cloth extra, 2s. 6d. ; hm p
French morocco, gilt edges, 3s. -

BY THE AUTHOR OF BIBLE ‘FORGET-ME-NOTS!.

THE GOLDEN SCEPTRE. New Volume of the ‘ Speedwell’ Series of

Miniature Text Books. Every page decorated in gold and colours, with emblematic designs. Cloth, 1s.; Frencl
morocco, 28.

NEW EDITIONS.

* * The First Editions of these were sold out early last season, and many orders remained
unexecuted. New Editions have been prepared to meet the demand which still continues.

A. CHARMING GIFT-BOOK FOR ALL SEASONS.

EVANGELINE. By H. W. LonegrErLrow. Richly decorated W1th Leaves,

in their lovely Autumnal Tints, from the Acadian Forests. Oblong 4to. 64 pp. cloth extra, original design in goldl
and colours, gilt edges, price 6s.
¢ The decorations are very cleverly done ; it is difficult to believe, at the first glance, that the leaves and their skeletons
are not the real things, mstead of imxtationa -—SA TURDAY REVILW

BUBBLES. Wlth numerous Illustratlons of the Fuﬁ -and Frohc of Cats Mlce

and Frogs, humorously depicted in colours by A. M. LoCKkYER. Amusing Stories told in Simple Verse. 4to.
48 pp. decorated boards, price 2s. 6d.
¢ A very funny and beuutifully printed picture book. The pictures represent a comical set of mice, and some of the
funniest frogs that ever leaped into a ca.mcat.unst's fa.ucy —SCOTHMAN

T - —

ORANGES AND LEMONS : Children’s Rhymes and Games. Illustrated

in colours by T. PYym. Decorated boards, 4tuv. 23. 6d.
¢ Portrayed in skilful sketches—tbe results being thmgs of Joy and beauty for ever.”—GLOBLE.

SKIPPING TIME. Another volume of Children’s Rhymes and Ga,mes

Illustrated in colours by the same Artist, Decorated boards, 4to. 2s.
¢ Exquisite specimens of drawing, colouring and printing —of grace, beauty, and brightness.’—TRUTH.

MARCUS WARD & CO., LIMITED London, Belfa.st and NeW York.

I
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DAINTY VOLUMES
CHRISTMAS GREETING.

¢ Examples of illumination and printing in colour and gold that are very agreeable to
the eye, both within and without’—SATURDAY REVIEW.

HERALD ANGELS. A Medieval Booklet. Exquisite reproductidns of Ten

Derigns of Angels. By FRA ANGELICO. Christmas Anthems and Hymns illuminated in gold and colours ; gold

decorated borders, rough hand-made paper cover, deckled edges, blocked with a special design in gold, and tied
with handsome silver braid. Large 8vo. in neat box, price 2s.; watered silk, 3s.

CHRISTMAS CAROLS:

Each with delicate Monochrome Illustrations of Subjects suggested in the Verses. 16 pp. gilt edges, in hand-made

paper covers, rough edges, blocked in gold with suitable designs, and tie@ with silver braid, each in neat box with
greeting inside, price 1s. each; also in silk, 2s. each. '

(1) The First Nowell.
(2) Mother and Child.— When I view the Mother holding.’
(3) Bells across the Snow. By FRANCES RIDLEY HAVERGAL.

SONGS AND LYRICS FOR LAND AND SEA_:

Each Booklet copiously Illustrated in full scale of Colours, with approptriate subjects, and the pages of letterpress
artistically decorated in gold and colour. 16pp. in handsomely decorated covers, gilt edges, and tied with golden braid,
each in an envelope on which appears a seasonable greeting, price 1s.

(1) A Life on the Ocean Wave. | (2) Home. | (3) O’er Hill and Dale.

SHAKSPERE SOUVENIR:

A Selection of Shakspere’s Sonnets and Songs in decorated gold borders, and with delicate Figure Drawings in
Sepia of Elizabethan Gallants. Rough hand-que paper cover, blocked in gold with suitable design, gilt edges, and tied
with silver braid, in neat box, with greeting inside, price 1s. ; also in silk, price 2s.

SIR ROGER DE COVERLEY. A Companion to the above. A Selection

from the Essays in the Spectator. In neat box, with greeting inside, price 1s. ; also in silk, 2s.

PSALMS AND HYMNS:

Each charmingly decorated in colours and gold, with Sketches appropriate to the Text. 16 pp. in decorated paper
covers, tied with gilk, each in envelope bearing greeting for the season, price 6d.

(1) The 23rd Psalm. ‘ (3) The Morning Hymn.
(2) The 121st Psalm. (4) The Evening Hymn.

THE FLORAL ALPHABET:

An exquisite gift-book for young children.- Each page contains a Capital and Small Letter, with blossom or flower
delicately reproduced in colours, to which the name is also appended—the initial letter of the flower corresponding with
the letter of the page on which it appears. Decorated paper cover, coloured edges, price 6d. :

NEW EDITION.—THE HALF-TITLE BEARING SEASONABLE WISHES.

SILVER AND GOLDEN BELLS. A Text-book by the Author of ‘Bible

Forget-me-nots.” The pages are interspersed with Twelve full-page Illustrations, in Sepia, of famous Church and
Cathedral Towers. Cloth, 1s., in neat box.

BY THE ARTIST OF ‘ THREE BLIND MICE.

THE OLD WOMAN WHO LIVED IN A SHOE. A uniquely-illus-

trated little volume, with the Words set to Music, telling the Story of an Old Mouse with a family larger than her
means. Paper cover, decorated In gold and colours, coloured edges, in envelope, price 1s.

BY THE SAME ARTIST.—NEW EDITIONS.
¢ Nothing could be more delightful to give a child.”—SAaTunrpAY REVIEW.

THREE BLIND MICE. By the Artist of ‘The Old Woman who Lived in

a Shoe.” This pleasing rhyme set to Music and illustrated in gold and colours. Paper cover, decorated in gold and
colours, ¢oloured edges, in envelope, price 1s.

THREE LITTLE KITTENS. Another Illustrated Volume by the same

Artist. With the Words set to Music. Granny Puss, a graduate in music, trains three little kits in the way they
should go. Paper cover, decorated in gold and colours, coloured edges, In envelope, price 1s.

UNDER THE GREENWOOD TREE: a Parody of Arcady. The

pen and brush portray the progress of a little love matter, with a moral for all eavesdroppers. Very realistic
Drawings, by W. G. BAXTER. Tinted cover, with greeting for the season. Price 6d.

UPS AND DOWNS IN THE RACE-COURSE OF LIFE.

The Humours, Disappointments, and Glories of a Steoplechase given in a Series of Eight Sketches, with Verses, by
SAMURL K. QowaN, M.A. Tinted cover, with seaSonable greeting, 6d. :

MARCUS WARD & CO., Limiten, London, Belfast and New York,

|
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THE ST. PAUL’'S SERIES

MONOTINT BOOKS & BOOKLETS

TO BE PUBLISHED EARLY
FOR THE AUTUMN-WINTER SEASON, 1888-9.

& @ ESSRS. GRIFFITH, FARRAN & CO. beg to announce that they will publish in

i AUGUST next a Series of Artistic Gift Books and Booklets, Designed and Illus-
trated by English Artists- of repute, under the Editorship of Mr. GEO. C. HAITE,
F.L.S. (Member of Council of the Society for the Encouragement of the Fine Arts),
Author of ¢ Plant Studies,’ ¢ Tendencies of Modern Art,’ &c. &ec.

They beg to draw specml attention to the fact that these books are entirely home
productions, printed in England, on English-made paper, and bound by English binders.

The market has of late been flooded with Books and Booklets, many of them made up of
designs which have done service as Christmas, Birthday, and other Cards, printed abroad, mainly
by German houses, and Messrs. GRIFFITH, FARRAN & CO. have much pleasure in bringing *forward
English work to show the English public what English industries can produce, with every con-
fidence that their New Series will compare favourably in every way with the best and most
beautiful books of the kind which have appeared in recent years. In this endeavour they feel that
they can rely upon the cordial support of the Bookselling trade in general.

WMW
‘The [following are the titles of the Books in the above Series which Messrs. GRIFFITH,
FARRAN & Co. have in preparation :

FEFIGHTEENPENNY SERIES, 32 pp. each, small 4to., in attractive Coloured Cover and
Wrapper, Gilt Edges, Round Corners

SEVEN OF US. The History of Seven Puppies and Seven XKittens as described
by Themselves. By ROWE LINGSTON, Author of ¢Verses of Country and Town’ &c.
Illustrated by FANNIE MooDY, CHRISTINE and GERTRUDE DEMAIN HAMMOND.

THE STORY OF THE CROSS. Illustrated by F. HAMILTON JACKSON.
LASSES AND LADS. Rustic Child Life. By Taro. Grrr. Illustrated by Epirm

STANLEY BERKELEY.

THE MESSAGE OF LOVE. English Landscapes. Illustrated by Jomn FuLLwooD.

SHILILING SERIES, 24 pp. each, small 4to, in attractive Coloured Cover and Wrapper,
Gilt Edges, Round Corners.

PLAYMATES. - Studies and Scenes of Chlld Life. By Tareo. GirFr. Illustrated by

FLORENCE MAPLESTONE.

HE LOVETH ALL. Illustrated by Rosa JamMEsoN and ALFrrED W. STRUTT, R.B.A.
THE TRAVELLER. Scenes of Old England. By G. ManviLLe FENN. Illustrated

by J. FINNIMORE.

OUR FATHER’S PROMISES. Illustrated by Geo. C. Harrs and C. RICKETTS.

SIXPENNY SERIES, 16 pp. each, small 8vo., in attractive Coloured Cover and Wrapper,
Gilt Edges, Round Corners.

GOLDEN LOVE. Illustrated by Caas. HARDS.

A CHAPLET OF GEMS. Illustrated by Epita MAPLESTONE.
A SUMMER’S DAY. Illustrated by ANNiE and Lovisa MANvILLE FENN.

‘ ART THOU WEARY ?’ Illustrated by EvELINE and WiLLiaM LANCE.

In addition to the above Series, Messrs. GRIFFITH, FARRAN & Co. have in preparation :—

BRAVE DEEDS OF THE BRITISH ARMY. Illustrations of some of the famous

Scenes from English Battles, with Descriptive Extracts from Popular and Authentic Sources.
Edited and Illustrated by Lieut. Col J. MARSHMAN, Large oblong 4to. cloth, price 7s. 64.;
bevelled boards, gilt edges.

‘COME UNTO ME’: a Series of Twelve Scenes from the Life of our Lord, with

appropriate Extracts from Holy Scripture, and Poetry from well-known Authors. Illustrated
by H. HO*MANN. 4to. paper boards, 5s. Also in various leather bindings.

GRIFITH, FARRAN, OKEDEN & WELSH, St. Paul's Churchyard, London.
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THE ST. PAUL'S SERIES OF BOOKS AND BOOKLETS

contrnued.

[

CHRISTMAS IN MANY LANDS : a Series of four small 4to. Books, in paper
cover, coloured edges, by FLORENCE SCANNELL, profusely Illustrated by EDITH SCANNELL
Price 1s. each.

I. Christmas in England, The Highway- / ITI. Christmas in Germany. White Wings

mence . - . .
1. Christmas in France. Jean Noel. | 1V. Christmas in Italy. The Pifferari.

CHRISTMAS EVE. By Gero. Ackroyp. Illustrated by Epwix J. CanpicorrT.
Printed in Monotmt Small 4to. 1s. '

A New Series of SIXPENNY TOY BOOKS, uniform in size with ¢ The Christmas Stockzng
Serzes,’ to be called

THE OLD CORNER SERIES. With entirely Original Illustrations by famous

Artists, each containing 24 pp. Coloured Frontispiece and Covers.
1. 0ld Mother Hubbard and Her Dog. | IV. Cock Robin. Illustrated by E. MORANT-

Illustrated by WiLL GIBBONS. ~ Cox.
II. Comie Adventures of Dame Trot and V. The O0ld Woman and Her Pig. Illus-
Her Cat.. Illustrated by WILL GIBBONS. trated by A. CHASEMORE.

' IIIL. Diek Whittington and His Cat. Illus- | VI. The History of the House that Jack

trated by JOHN PROCTOR. Built. ‘Illustrated by E. MORANT-COX.

- THE OLD CORNER ANNUAL. The above in one volume. Paper boards, chromo

cover, with 6 Coloured Illustrations, price 3s. 64.

The FOURPENNY TOY BOOK SERIES, uniform in size with the ¢ Blue Bell’ Series.

' MARMADUKE MULTIPLY’S MERRY METHOD OF MAKING MINOR MATHE-

MATICIANS. In 3 vols. miniature 4to. 24 pp. éach. Coloured Cover and Frontispiece.

NEW BOOKS FOR BOYS.

ANCHOR AND LAUREL. By Capt. Percy Groves. IHlustrated by Lieut.-Col.

J. MARSHMAN. Crown 8vo. price 5s.

THE HISTORY OF ARTHUR PENREATH, some time Gentleman of Sir Walter
Raleigh. By Commander LOVETT CAMERON, R.N., Author of ¢ Across Afrlca &c. Illuas-
trated by STANLEY BERKELEY. Crown 8vo. cloth, price 5s.

THREE BOOKS BY WILLIAM DALTON.
THE WAR TIGER: a Tale of the Conquest of China. Illustrated by H. S.

MELVILLE. Crown 8vo. cloth, price 3s. 6d.

THE WHITE ELEPHANT : or, the Hunters of Ava, and the King of the Golden
Foot. Illustrated by H. WEIR and R. H. MOoORE. Crown 8vo. cloth, price 3s. 64.

LOST IN CEYLON. Illustrated. Crown 8vo. cloth, price 8s. 6d.

NEW BOOKS FOR GIRLS.

COMPETITORS. By Mrs. SeEymouRr, Author of ‘ Dethroned’ &ec. Illustrated by
Miss E. M. FExXN. Crown 8vo. cloth.

A WEEK IN ARCADIA. By Miss E. Hormes, Author of ‘ Through a Refiner’s

Fire.’ Illustrated by Miss C. PATERSON. Crown 8vo. cloth.

- JAPANESE FAIRY.TALES: a Series of Sixteen Little Volumes by Japanese

Artists, exquisitely produced in original style by Japanese Printers, on Japanese crépe paper.
The Stories printed in English.
I. Momotaro. l IX. Yamata no Orochi.

I1. Shitakiri Suzume. X. Matsuyama Kajami.
III. Saru Kani Kassen. XI, Inaba no Shiro Usaji.

IV. Hanasaki Tiji. XII. Kitsune no Tejara.
V. Kachi Kachi Yama. L XIII. The Silly Jelly Fish.

VII. Kobutori. XV. My Lord Bag o’ Rice.
VIII. TUrashima. XVI. The Wooden Bowl.

THE STORY OF THE MERMAIDEN. Adapted from the German of HANs

ANDERSEN by E. AsHE. Profusely Iliustrated by LAURA W. TROWBRIDGE. Small 4to.
price 3s. 6d.

GRIFFITH, FARRAN, OKEDEN & WELSH, 8t. Paul’s Churchyard, London.

' VI. Nedzumi no Yomeciri. ) XIV. The Prince’s Fire Flash, Fire Fade.

—
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NOW READY.

. BAGSTER'S
COMPREHENSIVE
TEACHERS' BIBLE.

With entirely New Aids and New Concordance on an Improyed Plan.
TH R NEWEST AND MOST COMPILETH.

‘It would be difficult to suggesbué more comprehensive and compact mass of information
relative to the Bible than that furnished by the aids appended to this new edition. Nothing short
of an exhaustive apparatus criticus is thereby placed in the hands of the instructor.’—BOOKSELLER,

¢ Modern travel and research have added much to our knowledge of the Bible and Bible Lands,
and the effort is made, with much success, to place in this form of New and Revised Helps to Bible
study, information compact and succinctly given on these subjects....... ..Altogether we may say of
this new edition that it thoroughly answers to its name—it is Comprehensive indeed.’

NONCONFORMIST AND INDEPENDENT.

This Book contains, in addition to the NEW HELPS and CONCORDANCE, the Complete
BAGSTER BIBLE and an INDEXED ATLAS.

IN FOUR SIZES, PRICES FrROWM 4a4as.
OF ALL BOOKSELLERS.

SAMUEL BAGSTER & SONS, LIMITED,

Paternoster Row, E.C.

APPROVED SCHOOL-BOOKS

London : 15

DR.

A SCHOOL GEOGRAPHY. 77th Edition,
3s. 6d4.; or, with Thirty Maps on Steel, 5s. 6d.

‘We are qualified by ample trial of the books in our own
classes to speak to their great efficiency and value. W-e have
never known so much interest evinced or so much progress
made as since we have employed these as our school-books,’

EDUCATIONAL TIMES,

¢ Very superior to the common run of such books. It con-
tains a good deal of useful matter of a more practical kind
than usual, which the exercises are likely to impress on the
mind more deeply than by the parrot system.—ATHENZAUM.

A SCHOOL ATLAS. Consisting of Thirty

Small Maps. Being a companion Atlas to
the Author’s < School Geography,” 2s. 6d. ; or
48. coloured.

57th

GEOGRAPHY for BEGINNERS.
Edition, 1s.; or, with 48 pp. of Questions,
1s. 4d. Questions, 6d4.

‘We have not seen a “ Geography for Beginners ”’ equal to
Dr. Cornwell’s in excellency of arrangement combined with
simplicity and fulness of illustration.”—ILLUSTRATED NEWS.

ALLEN and CORNWELL’S SCHOOL
GRAMMAR. 62nd Edition, 2s. red leather ;
or 1s. 9d. cloth.

¢ The excellence of the Grammar published by the late
Dr. Allen and Dr. Cornwell makes us almost despair of
witnessing any decided improvement in this department.’

ATHENEUM,

CORNWELL, F.R.G.S.

GRAMMAR for BEGINNERS. An
Introduction to Allen and Cornwell’s ¢ School
Grammar.” 80th Edition, 1ls. cloth; 9d.
sewed.

‘ This simple Introduction is as good a book as can bt
used.'—BPECTATOR.,

BXI~ The Book is enlarged by « Section on Word Buildiny,
with Exercises for Young Children.

The YOUNG COMPOSER. Progressive

Exercises in English Composition.  46th
Edition, 13. 64. KEkY, 3s.

¢ An invaluable work for beginners. If they go through
it steadily, they will not only learn how to write, but how to
think, and that is the best of all learning.’

LiTERARY GAZETTE.

SPELLING for BEGINNERS. A Method
of Teaching Reading and Spelling at thc

same time. 3rd Edition, 1s.

POETRY for BEGINNERS. A Selection

of Short and Easy Poems for Reading and
Recitation. 11th Edition, 1s.

London : SIMPKIN & CO.: HAMILTON & CO.; W. KENT & CO.

Edinburgh: OLIYER & BOYD.
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WALTER SCOTT'S LIST.

GREAT WRITERS.

A New Series of Critical Biographies.
» Latest Volumes—
Life of Emerson. By RicBarp GarNeETT, LL.D.
. ) . Now ready, JULY Volume
Life of Goethe. By Jaurs Siue.
- To be followed by '
Life of Congreve. By Epumuxp GossE. [ Ready Ju'y 25.

Yolumes in preparation by W. L. COUBTNEY OSCAR BROWNING, &c.
LIBRARY EDITION OF ‘GREAT WRITERS.
An issue of all the Volumes in this Series will be pubhshed prmted on Large Paper of extra quality, in handsome
binding, demy 8vo. 2s. 6d. per volume.
Each volume contains a complete Bibliography, compiled by J. P. ANDERSON, of the British Museum.

THE CANTERBURY POETS.

EpITED BY WILLIAM SHARP.
In SHILLING MONTHLY VOLUME.S, square 8v9. Latest Volumes—
Odes of Horace. Translated and Edited by Sir STEPHEN DE VERE, Bart.
‘ . JULY Volume now ready.
The Poems of Ossian. With an Introduction by GeoreeE Evre-ToDD.
To be followed by
Elfin Music: an Anthology of Fairy Poetry. Kdited by ARTHUR KEDWARD
WAITE. [Ready July 25.
Well printed on filne toned paper, with red-line border, and strongly bound in cloth. Each volume contains from 300

to 350 pages. Bmdlngs Cloth, red edges, 1s. ; cloth, uncut edges, 1s.; red roan, gilt edges, 2s. 6d.; padded morocco, gi't
edges, 58, ; and in half-morocco, gilt top, anthue (in a variety of new reproductions of old tints).

TEIE: CANVMEILOT SERIES.

New Comprehensive Edition of Favourite Prose Works.
Eprrep BY ERNEST RHYS,
In SHILLING MONTHLY VOLUMES, crown 8vo. Latest Volumes—

Democratic Vistas, and other Papers. By WarLt WHITMAN.
JULY Volume now ready.

The Life of Lord Herbert of Cherbury. With an Introduction by

WiLr H. DIRCKS, To be followed by .
English Prose from Maundevile to Thackeray. Chosen and Edited
By ARTHUR G ALTON. [Ready July 25.

Bindings.— Red cloth, cut edges, and dark blue cloth, uncut edges, either style, 1s.; red roan, gilt edges, 3s.; and in
half-morocco, gilt top, antique (in a variety of new reproductlons of old tints).

NEW PRESENTATION VOLUMES.

The Windsor Series of FPoelical Anthologies.
Printed on antique paper, crown 8vo. bound in blue cloth, emblematic design on cover, price 3s. 6d.

WOMEN’S VOICES : an Anthology of Poems by Women. Edited by Mrs. WILLIAM SHARP.
SONNETS OF THIS CENTURY. With an Exhaustive Critical Essay on the Sonnet. Edited by WILLIAM
SHARP.
THE CHILDREN OF THE POETS: an Anthology. Edited by ErRic 8. ROBERTSON, M.A.
SACRED SONG. Selected and Arranged, with Notes, by SAMUEL WADDINGTON.
A CENTURY OF AUSTRAILIAN SONG. Selected and Edited by DougrAas B. W. SLADEN, B.A. Oxon.
JACOBITE SONGS AND BALILADS. Selected and Edited, with Notes, by G. S. MACQUOID.
IRISH MINSTREILSY. Edited, with Notes and Introduction, by 'H. H. SPARLING.
THE SONNETS OF EUROPE : a Volume of Translations. Edited by SAMUEL W ADDINGTON.
EARLY ENGLISH POETRY. Selected and Edited by H. MACAULAY FITZGIBBON.
BALLADS OF THE NORTH COUNTRIE. Edited, with Introduction, by GRAHAM R. TOMSON.
SONGS AND POEMS OF ‘THE SKEA.. Edited by Mrs. WILLIAM SHARP. .
SONGS AND POEMS OF FAIRYLAND. Edited by ARTHUR EDWARD W AITE.

The above may also be had in various calf and morocco bindings.

Lays of the Highlands and Islands. By Jonx STUART BLACKIE.

Square 8vo. blue cloth, 2s. 6d.

Just Published.

Em‘})eror Frederick III. With Notices of the Present Emperor, Empress

ictoria, Bismarck, &c. Twelve Illustrations. 1s., paper; 1s. 6d., cloth.
Just published, New Revised Edition, crown 8vo cloth limp, 8s. 6d.

Guide to Norway. By C. JURGENSON. With Maps, Sketch Routes, and full

Information for Tourists.
Ready Ju f 25, 1888, Square 8vo. price One Shilling.

Oak-Bough and Wattle-Blossom. FEdited by A. ParcEerr MARTIN.
STORIES AND SKETCHES BY AUSTRALIANS IN ENGLAND. Mns CAMPBELL PRAED, C. HADDON
CHAMBERS, DougLAS B. W. SLADEN, 8. OLDMIXON, EDMUND STANSFIELD RAWSON, PHILIP MENNELL

Now ready, price One Shilling. A BLOOD-CURDLING ROMANCE.

The Mystery of a Wheel-barrow; or, Gaboriau Gaborooed By W.

HUMER FERGUSON An Idealistio St,ory of a Gréat and Rising Oolony. ‘ Humanum est errare.’

London : WALTER SCOTT, 24 Warwick Lane.

nas
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SAMPSON LOW, MARSTON & C0.’S NEW BOOKS. |

NEW NOVELS AT ALL THE LIBRARIES.
NOVW READY. Third Edition.

THE STRANGE ADVENTURES OF A HOUSE-BOAT.

By W ILILL.IANM B L. ACK.
3 vols. crown 8vo.

‘ There is a great deal that is very pleasant and even charming in ¢ The Strange Adventures of a House-Boat.”......

Mr. Black’s style is as good as ever, and in welcome contrast to the shambling periods of many of his ooziAteTxlxilggraries.’

‘Those in search of a good novel, full of pleasant pictures of meu, women, and things, may be safely referred to

Mr. William Black’s three volumes.—DAILY TELEGRAaPH. ) ] . o . )
‘It is doubtful whether to any of Mr. Black’s novels there can be so justly applied the epithet “delightful’ as to his

“ Strange Adventures of a House-Boat.” —MORNING POST. '

BEYOND COMPARE: a-Story. By CHARLES GI1BBON, Author of ¢ Queen

of the Meadow,’ ¢ Clare of Claresmede,” &c. 3 vols. crown 8vo. cloth.. .
‘¢ Beyond Compare” is a change from most of Mr. Gibbon’s work. He is more sensational in these volumes than

usual. . . . He has done the work well’—ATHENEUM.
* The author’s novel is clever, and thoroughly interesting.—MORNING POST.

ULU : an African Romance. By Josepe TaOMsON, Author of < Through Masai

Land’ &c., and Miss HARRIS SMITH. 2 vols. crown 8vo. . .
‘Mr. Thomson has a very good right to plant his flag on the unexplored regions of African- romance. His travels
through Masai Land were delightful reading. . . . Readers who relish exciting tales of buffalo-hunting, lion-hunting, and

fights with savages will find plenty to amuse them in ‘¢ Ulu.”’—S8T. J AMES’S GAZETTE.

: NOW ready, price 25s.
DIRECTORY AND LIST OF 3]7:"RODUCTS OF THE CHEMI-

CAL INDUSTRIES OF THE GERMAN EMPIRE. Edited by OrTo WENZEL, General
Secretary of the Society for the Protection of German Chemical Industries. Demy 8vo. cloth.

AMERICAN FISHES: a Popular Treatise upon the Game and Food Fishes
of North America, with especial Reference to Habits and Methods of Capture. By

G. BROWN GoOODE, Corresponding Member of the Zoological Society of London, Member of
the National Fish Culture Association of Great Britain, late United States Qommussmner of
Fisheries, &c. With numerous Illustrations, royal 8vo. cloth, gilt edges, price 24s.

AN EHE W BOOKS o FE TR AV EIL.
NEW AND CHEAPER EDITION.
THE QUEEN’S HIGHWAY FROM OCEAN TO OCEAN. By
STUART CUMBERLAND, F.R.G.S., Author of ¢ The Rabbi’s Spell’ &c.. New Edition, with an

additional Chapter. Crown 8vo. cloth extra, 7s. 64.
LorRD DUFFERIN, LORD LORNE, LORD LANSDOWNE, LORD WOLSELEY, LORD KNUTSFORD, Mr. GLADSTONE, Mr. JOSEPH
CHAMBERLAIN, and other eminent authorities have read ¢ The Queen’s Highway, and warmly recommend it as a work
of great national importance. ¢The Queen’s Highway’ is the only work which accurately and fully describes the

Dominion of Canada from the Atlantic to the Pacific strand. ‘ !

|

|

|

|

|

EXPLORATIONS AND ADVENTURES IN NEW GUINEA. |
By Capt. J. STRACHAN, F.R.G.S., F.R.C.I. of Sydney. Crown 8vo. cloth, 300 pp., with J
!

|

|

|

numerous Illustrations, 12s.
‘Alike for what he saw and did upon the shores of Papua, and a8 a typical epecimen of the pioncer of the Antipodes,

Captain Strachan in his book has a story well worth the telling.” —SCO7TSMAN.

THE LAND OF RUBENS: a Companion for Visitors to Belgium. By

COoNRAD BUSKEN HUET. Translated from the Dutch and Edited by ALBERT D. vAN DaMm,

Author of ¢ Famous Bohemians,” ¢ Genius en Négligé,” &c. Crown 8vo. cloth, 3s. 64.
‘ An cxcellent translation of the highly intellectual and scholarly work of Conrad Busken Huet. Intending tourists in
Belgium will miss a good decal if they do not take this book with them in their rambles."—MANCHESTER EXAMINER.

THE PHYSICAL CULTURE OF WOMEN : Lecture delivered at

the Parkes Museum of Hygiene, March 15, and at the Society of Arts, April 25; 1888.
By Miss CHREIMAN. Published by request. Crown 8vo. price 1s.

Now ready, price 1s.

SKETCHES OF HOSPITAL LIFE. By Honnor MorTON. Crown 8vo.

paper covers.
P o SECOND EDITION NOW READY.
A GENERATION OF JUDGES. By their REPORTER. Second Edition,

Enlarged. Crown 8vo. 240 pages, cloth, 7s. 6.
¢ A collection of anecdotes and criticisms concerning the principal occupants of the Englieh Bench during the last
thirty years...... Thoroughly good reading from title-page to colophon.’—DAILY NEWS.

London : SAMPSON LOW, MARSTON, SEARLE & RIVINGTON, LiMiTED,
St. Dunstan’s House, Fetter Lane, Fleet Street, E.C.
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'MESSRS. NELSON'S NEW BOOKS.

SPLENDID NEW ILLUSTRATED WORK.
INDIA, PI CTORIAL AND DESCRIPTIVE. By the Author of ¢ The Mediterranean
Illustra.ted’ &c. With 112 fine Engravings. Royal 4to. handsomely bound in cloth extra, gilt edges, price 10s. 6d.
‘The engravings are numerous and well executed, and the text tastefully written.’—DAILY TELEGRAPH.

=Y

NEW AND CHEAPER EDITION.
THE HISTORY OF SCOTLAND. By the Rev. JAMES MACKENZIE. With numerous

Illustrations. Crown 8vo. cloth extra, 664 pp., price 5s.

FiNE ILLUSTRATED EDITION for the Library or Drawing-Room.

THE PILGRIM’S PROGRESS. By JoHN BUNYAN. With Sixty Illustrations by DAVID
ScorT, R.S.A., and W. B. Scorr; and Introduction, descriptive of the Plates, by the Rev. A. L. SiMmpPsoN, D.D.,
Derby. 408 pp ., large crown 8vo. cloth extra, bevelled gilt top, price 5bs.

An artistic embodiment of the ¢ Pilgrim’s Progress’ altogether unique and unrivalled.

CHOICE GIFT-BOOK.

LYRA CHRISTIANA : a Treasury of Sacred Poetry. Selected and Arranged for Every
Day in the Year. By H. L. L., Author of ‘Hymns from the Land of Luther’ &c. Square 16mo. cloth extra, red
edges, price 3s. 6d. ; gilt edges 48,

Supplied also elegantly bound in morocco, bevelled boards, gilt roll ; or morocco limp, price 8s. 6d.

NEW PACKET oF FLOWER CARDS.

LITLIES FROM MANY ILANDS. Twelve Cards, beautifully Printed in Colours. In

Ornamental Wrapper, price 6d.

THe RovaL ScHooL SERIES.—New Voruvsss.

New Series.—Now Completed.
Exactly meeting the Requirements of the Education Department in Reading, Writing, and English.

THE ROYAL STANDARD READERS.

With Spelling Lessons, Meanings and Derivations, Word Eixercises, Script,
copious Notles, Questions, Summaries, Grammar, Composition,

and Poetry for Recitation.

THE ROYAL STANDARD READERS supply useful information in a most interesting and attractive manner. Each
Book is either in the form of a continuous Story, or the Lessons throughout are on kindred subjects.

#..% Each Bcok contains a Selection of Poetry suitable to the Standard.

No. 1. The Six Birthdays, for Standard I. | No. 4. The Young Folks’ Natural His-
128 pp., cloth limp, 6d. ; cloth boards, 8d. . tory, for Standard IV. 239 pp., full-bound,

No. 2. Stories and Pictures of Animals, cloth boards, 1s. 3d.
for Standard I1. 128 pp., cloth limp, 7d.; cloth | No. 5. The Rocket, for Standard V. 255 pp.,
boards, 9d. full-bound, cloth boards, 1s. 4d.

No. 3. Stories of Common Things, for | No. 6. The Boy Makes the Man, for
Standard III. 191 pp., cloth limp, 10d4.; cloth I.Staél(;iard VI. 287 pp., full-bound, cloth boards
boards, 1s. s

A NEW SERIES OF B0OOKS FOR INFANT SCHOOLS.

THE QUEEN PRIMER SERIES.
Beautifully Illustrated.
Containing a Complete Course of Reading, Spelling, Writing, and Tables.

The Queen Primer. Partl, 1d.; cloth, 2d. l The Queen Infant Reaaer. 96 pp, cloth
Part, 11., 2d. ; cloth, 3d. limp, price bd.

THE ROYAL ARITHMETIC DRILL SHEETS.

For Use in all Standards.—Size of each Sheet 37 inches by 45 inches. Type very large,
bold and clear. Printed in Two Colours. Price, mounted on rollers, 3s. 6d. each Sheet.

ADDITION OF UNITS. MULTIPLICATION AND DIVISION.

ADDITION OF TENS. . ‘ , REDUCTION —MONEY, WEIGHTS AND MEASURES.
ADDITION OF TWENTIES. EXEKRCISES FOR ALL STANDARDS.

SUBTRACTION.

For Infants.—Five Sheets mounted on one roller, to turn over, 36 inches by 24 inches. Printed
in Two Colours. Bold Type. Price 3s. 64, per set.

THOMAS NELSON & SONS, ‘85 & 86 Paternoster Row, London, E.C.;
Edmburgh and New York. -

B
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MACMILLAN & CO.’S NEW BOOKS

TALES OF THE BIRDS. By W, WARDE FOWLER, M A .Sub-Rector of Lincoln Oollege,
Oxford, Author of ¢ A Year with the Birds.” With Illustrations by BRYAN Hoox. Crown 8vo. 7s. 6d.

LECTURES ON GEOGRAPHY. By General R. STRACHEY, R.E,, C.8.1,, President of
the Royal Geographical Society. Crown 8vo. 4s. 6d.

HOW THE PEASANT OWNER LIVES IN PARTS OF FRANCE G-ER-
MANY, ITALY, AND RUSSIA. By Lady VerNEY. Crown 8vo. 8s. 6d.

NEWW NOYEI‘S AT AL LIBRARIES.
FRATERNITY : a Romance. 2 vols. Crown 8vo. 21s.

The 8T. JAMES’S GAZETTE says : ‘We can recommend this interesting story.’
The MORNING POST says : ‘ The strongest point of the story lies in its clever sketches of Welsh society in the
secluded parts of the Principality.’
LEEDS MERCURY says : ‘It is a readable story. . . . The author has clearly an intimate knowledge of the Welsh
people.’ L ,
The ScOTTISH LEADER says : ‘ The characters are ﬁnely conceived. . The novel is, in short, clever.
By F. MARION CRAWFORD.

WITH THE IMMORTALS. By F. MARION CRAWFOBD Author of ¢ Mr. Isaacs,’
¢ Doctor Claudius,’ ¢ Paul Patoff,” &c. 2 vols. Extra Crown 8vo. 21s. -

The SCOTSMAN says : ¢ Mr. Crawford’ ‘‘ ITmmortals >’ discourse upon a hundred subJects and ldeas. They_talk
well, and there is a keen enjoyment in noticing particularly characteristic touches in their discourse. . .... The..
book is as full of talent in its author and of enjoyment for its readers as anvthmg Mr. Crawford has produced.’

The GLOBE says : ‘' The result is agreeable as the method is clever. . The book will appeal successfully to the
educated reader. It contains many admirably written passages.’

By HENRY JAMES. | )
THE REVERBERATOR. By HENRY JAMES, Author of ¢ The American,’ ‘ The Euro-

peans,’” ¢ Daisy Miller,” ¢ The Princess Casamassima.’ 2 vols. Globe 8vo. 12s.
The MORNING POST says : ¢“ The Reverberator” is a slight story, less long than the majority of the author’s
'‘books, but also far more amusing. In these pages Mr. James’s, object seems to be the entertainment of his
readers, and this is certainly accomphshed ’

TWELVE ENGLISH STATESMEN.

NEW VOLUME.
HENRY THE SECOND. By Mrs. J. R. GREEN. Crown 8vo. 23. 64.

The SCOTSMAN says: ¢ Those who read Mr:. Freeman’s “ William the Conqueror” and Mrs. Green’s “ Henry the
Second ”” will obtain a most vivid conception of the greatness of those early Normans and Plantagenets who, foreigners’
themselves, played so strange and glorious a part in the making of England.’

The Volumes already issued in this Series are :

WILLIAM THE CONQUEROR. By E. A. FReemMAN, D.C.L., LL.D.
CARDINAL WOLSEY. By Professor M. CREIGHTON, M.A,, D.C.L.,, LL.D.
WILLIAM THE THIRD. By H. D. TRAILL.

OLIVER CROMWELIL. By FREDERIC HARRISON.

Now ready, in Five Volumes, Globe 8vo. 5s. each.

DEAN CHURCH’S MISCELLANEOUS WRITINGS.
Vol. I. MISCELLANEOUS ESSAYS:! Vol. III. ST. ANSELM.
Vol II. DANTE, and other Essays. | Vol. IV. SPENSER. | Vol V. BACON.

o LIBRARY EDITION.—Vols. I.~VIL ready.

THE WORKS OF LORD TENNYSON. LiBrARY EDITION. A New Editionin 8 vols.
Globe 8vo. 5s. each. Each volume may be had separately, and they are being published (Vols. I.-VIL. are ready)

as follows :
POEMS. 2vols ; BALLADS : and other POEMS.
IDYLLS OF THE XING. ; QUEEN MARY: and HAROLD.
THE PRINCESS: and MAUD. \ BECKET : and other PLAYS. [August.

ENOCH ARDEN: and IN MEMORIAM. i
ARITHMETICAIL EXERCISES AND EXAMINATION PAPERS. With

an Appendix containing Questions in Logarithms and Mensuration. By H. 8. HaLL, M.A., formerly Scholar of
Christ’s College, Cambridge ; Master of the Military and Epogineering Side, Clifton Oollege and S. R. KNIGHT, B.A.,
formerly Scholar of Trimcy College, Cambridge ; late Assistant Master at Marlborough Oollege Author of ‘Ele-
mentary Algebra,’ ¢ Algebraical Exercises and Examination Papers, and Higher Algebra,’ &c. Globe 8vo. 2s. 6d.

A PAPER OIN ‘TIIRHE

'NOTICE. [ POST OFFICE—Parcels and Telegraphs,

With Illustrations by HARRY FURNISS, appears in

- ghe @ng[isf)' Sllustrated ZWagajzine

" For AUGUBST. Profusely Illustrated. PRICE SIXPENCH. By Post 8d.
The Number also contains: '

' FRONTISPIECE. _

. THE - PATAGONIA. In Two Parts. Part FIP%V . . . . . . . . . HENRY JAMES.
A RUGBY RAMBILE. With Illustrations b HAROBD OAKLEY. . c e . H. A. NEWTON.

- FAMILY PORTRAITS . s B.J.WEYMAN.

' PTHE MEDIATION OF R.A.LP]I HA.RDELOT Ohaps XXXVIII -XL (continued) Prof. W. MINTO.
| PHE OLD TRYST . . . . . . v et e . MorLEY ROBERTS: - -
{ MEMORIES . . - . . . . . . . . . e e e - . 8. A. ALEXANDER.

ll ET OETEBA . . ‘e - . . . - . - r & 1 J ) . @~ .. e , e . .HQ D- mmn-

I

'MACMILLAN & CO., London.
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‘THE TRADE are urged to see owr Samples of

THE FOUR LEADING MONOTINT BOOKS

be]_"ore prlacing Orders for any /cbnsiderable quantiti‘es.

NEARLY BO,000 COPIES ARE ALREADY SOLD OF

ln the Olden Tlme- Price 1s. éd. ‘“

 ARRANGED UNDER THE SUPERVISION OF
G. THOMPSON HUTCHINSON.

Illustrated by G. H. EDWARDS, HARRY FENN, J. S. DAVIS,
and A. WOODRUFF.

Large 4to. 4.8 pages of Original Drawings, a.rtmtwally pnnted in sepia in 8 tints, on a
specially-made Plate Paper. The Cover most effectively printed in Thirteen Colours and tied with
silk cord. Also to be had in cloth, paste grain, padded calf, and padded satin.

THE FIRST EDITION OF 80,000 IS NEARLY SOLD OF

The Voice of Nature. erice 1s.

Illustrated by A. WOODRUFF and B. S. CARLILL.

From Original Designs in Sixteen Full—-page Monotlnts Six Printings, and Wlth
Descriptive Poetry by LONGFELLOW, KLizA COOK, THOMSON, FAMES MONTGOMERY, &c. &c.
Small 4to. very neatly bound, with Illuminated Cover, and tied w1th silk ribbon. Also to be had
in cloth, paste grain, and pa,dded calf, in box. ‘ | [Ready in August.

65,000 COPIES ARE ALRFEADY SOLD OF

TWi“ght Memories. price ed. _

SELECTED AND ARRANGEDI BY
G. THOMPSON HUTCHINSON.

Illustrated by G. H. EDWARDS and A. WOODRUFF.

Small crown 8vo. 32 pages of Orlglnal Drawings, printed in five workings on a specially-
made Plate Paper. The Cover printed in Ten Colours and tied with silk ribbon. Also to be had.
in cloth, paste grain, and padded calf. [Ready in August.

He Leadeth Me- . Price As.

Iustrated from Or1g1na1 Designs in Twelve Monotlnts, with Texts, Twelve Full-
page Coloured Pictures from Ten Printings. Illuminated Cover, tied with silk ribbon.
| A [Ready in August.

- T The Publishers call attention to the Jact that although
nearly 100,000 copies of
AS TIME GLIDES ON

were produced in . Engla/nd last year; it was out of print
before December 1.

) London ” HODDER & STOUGHTON, 27 Paternoster Row.
>“"L i e T e e e
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IMPORTANT TO THE TRADE

Orders for o

THE GOSSIPING GUIDE TO WALES

‘Should be sent direct to

WOODALL, MINSHALL & CO.

Publishers,

Oswestry.

et
v

"Just Publishéd.
HE GARDEN OF THE SOUL.

Containing Spiritual Exercises and Instruc-
tions, Devotions for
munion, the Ordinary of the Mass, and the Epistles
and Gospels for all the Sundays and Festivals.

To which is added,
THE MANUAL OF PRAYERS
‘For Congregational use. The version prescribed
by the Cardinal Archbishop of Westminster and
the Bishops of England, with the Imprimatur of
his Grace the Most Rev. Dr. Walsh.

A new and beautiful Edition, royal 32mo.
Price 1s. 64., 2s., 2s. 6d., 4s., 5s., and up to 22s. 64.,

according to the bindings.

James Duffy & Co., Limited,
14 and 15 Wellington Quay, Dublin.

gnfession and Holy Com-

Now Ready.

NNALS of the EDINBURGH STAGE
(The). With an Account of the Rise and
Progress of Dramatic Writing in Scotland, by
J. C. Dibdin. Crown 4to. 520 pp. Roxburghe,
with 9 Full-page Illustrations, price 21s.

Edinburgh : R. Cameron; John Menzies & Co.
Glasgow : John Menzies & Co.
London : Simpkin, Marshall & Co.

I AZELL’S ANNUAL CYCLOPADIA.

—WANTED, Copies of the Edition for 1886,
in exchange for the current year’s issue.—Apply
to Hazell, Watson & Viney, Limited, 52 Long
Acre, W.C.

O COLLECTORS of COUNTY HIS-
TORIES, PEDIGREES, and ANCIENT
DOCUMENTS.—¢ Alton,” 47 Great Russell Street,
lli)lc.)omsbury, London, requires Particulars and
rices.

Post 8vo. strongly bound, price 7s.

CAREY’S «GRADUS ad PARNASSUM,’

with the English Meanings. Recently Revised,
Corrected and Augmented by a Member of the

| University of Cambridge.

London : Published by the Stationers’ Company,
Statloners Hall, Ludgate Hill.

Just published.
Crown 8vo. cloth, gilt top, price 9s.

HE PRINTED BOOK : its History,

Illustration, and Adornment, from Gutenberg

to the present time. By HENRI BOUCHOT, of the

National Library, Paris. Translated and Enlarged

by EDWARD C. BIGMORE.

With 118 Illustrations of Facsimiles of Early

Typography, Printers’ Marks, Copies of Book
Illustrations, and Bindings of all Ages.

¢ A compact volume of 304 pages, containing a delightful
account of ‘“ The Printed Book,” cannot be denied a place in
public favour. Something of the kind was wanted by those
whom time and opportunity do not allow the grand pleasure

of wider study of this branch of inquiry.’
PUBLISHERS’ CIRCULAR.

London : H. Grevel & Co., 33 King Street,
Covent Garden, W.C.

A GENTLEMAN, having recently left
Cambridge, is desirous of obtaining PART-
NERSHIP in a first-class and well-established
Publishing House in London or elsewhere. Can
command capital.—Apply, P. N. A. H., ¢/o Brook

& Chrystal, 11 Market Street, Manchester.

ITERARY EMPLOYMENT. — The

Advertiser, having had considerable practice
in the revision of MSS., reading proof sheets,
with other kindred work, would be glad to meet
with labour of a similar kind.—Address, J. W.,
care of Mr. Kirby, Publisher, 27 Bouverie Street,
Fleet Street, E.C.

NEAR AND FAR*®* an Angler’s Sketches of Home Sport and

Colonial Life. By Wmm. SENIOR
¢ Waterside Sketches’ &c.

(* Bed Spinner’), Angling Editor of Z%he Field, Author of
Orown 8vo. cloth, 6s.

Of Mr. Wm. Senior’s new book, ¢ Near apd Far,’ Truth says: ‘1 thoroughly enjoyed both its

Home and Oolonial Sketches of Sport

They are perfect of their kind, infecting bven the unsporting

reader with the breathless interest and excitement of the rod and nﬂe.

London: SAMPSON LOW, MARSTON, SEARLE & RIVINGTON, LIMITED,
8t. Dunstan’s House, Fet ter Lane, Fleet Street, E.C. ,

—
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HILDESHEIMER & FAULKNER’S

NEW

ILLUSTRATED

BookS AND BOOKLETS,

In

golour and

Alonochrome.

, | SEASON 1888-9.

BOOKS.

421. SUNBEAMS. Poems by FRED E. WEATHERLY. 16
full-page colour pictures by E. K. Johnson, and 48
monotint illustrations by Ernest Wilson, E. XK. Johnson,
Alice West. &c. A charming gift-book for children. 6s.

422 NURSERY LAND. Poems by FRED E. WEATHERLY.
8 full-page colour pictures and 24 monotint pages by
Helena J. Maguire. - 3s. 6d.

423. THE GOOD SHEPHERD. Poems and Pictures
illustrative of Christ’s life upon earth. Written by
FrRED E. WEATHERLY. Drawn in Monochrome by
Alice Reeve. 16 pages. 2s.

424. ANGELS OF THE DAWN. A selectlon of sacred
poems, beautifully illustrated in a new and ehaste
tone of monochrome, by B. D. Sigmund. 8 full-page
and 8 smaller illustrations. 2s.

425. HERE’S TO THE MAIDEN OF BASHFUL
FIFTEEN. This popular song from Sheridan’s ¢ School
for Scandal’ illustrated in a charming combination of
colour and monochrome by .Alice Havers and Ernest
Wilson. 2s.

426. SONGS OF THE FIELDS.
Illustrated in monochrome by Ernest Wilson.
pages. 1ls. 6d. .

A selection of poems.
28

SHILLING BOOKLETS.

In Nlustrated Wrappers, bearing Autograph Greetings.

427. A LAND OF FLOWERS. (Re-issue.) Selections
from various poets. Illustrated by Ermest Wilson.
24 pages. 1ls.

WHAT BECAME OF THEM, and THE CON-

CEITED LITTLE PIG. Two poems cleverly and

‘Thumorously illustrated by A. M. Lockyer. An excel-

lent booklet for the nursery. 16 pages. 1s.

429. THE MOONLIGHTERS : The Story of a Raid for
Arms. An Irish tale of the adventures of three
Moonlighters humorously told and illustrated by
G. G. Frasegr. 16 pages. 1s.

430. BORNE ON THE BREEZE.

trated in colour by Bertha Maguire.

for presentation. 12 pages. 1ls.

GUARDIAN ANGELS. Pretty poems for children

by FREp E. WEATHERLY. Illustrated in monochrome

by Helena J. Maguire. 12 pages. 1s.

d432. HONEYMAID and other Poems. By FgrRED BE.
WEATHERLY. IlNustrated in monochrome by St. Clair
Simmons. A pretty booklet for children. 12 pages. 1s.

433. WINTER and THE WINTER IT IS PAST. By

RoBERT BURNS, lllustrated in monochrome by B. D.

Sigmund. 12 pages. 1s. -

THE HARVEST MOON. Selections of verse with

dainty and poetical illustrations in colour and mono-

chrome by ERNEST WILSON. ls.

436. THE HONEYMOON. A charming love poem by

FrReD E. WEATHERLY, With pretty and appropriate

illustrations by Yeend King and Alice West. 12

pages. 1sJ.

THE SAVIOUR OF THE WORLD. Sacred poems.

Three full-page colour pictures by H. J. Stock, R.L.,

and seven monochrome pages by B. D. Sigmund.

Tastefully bound with silk cord. 1ls.

428.

Flower poems. Illus-
A dainty book

431.

434.

486.

NINEPENNY BOOKLET.

SONGS OF INNOCENCE. By WiLLIAM BLAKE.
Pretty poems for children, illustrated in monochrome
by J. O. Staples. 16 pages. 9d.

487.

-

SIXPENNY COLOUR BOOKLETS.

In Illustrated Wrappers, bearing Autograplh Qreetings.

438. RIVER FLOWERS. Poems upon flowers. Illus-
trated in colour by Chas. G. Noakes., 12 pages. 6d.

439. SONGS OF THE WAVES. Sea poems. Illustrated
in colour by B. D. Sigmund. 16 pages. 6d.

440. A PEAL OF BELLS. Six religious poems by CLARA
THWAITES. Illustrated by Chas. G. Noakes. 16
pages.

441. ON LAND AND SEA.
in colour by Ernest Wilson and B. D. Sigmund.
pages. 6d.

442. BY MEAD AND STREAM.
illustrations by Chas. G. Noakes.

Poems da.lntﬂy illustrated
16

Poems with floral
12 pages. 6d.

SIXPENNY MONOTINT BOOKLETS.

In Jggustrated Wrappers, bearing Autograph Greetings.

443. TWO KITTENS. Their true history humorously
told by FRED E. WEATHERLY and illustrated by H. H.
Counldery. 12 pages. 6d.

444. O’BRIEN’S BREECHES s or, a Tale of Tullamore.
An historical poent descmbmg the seizure of O’Brien’s
clothes. With amusing illustrations by G. G. Fraser.
12 pages. 6d.

445. ROADSIDE SKETCHES. Poems by various
authors. Illustrated by G. Parsons Norman, Ernest
Wilson. B. D. Sigmund. &c. 16 pages. 6d.

446. THE CHILDREN’S HOUR. Poems for children.
Illustrated by G. G. Kilburne, Harriet Bennett, &c.
16 pages. &d.

447. IN THE COU:

TRY. A selection of poems. With

illustrations of country life by Walter Bothams. 16
pages. 6d.
448, LITTLE LOVERS ; or, A Thousand Years Ago. A

charming poem by n RED E. WEATHERLY. Illustrated
by H. M. Bennett, &c. 12 pages. 6d.

SOUVENIR BOOKLETS.

In Appropriate Wrappers, bearing Autograph Greetirgs.
449. A SOUVENIR OF THE ENGLISH LAKES.

Original and selected poems, illustrated by Ernest
Wilson. Imitation white leather cover with title
stamped in gold. 64d.

PICTURESQUE SKETCHES IN WALES. Poems
original and selected, with illustrations by Ernest
Wilson. Imitation Whim deather cover with title
stamped in gold. 6d.

VIEWS OF LONDON AND NEIGHBOURHOOD.
Original and selected poems, illustrated by Ernest
Wilson. Imitation white leather cover with title
stamped in gold. 6d.
MELODIES OF AUTUMN.
illustrations in monochrome by Ernest Wilson.
pages. 4d.

450,

451.

Poems with miniature
12

452,

The following will be issued August 1st.

SONGS OF THE FIELDS. 28 pages. 1s. 6d.
WHAT BECAME OF THEM, and THE CON-
OBITED LILTLE PIG. 16 pages. 1ls.

O’BRIEN’S BREECHES ; or, a Tale of Tullamore.
12 pages. 6d. ’

426,
428,

444,

All others will be issued in October.

gl

B

HILDESHEIMER & FAULKNER, Publishers, 41 Jewin Street, London, E.C.
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NOW RE.ADTY.

A COMPLETE GRAMMAR OF

WYOLAPUK.

FOR THE USE OF ENGLISHMEN.

CONTAINING

A Lecture, Grammar (Wlth Examples and Exermses, &c.), and
a Vocabulary of about 5,000 Words, published mth the |

' Inventor’s consent.
\ :

The Work mainly based on Schleyer’s own method.

Price 3s. 6d.

~ CARR & CO., 26 Paternoster Square, Liondon, E.C.

MOST EXTRAORDINARY

+PENNY * PAPER 3

IN THE WORLD.

ANSWERD T0 CORRESPONDENTS.

~J EVERY WEDNESDAY. D~ ~J EVERYWHERE. D~

SPECIMEN 13d. STAMP.

CARR & CO., 26 Paternoster Square, London, E.C.
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ILLUSTRATED

BOOKS AND IOOKLETS

We take pleasure in announcing for the forthcoming Season

the Completion of our Collection of FIFTY ENTIRELY NEW
ILLUSTRATED BOOKS AND BOOKLETS, whick will take equal

rank with the dest of owur A ytistic Christmas and New Year Card
productions. We have Sixpenny Booklets, Ninepenny Book-
lets, Shilling Booklets, Eighteenpenny Booklets, Two-
Shilling, Half-a-Crown, Three Shilling, Three-and-Six-
penny, Four Shilling, Five Shilling, and Six Shilling
Illustrated Books.

The Original Poems and Letterpress have been contributed
by the Author of ¢ John Halifax, Gentleman,’ THE MarQuis of

LorNeE, HeLEN MarioN BurNsiDE, CHARLOTTE MURRAY, EDITH
Prince, Canon FARRAR, ANNIE MATHESON, &c. &c.

The [/lustrations are by G. G. KIiLBUrRNE, R.l., ALICE
SQUIRE, CrEssweLL WooLLETrT, HAarrRIETT "M. BENNETT, ALICE
Havers, LinNIE Wart, HeEctor GilacomerrLy, HELENA MAGUIRE,
ALBERT Bowers, CHARLES NoaAkEeEs, Parry TowNSEND, BERTHA
MAGUIRE, PAULINE SUNTER, and a host of other well-known Artists.
A proportion of these Books and Booklets is printed in Monochrome,
others in Colour and Monochrome. High-class printing and

splendid value characterise the entire collection.

Detailed Published Price and Trade List post-free
on application.

RAPHAEL TUCK & SONS,

72 and 73 Colemanr Street, Cety, London
And at Parts, Berlin, and New York,
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COMMERCIAL EDUCATION !

UPRIGHT PENMANSHIP:

s Recommended for Government Examlnatlons :
As Approved by the Civil Service Commissioners ;
As Preferred by University and other Examiners;
As Practised by the Legal Profession ;
As Adopted by Schiool Boards, Colleges and Schools ;
As Employed by Clergymen, Bankers and Reporters.

JACKSON'S

._.-ﬂ——

New Stvie Verricar Wrirmve Copy Books.

In a Series of Elght Books, beaut:&fully Engraved on Copper. Written and Complled by JOHN
JACKSON, F.E.I.S., &c., Author of ¢ A Practical Arithmetic on an entirely New Method,” &c.; late
Principal, Commermal and Grammar School, Belfast. -

PRICE TWOPENCE EACH
An Edition, The St. Dunstan’s, for National Schools, One Penny each.

IMPERIAIL, COMPETITION FOR 1S8SS8SS.

First Prize £5. Teachers should write

Sixty-seven Prizes will be awarded at Midsummer.
Syllabus, Prize List, &c., on application

for particulars, and enter their pupils as early as possible.
to the Publishers.

PROFESSIONAIL: OPINIONS.

‘' Thenatural system of writing.—(Rev.) E.P. ROE,LL.D.

‘It can be more readily acquired than the orthodox
system.'—THo0S. SmiTH, Capt., H.M. Inspector of Schools,
Admiralty Department.

‘¢ The legibility is perfect.

‘I can strongly recommend Mr. Jackson’s new style of
vertical writing. —The LORD PRIMATE OF IRELAND.
‘The specimens are of great excellence.’—General

GAMBLE, War Office.

‘The method only needs to be tried either by writers or I am exceedingly anxious

teachers of writing to be very largely adopted.’—W. A.
SPAFFORD, M.A., Principal, B. and F.8.8. Training College,
Darlington.

‘We prefer your Copy-books to those of any other
system.”—Dr. CASARTELLI, The Prefect of Studies, St.
Bede’s College, Manchester.

‘The only system in which legibility, uniformity, and
quickness can be with certainty secured.’—JoHN W. TATE,
Beethoven Street, B.S., London.

¢ Especially useful in the Civil Service Examinations, in
which s0 many otherwise competent candidates fail in
handwriting, as by its adoption a frequent cause of dis-
qualification would be removed.'—(Rev.) W. S. DARLEY,
Diocesan Inspector of Schools.

to introduce it into my school.’
Mrs. E. ORANFIELD, B.S., Fulham, S.W.

‘* Needs less supervision than any other style with. which

I am acquainted.’
ROBERT HEADLEY, Star Lane B.S., London.

*Very valuable as an antidote to the ill- eﬂects of writing
German.”—R. A. J. N1xoN, M.A., Belfast.

‘ There has been more improvement as the result of

using your books than from any others that I have pre-
viously tried.'—W. H. AMBROSE, Stoke B.S., Devonport.

¢ Good results in the worst writers.’
H. B. BARDWELL, Orwell House, Chippenham.

JAGCKSON'’S

U.P. PENS.

In reply to numerous inquiries for a Pen adapted to Vertical Writing, it may be stated that
all pens are equally suitable; but for those who desire nibs of the requisite fineness and flexibility,
a Set of Four Pens has been manufactured of the best steel and Workmanshlp, and numbered

1, 2, 3, and 4 respectively. No. 1 Pen is suitable for Books 1, 2, 3, and 4; No.

Pen for Books

5 and 6 No. 3 Pen for Books 7 and 8; No. 4, Corresponding Pen.

No. 1 Pen, 1s. 6d. per gross.
No. 2 Pen, 1s. 6d. oy

‘No. 8 Pen, 2s. 0d. per gross.
No. 4. Pen, 2s. 6d. ’

SPECIMENS FREE ON APPLICATION.
A Sample Box, containing a Quarter Gross assorted, sent post-free on receipt of Siw Penny Stamps.

London: SAMPSON LOW,

MARSTON SEARLE & RIVINGTON, LIMITED,
St. Dunstan 8 House, Fetter Lane, Fleet Street, E.C.

&
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‘There isa ceﬁhﬁi _mpst’ Cdmﬁlendable quality of SOli& worth in this Magaz'ine."——SPE_CTATbi?.-

Fl ’ .
. s
l‘

Monthl oy , Monthly
Ba. ) ILLUSTRATIONS. 3d.

._S’peezmen Copws free to the dee

Monthly ‘1)1 USTRATIONS. Monthly

No Dzscount asked for on a 3d. Magazine.

it il

onthly (11 | USTRATIONS,  Menw

The 25 % often_given away is thus retained by the Trade.

"oy |LLUSTRATIONS’ ™5

has a large Staff of able Artists and Writers, and Qroduces entzrelg Orzgma,l Work.

Moﬁghly. l L L U ST RAT I O N S , Moﬁghly.

18 copiously enriched withh Engravings.

Monehly. ‘“ILLUSTRATIONS" Monghly.

18 amusing and entertaining.

3d

. ¢ y 3d.
Mooy, ILLUSTRATIONS Monthly.

18_good _and _cheap. : !

‘“ILLUSTRATIONS’
18 3d. only.

BOOKSELLERS AND NEWSAGENTS

ARE INFORMED THAT

ALL COPIES ARE EXCHANGEABLE,

AND ARE INVITED TO SEND FOR SPECIMENS TO THE PUBLISHERS,

W. KENT & CO., 23 Paternoster Row, E.C.

SPECIAIL: NOTICE.
SOUME DISTRICT AGEN‘I‘S REQU IRED in LONDON and the PROVINCES

Monthly. "ILLUST RATIONS Monthly.

For particulars, commuwications should be made with

o The Manager of ¢ ILLUSTRATIONS,' 1 8t. Swithin’s Lane, London. E.C. .
7 . , _ P
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READY IN A FEW DAYS, Ne. 2 of

ARTISTIC JAPAN:

A MONTHLY ILLUSTRATED JOURNAL OF ARTS AND INDUSTRIES
Conducted by S. BING.

PART II. will ‘be issued in a most attractive Coloured Wrapper (the Coloured Illustration to be
varied monthly), and, in addition to Illustrated Text, will contain 10 royal 4to. Coloured Plates,
being Reproductions of Work by the best Japanese Artists.

PRICE TWO SHILLINGS.

The Collaboration of several of the best English Authorities on Japanese Art, including
Dr. WM. ANDERSON, Mr. HuisH, Editor of the A»t Journal, &c., has been secured.

Prospectus on application.

London: SAMPSON LOW, MARSTON, SEARLE & RIVINGTON, LIMITED,
St. Dunstan’s House, Fetter Lane, Fleet Street, E.C.

And of all BRooksellers.

The Aurging Record

A JOURNAL FOR NURSES AND A CHRONICLE OF HOSPITAL AND INSTITUTION NEWS, &e.
TWOPENCE. ‘Every THURSDAY. TWOPENCE.

IN the interests of a most 1mportant profession which is daily increasing in numbers and

porularity, it has been found necessary, in order to secure the full and proper representation
of the views and claims of those associated with Nursing Work, to establish the NURSING RECORD,
a Journal which shall in every way faithfully and unreservedly express the opinions and maintain
the views of the class it is intended to support.

The Special Objects of the NURSING RECORD are :—

1. To deal with matters relating to the Nursing Profession, more especially those concerning
its advancement and consolidation.

2. To protect the general interest of Nurses, and to promote their well-being and improvement.

3. To introduce opinion and criticism upon all subjects associated with Nursing Work.

4. To offer active assistance in the promotion and support of any movement calculated to be
of benefit to the Nursing Profession.

Support and recommendation are earnestly solicited to enable these views to be thoroughly

t
sustained. SOME PRESS OPINIONS.

‘The first number has appeared of the Nursing Record,a journal for nufses, and a chronicle of hospital and institution
news, &c. There seems to be much in the new venture that is both interesting and useful.”—G LOBE.

¢ Messrs Sampson Low & Co., Limited, have issued this week the first number of a new weekly Journal which appeals
to.a rapldly inereasing class, If the Nuramg Record ““lives up ”’ to the programme set forth in its opening address to its
readers, it is certain to win wide and hearty support. The tone of the opening number is sensible, and the interest of the
paper ought to increase with each numWber—especially as it makes a direct appeal for literary hints and suggestions to
nurses who are actively engaged in their gelf-denying work. The need of such a medium of communication is obvious, and
we heartily wish the new venture succese, both in theinterests of the nursing profession and the public.’—LEEDS MERCURY.

™

Subscription, post-free, if pald in advance: Yearly, 8s.; Half-yearly, 438. 6. ; Quarterly, 2s. 64d.

London: SAMPSON LOW, MARSTON, SEARLE & RIVINGTON, LIMITED,
St.' Dunstan's House, Fetter Lane, Fleet Street, E.C.

ESTABLISHED 183'7
THE

PUBLISHERS’ CIRCULAR.

SCALE OF CHARGES FOR ADVERTISEMENTS.

-

One Page (Royal 8vo. size 10 x 6 lnehes) . ee - .. £3 8 0
Half a age . . 112 O
Quarter Page ... e oo 11 0
An inch across Page .- .es e eeeees ve ces 010 6
Four Lines in Column vee aee 0 2 6
Pér 'Line after- see ‘ ene cee " eae cne cee ese ) ene cse sas ® o 0 6

A reduction is made for a series acoording to the number of insertions. Special positions by arrangement.

The PUBLISHERS" OIROULAR Oﬁice, St. Dunstan’s House,- Fetter ‘Iiahé; Ffeét»‘b;fi;eet; E.C. i
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READ Y | J ULY 20. Price One Shilling.

HARPER S MACAZINE.

AUGUST NUMBER.

CONTAINING :

PART II. of a NOVELETTE in TWO PARTS,

.~ By H. RIDER HAGGARD,

ENTITLED

MAIWA'S REVENGE

ILLUSTRATED WITH FOUR ENGRAVINGS.

PART VIIL of WILLIAM BLACK’S NOVEL,
IN FAR LOCHABER

< AT NOON THE HAYMAKERS SIT THEM DOWN " TLLUSTRATION

for ¢ The Leather Bottél.” Drawn by EDWIN A. ABBEY -« IFrontispiece.
A MIDSUMMER TRIP TO THE WEST INDIES. Second Paper ... LA¥cADIO HEARN.

TEN ILLUSTRATIONS. From Photographs, and Drawing by HARRY FENN.
HOLSTEIN-FRIESIAN CATTLE S. HOXIE.

THREE ILLUSTRATIONS,.

THE LEATHER BOTTEL. A Poem.
WiTH NINE ILLUSTRATIONS. Drawn by E. A. ABBEY.

THE MONTAGNAIS ... . C. H. FARNHAM.
ELEVEN ILLUSTRATIONS. From Photographs and Drawings by A.B. FROST and W. H.
DRAKE. '

< THE GUEST OF THE EVENING.” A Poem ... ... ROBERT UNDERWOOD JOHNSON.

A CHISWICK RAMBLE - ... cer e MONCURE D. CONWAY.

Ei¢HT ILLUSTRATIONS of ChlSchk House, Hogarth’s Monument, William Morris’s House,
Old Parish Churclh, Chiswick, Hogarth’s House, Chiswick Mall, the Rupert House, the Duchess
of Devonshire’s Dressing-room. Drawn by CHARLES GRAHAM OTrTO0 H. BACHER, and
F. V. Du MoND, from Photographs by H. N. KiNg, London.

MY WALK TO CHURCH. A Poem .. .. HORATIO NELSON POWERS,

WHILE NOT A LEAF SEEMS FADED. A Sonnet ... WILLIAM WORDSWORTH.
With ILLUSTRATION. Drawn by ALFRED PARSONS.

ANNIE KILBURN, A Novel. (Begunin June Number.) Part II1. WiILLIAM DEAN HOWELLS.

AUBADE. A Poem ANNIE CHAMBERS-KETCHUM.

PRIDE AND PRIDE. A Story v ... - JANE G. AUSTIN.

STUDI&FIISCIOIFO\T;:\EH%REAT WEST. VI ——Cinemnatl} ...CHARLES DUDLEY W ARNER.

SANDRO BOTTICELLI ces cee cee cee cee cee cees THEODORE CHILD.
FiveE JLLUSTRATIONS. From Photographs. |

TOO KIND BY HALF (Full-page Illustration) ... Drawn by GEORGE DU MAURIER.

EDITOR’S EASY CHAIR ... ... GEORGE WILLIAM CURTIS.

-EDITOR’S STUDY . ... WILLIAM DEBAN- HOWELLS.

MONTHLY RECORD OF CURRENT EVENTS

'EDITOR’S DRAWER ... Conducted by CHARLES DUDLEY WARNER,

London.: SAMPSON LOwW, MARS'I‘(),N SEARLK & RIVINGTON, LiMITED,
St. Dunsta,n s House, Fetter Lane, Fleet Street, E.C. )

.
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JOHN GALPI N,
G nlesule & Erpuri Stationer,

35 AMEN CORNER, PATERNOSTER ROW,
LONDON, E.C.; AND 12 RUE BLEUE, PARIS.

—

EVERY DESCRIPTION OF

Y

[rws + Privrives + Anp + UDrrmves

|
|

SAMPLES —AND PRICES ON APPLICATION.

RINTING. —CHARLES WHITTINGHAM 4ND CO., OF THE
) CHISWICK PRESS (Lstablished 1789), 21, Zooks Court, C/zancery Lane,

< j; London, have pleasure in gffereng thewr services as General Lelterpress Printers.

‘

’ \\ HAVING a'large and experienced staff, and also a unigue and beautiful collection of initial

letters, head and ilail pieces, and ornamental borders, in addition to large founts of type, both
modern and old style, and an assoriment of foreigre and KEwnglisk hand and machine-made papers at thewr |
command, they are able to undertake the best class of bookwork and éditions de luxe. Special facilities |
are offered for Catalogues (illustraled or otherwise), legal, and other work. Samples of types, initials, and
ornaments are available for inspection at their office, and advice is respectfully offeved as fo the printing of
catalogues of libraries or private collectiores. © Telephone No. 2704 ; telegram,  Whittingham, London.”

> FINE ART ELECTROS. )<

THE ELECTROTYPE AGENGCY

‘ (Managmg Partner D. T. NOPS),
19 LUDGATHE HILIL, LONDON, HE.C.

(ESTABLISHED 1873).

E have at our disposal 2,000 000 (two mllhons) of Engravings suitable for illustrating News-
papers, Books, Circulars, Magazines, Pamphlets, Children’s Papers, &c., &c., and have
comprehensive Indexes .of Portraits and Views always ready for reference,

. We shall be glad to receive a call from anyone requiring illustrations of any kind; and if clients
at a distance will kindly send us a list of subjects they require, together with size limit, a selection
o‘f suitable proofs will be at once dispatched to them. Cuts found to illustrate MS. or text.

One Xear’s Copyright, or sole wse, given with all Hleoctros.
BOLE AGENTS FOR THE ‘ILLUSTRATED LONDON NEWS.

Telegraphic  Address : ELEOTRAGT, LONDON, Telephone Number, 1880. - il
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Telegraphle Address, ¢ SPALDING LONDON ] [Telephone No. 2520

SPALIING AND HODGE

145, 146, & 147 DRURY LANE,
- ++ LONDON, W.C. +<

m[)oIesaIe $fafi'oners & manufacturers.

Hold the Largest Stock in the World of every description of Papers

wvvv\,«/\;\,~,~‘\,\/\/\/\/V\J\;\a\oxo~r\’~’\'~,.,~—\,~,\’\‘-,~,~,.,.,\».,\,~/~,\:s/-,\/\,\,v\,i\,‘,\’~,~;\‘~:.,e,.,...,.,«,‘,.,.‘.,.,‘»\,.,.,\,\,\,«/«:\;V\'.l\,vuu

SUPERFINE & FINE PRINTINGS, & SUPER CALENDERED ART NEWS.
PRINTINGS, of every Quality and Price.

PLATE, WOODCUT, MAP, and DRAWING PAPERS.

LITHO ANTISTRETCH. Registers perfectly.

WHITE and TINTED WRITINGS, of the Best Known Mills.
LOFT-DRIED MAOHINE MADE WRITINGS E. S. and T. 8.

ENAMEL, SURFACE, and FRICTION GLAZED PAPERS.

BROWNS, ROYAL, and SMALL HAND, &c. &c.

HAND-MADE PAPERS and LOANS, their own Manufacture.
d&c. &é. &c.

00000 QPOPP PP PPV PPPPTIVPPIPPPVPP VP VPIPTPITPIVPIVPPP VPPNV P PPNV PPPVCOPIPIN VPPV ITOPTPPOPIPIGIOOPOTY

SPALDING & HODGE,

Export Stationers and Manufactwrers,

4 - h - v v v A hd

s

it

145, 146, & 147 DRURY LANE, LONDON, W.C.

—4
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Before orderzng Printing, apply for quotatzons to

BELL S ST-NE

| PRINTERS AND PAPER MERCHANTS,
| GREEN LANE, DERBY.

10,000 COUNTER BILL-HEADS ... 86

10,000 HANDBILLS, on Wmte or Coloured Pa.per e ... 10/-
20,000 s ., ’ R
100,000 o o ” e, ... 80|-
Size, a,bout 7L by 5 inches.

5,000 GUMMED PARCEL LABELS . 5/-

G. W. WILSON & CO

| @hotographers fo Sher Wajestp in gcqﬂanb,

HAVE JUST PUBLISHED

AN EXTENSIVE AND UNIQUE SERIES

| LARGE PERMANENT & UNFADING PHOTQGRAPHS

(24" by 18")
FOR FRAMING AND FOR PORTFOLIOS.

(Vo Ve VAYAVAVAVA VaVA VAVAVEVAVAWAV IV Ve Ve VAVAVA VLV VeV o We Ve Vo VA AY AV VAV Ve Ve Ve VaVA AV AVEVE VEVAN

PARTICULARS AND PRICEH LIST SENT POST-FREE
ON APPLICATION.

2 ST. SWITHIN STREET, ABERDEEN, N.B.

BIRDSALL & SON, == BIRDSALL & SON,

] g ) .
NORTHAMPTON. 3 u NORTHAMPTON.
@ 2 .
General Wookbinders ¢LI715 AWagazines and Herials
AND - F Q BOUND IN THE
2 7
MANUFACTURING STATIONERS. .5 +  PATENT STRONGHOLD BINDINGS,
B. & B. bave unrivalled facilities for o :,‘fj] <, by the ¢ Split Case’ process,
meeting the miscellaneous requirements of £ | ¥ %
the Trade. L u sell readily, give satisfaction, and ensure
Enclosures to London. P © repeat orders.

.ESTABLISHED OVER A CENTURY. - PRICE LISTS ON APPLICATION.
. . . - o o , . . .1




K BROTHERS. L

£ 2Sholesale, @xport, and 2 anufacturlng Siationers,
11 WALBROOK, LONDON, E.C.

ROCK BROTHERS’,

-E—@Y@*  Beautiful Blush Rose Tint.

ROMANE SQUE CatNalogue HYPATIA

MORIBUS ANTIQUIS STAT ROMA.

ﬂppllcﬂ.thIl. The Beawu Ideal of a Lady’s

Most Successful Paper in the |
. Note Paper.

/- | = | 1)~

NEW MILLS:

| MOORLEIGH, ROCKLEIGH.

Victorian Era.
Writings from.3id. to 6d. per 1b.

1/-

High Class Azure Laid.

000000000 0000000
oo
/@\

2000006060000 060606¢

Good Value.

'BADMINTON | ... | PAPYRUS

NOTE PAPER.

Reproduction of the Old
Bath Post.

gamples° SPLENDID: QUALITY.

ﬂl@* The Paper of the Pharaohs.

T ket -

CARRIAGE PAID, £10 AND UPWARDS. |

BEST HALF-CROWN GIFT.

THE O0XYDISED CABINET OF RECHERCHE NOTE PAPER.

BLOTTER TO MATCH, RETAIL, 1ls.

AOC'OUN T BOOKS OF EVERY DESCRIPTION.
ROCK'S ROYAL CABINET ALBUM OF VIEWS.

000000

Rook Bros., LiMD., call special attention to their Urgent Department for the execution of all |
Orders requiring prompt despatch.

»
s
-
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JOHN DICKINSON & co L .;,al

CROXLEY NASH, APSLEY, HOME PARK BATCHWORTH

Fine Printings and Su_per Calendered Papers for
- Newspapers, High-class Magazines and Books.

Printings of all qualities and prices.
- Unstretchable-Litho Papers. |
PLATE, Woodcut,~Map, and Drawing Papers.

Hand-made Printings for Reproduction of Old
Authors, for HEditions de Luxe, &c. |

White and Tinted Writings, BLOTTIN GS and
Ca.rtrldge Papers. -

Brown and Packing Papers.

Enamel Papers, Cards and Cardboards, Envelopes,
Note Papers, &c.

65 OLD BAILEY, LONDON, E.C.

JFOREIGN BOOKS.—Messrs. SAMPSON LOW, MARSTON & CO.,

LIMITED, supply all Foreign Works and Periodicals to the Trade on the most liberal terms.

A Large Stock of Popular Foreign Educational, Historical, Literary, and Scientific Works always on
hand., Catalogues Gratis.

ST. DUNSTAN’S HOUSE, FETTER LANE, FLEET STREET, E.C.

R T. TANNER&«Co.

SALISBURY SQUARE, FLEET STREET.
WHOLESALE AND EXPORT

- STATIONERS.

PRINTING, HAND and MAGHINE-MADE WRITINGS, TISSUES,
NEWS, and TINTED and COLOURED PAPERS, STRAW, and
PLATE PAPERS. | CARTRIDGES and BLOTTINGS. MILL BOARDS.

N d 0 . & & 4 4 4 & & & & & &/

- SAMPLES AND PRICES ON APPLICATION.
— 48
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i&hhzrtrszmmi Agents, dﬂuntrm‘turs Trade B almrs, K.

Special Terms to Booksellers and Stationers. Mr_ GEO RGE L ARNER,
R. ANDERSON & CO. 67 PATERNOSTER ROW,

: p First door out of. Gheapslde on the left, at the Offices of the

14 COCKSPUR STREET, LONDON, S.W. LICENSED PRACTICAL TRADE VALUER
Advertisements of every deseription inserted in BY THE BOARD OF INLAND REVENUE. )
LONDON, PROVINCIAL, COLONIAL, INDIAN, AND STATIONERY, BOOKS, FANOY GOODS,

. ., .| PRINTING AND BOOKBINDING PLANT,
FOREIGN NEWSPAPERS, MAGAZINES, PERIODICALS, Spécialité { OHINA AND GLASS, TOYS, JEWELLERY,

FIXTURES, AND FURNITURE.
SOLE AGENTS FOR / THE GLOBE’ SPE(‘.IAI. PUBLISHERS’ COLUMN. | Valuations for Transfer, Probate, Fire, and Partnership.

J. M. KRONHEIM & CO.

s HMARK * ART & COLOUR PRINTERS s
e | BANGOR BOUSE + SHOE LANE + LONDON +E.C.

ESTABLISHED
1846 Employ the Best Artists, both English and,Contmental,
as well as the Newest Machinery, to produce the superior work for which this
Establishment has earned a European celebrity.

SPECIMENS and COLOUR PRINTING of all kinds, EMBOSSED and PERFORATED,

VS —— ¥ may be seen on application. @ Regiszered B
Manchester, - Telegram Address,
Dublin, Glasgow,] =% EES TI M A T E S Hee- KRONHEIM,
Melgl(;zrne FOR EVERY DESCRIPTION OF London. ’
: : e TELEPHONE NO. 2581,
C »/  Fancy, Ornamental, & Commercial Prinding. ®)

STEEL AND WOOD ENGRAVINGS.

T0 AUTHORS AND P UBLISHERS.

@)Y S. VIRTUE & CO., LiMmitep, beg respectfully to draw the attention of

Hl Authors and Publishers to the large Stock of Engravings which have
appeared in the previous series of The Art Jowrnal and in other Illus-
trated Works issued by them, and to give notice that they-are prepared to
supply best quality ELECTROTYPES from most of them. |

They also embraoce this opportunity to announce that special terms will be made with
Authors or Publishers for the use of these Engravings when books are committed to them
for Printing or Publication. They have every facility for the praduction of a book, on
the lowest possible terms, at their offices, where PrINTING of all kinds, ENGRAVING, REPRO-
DUCTIONS, ELECTROTYPING, STEREOTYPING, BOOKBINDING, &o., are carried on extensively.

A great saving of time and expense 1is eﬁ'ected by their producmg a book complete in one
establishment.

They have a very extensive stock of Engraved STEEL-PLATES, in fine con-
dition, many of which are also available for printing from on very moderate terms.

Eitching Printing has recently received especial attention and care, and they are now
prepared to undertake all classes of work. For specimens of work they would refer to the
Etchings appearing in the Art Jowrnal.

Copper Plates Steel-surfaced with great promptness and at a moderate charge for |
the Trade and for Amateurs.

Their collection of WOOD-ENGRAVINGS comprises many thousands, and impres-
sions may be seen at their oﬂices Sy -

2

J. 8. VIRTUE & CO., Lnumsp, 294 City Rood, London. |
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GILBERT AND RIVINGTON,

LIMITED,

Oriental, Claggical, and General Printers,
ST. JOHN’S HOUSE, CLERKENWELL ROAD, LONDON.
SPECIAL FACILITIES FOR ORIENTAL LANGUAGES.

|'T. & A. CONSTABLE,| JOHN AVERY & CO., Ld.,

Prinfers fo Ser Wajest, PRINTERS and LITHOGRAPHERS,
UNIVERSITY PRESS, | ABERDEREIN.

EDINBURGH- Every descnption of BOOK PRINTING executed

at very LOW PRICES.

BOOK P EERIINTIINCEH. | B3FDESIGNS AND ESTIMATES ON APPLICATION.

. . IKIEEINNY & CO., i
gBOOR @ttﬂfﬂtg. Topographical 2WMusic and General

PRINTERS, |
25 CAMDEN ROAD, LONDON, N.W.

. B A_LL ANTYNE PRESS, (Telegrams—* Kmmnco LONDON.")
| . - FIRST-CLASS BOOK & PERIODICAL WORK
i EDINBURGH: Machines up to and including Four-demy Perfecting.
’ HoT ROLLING BY GILL'S MACHINE (Price List on application).
CHANDOS STREET, LONDON. PAPER BINDING, ETC.
THE GRESHAM PRESS. MERRITT & HATCHER’
' | Wettexpress & Withographic |
UNWIN BROTHERS’ PRINTERS TO THE TRADE
Printers, Grocers’ Hall Conrt, Poultry, E.C.
ELEGTRO & STEREOTYPERS & LITHOBRAPHERS, | veny Low Eerimaros on Lo NUMBERS.
_LONDON _A_N'D OHILWORTH " ° TewepHoNg No. 1,708.

—
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BUSINESS CARDS

OoF
WHOLE SATIK

%’(szspapn, Periodreal, and Ilaguzine 2\gmts, .

E. MARLBOROUGH & UO.

51 Old Bailey, E.C.

-~

TERMS OIN APPLICATIOINN.

COWIE & CO.
17 GRESHAM STREET,

(ESTABLISHED 1710),

Export NEWSPAPERS, PERIODICALS, BOOKS,
&c. by Earliest Mails to all parts of the World.

TERMS UPON APPLICATION

JOMN STEWA |,
=% PUBLISHERS’ BOOKBINDER, *~<
7 SWINTON ROW,
BHEDINBURGH.

ESTIMATES AND SPECIMENS ON APPLICATION.

LONDON, E.C.

3 AmMrN CORNER,
ParerNosTER Row, E.C.

MARSHALL BROTHERS,

WHOLESALE

Booksellers and Q’ubltsbers.

No Commlssion on Miscellaneous Orders

W. GRIGGS,

PI—!OTO AND CHROMO-LITHOGRAPHER
AND CHROMO-COLLOTYPER

To THE GOVERNMENT OF INDIA, SCIENCE AND
ART DEPARTMENT, AND MOST OF THE
LEARNED SOCIETIES.

Reproductlons made from any subject that can be
photographed for Book Illustrations, &c.

X - ELM HOUSE, HANOVER STREET,
RYE LANE, PECKHAM, LONDON, S.E.

ESTABLISHED 1848.

ALFRED BOOT & SON,

Printers and Lithographers,

24 OLD BAILEY, E.C.
Telephone- No. 6586.

CHARLES & CO-.

Printers of HNetwspapers. Books, Trade Cutulogues.
‘THE ELECTRICAL ENGINEER,” * CONTRACTOR,’
¢‘HANDY SHIPPING GUIDE, ¢ CONTRACT JOURNAL,’

LEGAL AND GENERAL PRINTERS.

They have a very large stock of ENGRAVINGS, relating to
Scientific subjects, Art subjects, Natural History subjects.
Engraved Steel Plates, in fine condition.
ESTIMATES GIVEN FOR ALL KINDS OF PRINTING.
Accuracy and Despatch guaranteed.

139, 140 SATLITSBURY COURT, E.C.
AND MAC’S PLACE, FETTER LANE, E.C.

TRADE VALUATION.

MR. ADAM HOLDEN,
FWookseller &c.

48 CHURCH STREET, LIVERPOOL,

Having had a long and varied experience in the differenft
branches of the Tradeof a BOOKSELLER and STATIONER,
offers to undertake the VALUATION of any Business for
Probate Duty, or for Sale or Transfer, in any part of the
Country.—Zerms (moderate) on apphcauon

48 CHTRCH STREET, LIVERPOOL.

&oc.

M. Silverloqh,

ELECTROTYPER AND STEREOTYPER,

79 KNIGHTRIDER ST., DOCTORS' COMMONS, E.C.
AND 92 BLACKFRIARS ROAD, S.E.

A AAALAAAALA AL A N

Soearchegs andt Extracts made from
DIy Wecords and Antiquarian dBooks,
antd Uopographical Wooks reported.

WALTER LOVELL,

TEMPLE CHAMBERS, LONDON,
AND CAMBRIDGE,

SOLICITOR AND MEMBER OF THE INCORPORATED
L.AwW SOCIETY.

[EXPORT ONLY.]

Sampson Low, Marston, Searle, & Rivington,
Sxporxt gsoo&sellets & 'g’ubhsi)ex;s,
ST. DUNSTAN’S HOUSE, FETTER LANE,

FLEET STREET, LONDON,

Undertake the Collection and Despatch of Indepts:
of Books and Stationery of every description.

CATALOGUES FORWARDED.

'(0 HER MAJESTY IN SCOTLAND.

G. W. WILSON & CO.

Photograpbers & 'Q’I)otograpl)ic
2ublishers,

12 ST. SWITHIN STREEI, ABERDEEN, -N.B.

H

;

-—
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& TO PROPRIETORS OF ILLUSTRATED PERIODICALS, BOOKS, &ec.

For Sale.—Electrotypes of upwards of 150,000 Wood Engravings,

Specimens and Terms upon application to CASSELL & COMPANY (lelted),
La Belle Sauvage Yard, Ludgate Hill, London, E.C.
N.B.—Examine this 8tock before ordermg new subjects.

MR GEO.NEWMAN, TRADEVALUER

and AUCTIONEER of over 30 years’ expe-
rience, offers his services in all matters of Sale,
Transfer, or Partnership. His intimate knowledge
of the various branches enables him to render very
valuable assistance to either Vendor or Purchaser
on moderate terms. Valuations for Irobate at
exceptionally low fixed charges, any part of the
kingdom:.

Offices removed to 102 London Wall, E.C.

OOKBINDER’S BUSINESS AND

MACHINERY FORSALE, owing to death

of Proprietor. Moderate price, good wholesale

connection, large orders on hand. Central City

position. Lease of premises.—Apply to E. C.
Rawlings, 2 Walbrook, E.C.

MOST DESIRABLE OPPORTUNITY
for any Young Person to go into the
STATIONERY, with LIBRARY.—In the main
road, Chiswick, surrounded by a populous and
genteel neighbourhood, a very excellent 8-room
House and Shop, in thorough repair, fitted up
with counter, drawers, 4 gas chandeliers, 3 large
looking-glasses, at the low rent of £40. A private
entrance. Two rooms let off for the whole of the
rent and taxes. Stock about £130. —A Z., No. 7,
Queen’s Terrace, Ealing Dean.

BOOKSELLERS WANTING ASSISTANTS.

ANTED, in an Export Bookseller’s

Counting-house, a JUNIOR, as INVOICING
CLERK, age about 20. Good and gunick hand-
writing indispensable.—Apply by letter, stating
experience, to W. W., carc of the Office of the
Publishers’ Circilar.

UBLISHER'S ASSISTANT.—Wanted,
for a high-class house, an intelligent YOUNG
MAN who has been thoroughly trained to the
business. A knowledge of Shorthand would be a
recommendation.-—Apply, Publisher, care of Mr.
A P Watt 2 Paternoster Square E C

WANTED at once as TRAVELLER in

Provincial Town for Printing and Stationery
Orders. State age, salary, &c.—Address A. B.,
Simpkin, Marshall & Co., Stationers’-Hall Court.

BOOKSELLERS' ASSISTANTS WANTING
SITUATIONS.

O BOOKSELLERS and PUBLISHERS.

~ —Wanted, by Young Man, SITUATION in
good London House. Nearly five years at S. &
M.’s; over two years as manager of country
business. Excellent knowledge of books and of
London trade. Highest references.—R., B. Wake-
lin, Bookseller, Alford, Lincolnshire.

OOKSELLING and STATIONERY.—

Wanted, RE-ENGAGEMENT in the above,

by a Young Man, 26. Good references.—Address,
D. F., 66 Spital Hill, Sheffield.

WAN TED, by an experienced Traveller

with a large trade connection, a good
COMMISSION from a first-class Publishing house.
Apply, H., 39 Booksellers’ Row, Strand.

OOKSELLING, STATIONERY, and
FANCY. — RE- ENGAGEMENT in above
required by Young Man (193), as Junior Assistant.
Five years’ experience. Good salesman, window-
dresser, and stock-keeper, active and willing.
First-class references.—E. J. Gregg, 4 High Street,
Southampton.

ITUATION wanted as Assistant by a

Young Man in Bookselling or Stationery
Business, either wholesale or Retail. Ten years’
experience. Unexceptionable references as to cha-
racter and ability.—W. B., ¢/o S. Collins, Book-
seller and Stationer, Bromley, Kent.

ANTED, SITUATION in Bookseller’s,

Stationery, or Fancy line. Young Lady, :
age 18, little experience, willing to give short
time. Town preferred.—A. G., 1056 High Street,
Putney.

i EILECTROTYPES.

Messrs. SAMPSON LOW, MARSTON & CO., Limited,

Have prepared a List of Works
This List they will be happy to forward

supply selections of EKlectros.
to any bond fide purchaser.

from which they are willing to

Address—St. Dunstan’s House, Fetter Lane, Fleet Street, E.C.

-
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BOOKS FOR SALE.

Advertisements are imerted under this Mding at 3d. per line, prepaid.

Carrick & Young, Booksellers, Nottingham
Keats’ Lamia and Endymion, 1lst edit. olive morocco, gilt
top, £9. 9s.
Coming K

, Siliad, Edward VIIL., and 8 others, clean,
nncut, 80s.

Combridge, O., 39 Marina, St. Leonards-on-Sea
Crumbs of Comfort, being Prayers and Thanksgivings for
Deliverance from Plagne, Gunpowder Plot, &c., 43 by 2
(C. Brome, 1722). Offers
Beauties of Sterne, with Account of his Life (Walker, 1819)
Collier's (8. Payne) Shakspeare, 6 vols. red cloth (1858)

Ridgway, A., 3 Union Sireet, Gravesend
The Unique, 1824, 2 vals. in 1, 100 printed. Offers

Hamilton, A. C., 10 Moreton Street, Pimlico
Mind, Vols. 1 to 6, in parts, £2. 15s. .
Froude's Short Studies, 4 vols. 8vo. cloth, £2. 5s.
Dasent’s Tales from the Fjeld, 9s.

Hollingsworth, A. E., Ritching’s Avenue, Walthamstow
Athenseum, last 15 months. Any
Academy, last 15 months. Any
Illustrated London News, last 6 months.
Literary World, last 15 months. Any

Sawtell, J. C., Bookseller, Sherborne
Punch. Vols. 80, 81, 82
Monthly Maxims, by Robert Dudley

Welter, H., Rue Bonaparte, Paris
Graphic, 1876 to 1887, partly bound, for £2. 10s. cash

Any

W. GLAISHER’S

NEW GENERAL CATALOGUE

OF REMAINDERS FOR 1888

Is now ready, and can be had on application.
- IT CONTAINS

MANY IMPORTANT BOOKS, OFFERED AT A GREAT REDUCTION IN PRICE BY
WILLIAM GLAISHER, Wholesale and Export Bookseller, 265 High Holborn, London.

BOOKS WANTED TO PURCHASE.

Note.—It must be distinctly understood that lists cannot be inserted for others than subscribers except at a charge of
6d. per line, prepaid. Books in Print are not Advertised for, but must appear tn the ordinary Column

Advertisements, and at the same rate.

Allen, W., & Co., Caxton House, Paternoster Square, E.C.
Doré Bible. Parts 39 and following

Amer, R., Lincoln’s Inn Gateway, Carey Street, London, W.C.
Fleming’s Old Violins (Upcott Gill)

Andrews & Co., 84 Saddler Street, Durham
Alford’s Greek Testament, 3 vols. Original edit. Vol. 3
Keil’s Introduction to Old Test., 2 vols. (T. & T. Clark)

Bain, Bookseller, 1 Haymarket, London, S.W.

Brown’s (J. C.) Punjaub and Delbi in 1857, 2 vols.
(Blackwood)

Emerson’s Picture of Greece in 1825, 2 vols. sm. 8vo.

Congreve, 8 vols. 1710 (Tonson)

Pritchard’s Deal and its Neighbourhood

Froude’s English in Ireland, 8vo. Vol. 2

Hazlitt’s Round Table, 2 vols. 8vo. boards. 1817, TUncut

Minto’s (Earl of) Life and Letters, 3 vols. post 8vo. 1874-80

Hooper’s Waterloo, 8vo. 1862

Daily News Correspondence, Franco-German War, 2 vols.

Kennedy’s Waterloo

Index to Botanical Magazine. Vols. 64-70

Ranke's Qivil Wars and Monarchy in France, 2 vols. post
8vo. 1852

Gardiner's Quatre Bras, Ligny, and Waterloo, 8vo.

Burckhardt’s (Dr. J.) Civilisation of the Period of the
Renaissance in Italy, 2 vols. 8vo. 1878 (Kegan Paul)

1861
1826

Baker, E., Bookseller, 15 John Bright Street, Birmingham
Hardiman’s History of Galway
Petrie's Round Towers of Ireland
Bell’s Bewick Catalogue
Doran’s Collector

Batsford, B. T., 52 High Holborn, London
Baxley’s Index to Geometric Chuck
Fergusson’s History of Modern Architecture. 1873
Gwilt’s Encyclopeedia of Architecture. 1881 or 1867
Leeds on Ventilation
Willis on Mechanism. 1870

Bell, G., & Sons, York Street, Covent Garden, London, W.C.
Glossary of Architecture. 1850 (Parker, Oxford),
(plates) required in exchange for a duplicate, Vol. 2, Part 1

Blackwell, E. J. & F., Reading

Martin Chuzzlewit. Original edit. Two last parts

Part 2.

Bickers & Sons, 1 Leicester Square, London, W.C.
Coxe’s Life of Sir Robert Walpole
Wells’ Joseph and his Brethren
Annual Register. Vols. 1837, 1847, 1848
Evelyn’s Siloa, 2 vols.
Wodderspoon’s Crome and his Works T
Birmingham Free Libraries, Reference Dept. (J. D. Mullins)
Astronomical Register. Vol. 6 and No. 164 (Aug. 1876)
Musical Standard. . New Series. Vols. 8-18, and Title and
Index to Vol. 11, 1869
Neale’s (J. P.) Views of Seats, &c. Plate, ¢ Ingestre,” seat
of Earl Talbot, Vol. 4
Boyveau, Vve. J., 22 Rue de la Banque, Paris
¥Engineering. 1866, 1886, 1886, 1887
Handbook of Manuscript, Missal, and Monumental Alpha-
bets (London, Newbery)
Nouvelles Annales des Mathématiques. 1845, 184G, 1847
Victims of the Penal Law. 1874 (Stewart)
Graphic. Nos. 921
Shakspeare’s Works, with Memoir by Harvey. 1828
Blanchard’s Journal of my Forty-fifth Ascension.
(Philadelphia) :
Morris’ Narrative of the Life of J. Daniel.
American Shorthorn Herd Book. Vol.'1
French Herd Book. Vols. 1, 8
Smith’s History of Sennacherib
Thuninenre, s Poem. 1834°
Dunbar’s Indian Hours. 1839
Herbert’s Translations from Italian, &c. 1836
Shelley’s (Mary W.) Men of 1taly, Spain, and Portugal. 1887
Monthly Review. 1782,1822, 1826

1793
1761

Brear, 7;.. & Co. (Limited), Booksellers, Bradford
Lankester's Degeneration

Bright, F. J., & Son, 10 & 11 The Arcade, Bournemouth, Hamnts
Lingard’s England, blue cloth. 1874. Vol. 1 (Duffy)
Landscape Annual. 1835 to 1838, and any later vols.
Heath’s Landscape Annual. 1832, 1830, 1841

Brook & Chrystal, 11 Market Stresd, Manchester
‘Hindmarch's (R.) Letters to Dr. Priestley. 1822
Anglo-French Treaty. 1872
sStanley’s Jewish Church, 8vo. blue cloth. Vols. 1, 2
Dorner’s Christian Doctrine :

Kirby’s Talks about Trees
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BOOKS WANTED TO PURCHASE——continued.

1

Brough, W., & Sons, Broad Street Corner, Birmingham
Guillemin’s The Heavens IR
Hutton’s Bosworth Field
Britton’s Cathedral Antiquities, 5 vols.
Pennant’s Works, 30 vols. Complete -
Mores Catholici. Parts 23, 37 (Dolman, ]ﬁondon)

Brown, A., & Co., 77 Unton Street. Aberdeen Y
Notes on the late Eucharistic Controversy. 1858, (Perth)
Supplement to Notes on the Eucharistic Controversy; 4to.
Bright’s Early English Church History

- Brown, W., 26 Princes Street, Edinburgh
The Fifteen O’s Prayer Book. 1869 (Grifith & Farran)
Boswell’s Life of Johnson, 10 vols. 1839 (Murray)
Ta.lbot_,’s Letter on Newfoundland. 1882 (Low) -
Badminton Library: Hunting, Shooting, and Fishing.

1st edits. half-bound

Surtees’ Handley Cross. 1st edit. in parts
Anunderson’s House of Hamilton
Todd’s Wars of the Irish and Danes. 1858 (Celtic Soclety)

Bumpus, J., 350 Oxford Street, W.
Vanity Fair Album. 1880, 1884, 1885, 1887
Dryden’s Lucian, 4 vols. 1711
Scott’s Novels, 52 vols. 1823-29 (Constable)
Wolff’s Autobiography (Mrs. Gatty), 2 vols.
Curtis’ Botanical Magazine. VOol. 53
French’s Royal Descent of Nelson and Wellington.
Victory Dene
Speke and Grant’s Travels in Africa
Hozier’'s Seven Weeks’ War
G wynne’s School for Fathers
Peel’s Speeches, 4 vols.
St. Simon, Mémoires
- Ansted’s Channel Islands
Sportascrapiana -
Prinsep’s Indian Antiquities
Lays of the Belvoir Hunt
Baber’s Memoirs, translated by Erskine
Coins of Mahommedan Dynasties (Brit. Museum Catalogue)
Erskine’s History of India under Baber
Sala’s Paris Herself Again, 8vo.
Art Union. 1839-44
Dobson’s Old World Idylls
Jesse’s George Sel
Richard III.
Valpy’s Delphin Classica. A complete set
Brodie’s Psychological Researches
Masson’s Life of Milton
Clarke’s Progress of Astronomy in the 19th Century
Life of George Romney
Robinson’s Flower Garden
Looking-glass for the Mind
Freer’s Henry I'V. and Marie de Medicis, 2 vols.

1853

Bumpus, 7. B., 2 George Yard, Lombard Street, London, E.C.
Gould’s Birds of Europe
Campbell’s Chancellors, 8vo. Vols. 4 to
Bentham'’s British Botany. Coloured plates
Ranke’s Reformation, 3 vols, 8vo.
Jones on Annuities

Burgis & Colbourne, Leamington Spa
Quiver. 1884. Vol.19. Parts or vol.

Cadney, D., 139 Seven Sisters’ Road, Holloway, N.
Leslie’s (C. R.) Life of John Constable
Bonington’s Picturesque Journey
Series of Lithographs by Harding, after R. P. Bonington

Calvury, S., & Co., Berlin, W. 64

Bruce’s Humiliation of Christ

Caird’s Critical Account of the Philosophy of Kant

Journal of Hellenic Studies. 2, 3, Text; 6 to 8, Text and
Atlas

Slavery and the International Slave Trade in the U.S.A.
1841 (London)

Taylor's Prabodha Chandrodaya

Carrick & Young, Booksellers, Nottingham
Bullen’s Lyrics from Elizabethan Song Books.
(Nimmo)

Both Series

Carson Brothers, 7 Grafton Street, Dublin
PDublin Penny Journal. Vols. 2, 3, or complete
" Thompson’s Birds of Ireland. Vol. 3
Ledlie’s History of D. Chisholm, otherwise Mathews
Gilbert’s Streets of Dublin. Vol. 2
Dublin Review. Old Series. 78§, 77,78, 81, 86, 100
New Serfes. No. 23
>

Cassell & Co. (Limited), Ludgate Hill, London, E.C.
Ohanter’s Lundy Island

. Chillcott, 1. E., 26 Clare Street, Bristol
Oobbett’s Rural Rides. S8econdhand

ﬁ

Clark, J. B., Tavistock S
Fleming’s Old Violins and their Makers

Clarke & Hodgson, 5 Gallowtree Gate, Leicester
- Fishing, 2 vols. (Badminton Library) - -
Richardson’s Memoirs of Louisa, Queen of Prussia

Clegg, W. E., A3 Yorkshire Street, Oldham
. Pall Mall Extra Pictures for 1885
Fanny the Flower Girl and Esther’s Trials (R.T.8.)
Sybil’s Second Love, by Kavanagh, 8 vols,
Baldwin’s (W. C.) African Hunting from Natal to Zambesi

Combridge, C., 5 New Street, Birmingham
Academy Notes. Part 1
Engineering. Part 1097
Manual of Medical Staff. Last issue
Meyer's Sport with Gun and Rod

.

Combridge, O., 39 Maritna, St. Leonards-on-Sea
Boase’s (C. W.) Tithes and Offerings. 1865
Brewster’s Tabernacle and the Church. 1868
Fleming’s (W.) Life of Edward Irving. 1823
Hooper’s (Rev.) The Ecclesia, or the Called. 1837 (Painter)
Fraser’'s Magazine. Jan. 1863 ; Jan., March, and April 1832
Haldane’s (J. H.) Reply to Drummond’s Supplement. 1831

Combridge & Co., 18 Grafion Street, Dublin
Prescott’s Mexico, 3 vols. (Bentley)
Hemsley’s Hardy Trees and Shrubs (Longmans)
Snow’s Southern General '
Hallard’s Last Cause
Massey’s (Gerald) Poems

Cooke, H. T., & Sons, Booksellers, 9 High Street, Warwick
Peele’s Introduction to Greek and Latin Etymology
Symonds’ Studies in Greek Literature. 1st Series

Copland, J. P., 28 Paternoster Row, London, E,C.
History of Tichborne Case.
Dumas’ Paris Salon. 1888

Cornish Brothers, 837 New Street, Birmingham
Mill’'s Logic, 2 vols. 8vo. .
Arnold’s (Matthew) Merope )
Bayle's (Peter) Dictionary, revised by Des Maizeaux, 1734
Lang’s Ballads of Old France
Buchanan’s White Rose and Red

Cornish, J. E., 33 Piccadilly, Manchester
Fletcher’s (Dymock) Leicestershire Pedigrees
Wallace's Tropical Nature
Doddridge’s Letters, by Stedman, 8vo. 1790
Sowerby’'s British Botany, described by Johnson
Paxton’s Magazine of Botany. Vol. 14, half dark green

morocco, or
Daniel’s Thesaurus of Mediseval Latin Hymns, 6 or 6 vols.
Hutchinson on Banking, 8vo. Vol.1
Bullen's Elizabethan Lyrics

Cornish, J. E., 16 St. Ann’s Square, Manchester
Golgi, Anatomia degli Organi Cerebrali: I. (Hoepli, Milano)
Eassie’s Healthy Houses
Wheatley’s Rod and Line, 8vo. 1849
Wilson’'s Natural History of Birds, 4to.
Proctor’'s Half- Hours with the Telescope

Cornish, J., & Sons, 297 High Holborn, London
Phillips’ Mining and Metallurgy ot Gold and Silver
Jones’ History of Brecknock
Bodley’s Short Readings for the Christian Year. Part 1
Life and Writings of Mazzini, 6 vols. 1864 (Smith & Elder)
Ballantyne’s Ocean and its Wonders (Nelson)
Loudon’s British Wild Flowers. 1846

Curtis, Oxford Press Warehouse, Amen Corner, London
Harper's Magazine, bound or in parts, from fir-t issue to
Dec. 1887

Dale, J., & Co., 17 Bridge Street, Bradford
Camplin on Diabetes

Davies & Son, Gloucester

Hamilton’s Lectures on Quaternions
Elements of Quaternions
Peirce’s Linear Associative Algebra
Wilberforce Life. Vol. 2
Land of Midnight Sun. Vol.2

Davies, J., Grand Pump Room Library, Bath
Tarrar's (F. W.) Essays on a Liberal Education (Macmillan)
Payne's History of England. Vol. 2, Pages 283 to 272

inclusive (J. Hagger) .
10-vol. edit. 1750.

Vol. 8 (T'onson & Draper)
John Inglesant. Vol. 2

o o

Beaumont and Fletcher’s Plays, 8vo.
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PURCHASE—continusd.

Day, J., & Son, 18 Mount Street, London, W.
Taylor’s Life of Sir Joshua Reynolds, 2 vols.
Bucks Advertiser. Feb. 27 and March 27, 1886

Deighton, Betl, & Co., Cambridge
Fielding’s Works, 12 vols. bound
Wright’s Arabic Grammar. Vol. 1.
Withering’s British Plants. 1848
Wheaton's International Law, 8vo. 1880
Todd’s Liber Hymnorum (Irish Archeeological Society)
Syriac Gospels, edited by _Cureton, 4to.

Dent, W., 34 Southampton Road, Kentish Town, N.W.
Ingoldsby Legends, blue cloth. 1st, 2nd, or 3rd edit. Vol. 1
Jarvis’ Don Quixote. 1824. Vol.1
Montalembert’s Monks of the West. Vol. 5
Collins’ Peerage. 1768. Vol.7
Agrippa’s Three Books. 1651 -

Dodsworth, F.& W., Newcastle-upon- Tyne
Seebohm’s British Birds. Plates and Index only

Douglas & Foulis, 9 Castle Street, Edinburgh

Andersen’s (Hans) The Improvisatore

Imperial Dictionary. Last edit.

Kingsley’s Westward Ho! and other Works. 1st edits.

Kuenen’s (A.) Prophets and Prophecy in Israel

Nisbet’s (A.) System of Heraldry, 2 vols. folio

Ramsay’s (Dean) Reminiscences. Early edit.

Scott’s (Sir W.) Border Minstrelsy. 1st edit.
- Tales of my Landlord. 1st, 2nd, and 4th

Series. 1st edits. . - , )
Scott’s (Michael) Tom Cringle’s Log. Early 1-vol. edit.
Shakspeare’'s Works. Any 17th Century Folio ’
Stevenson’s (J. J.) House Architecture, 2 vols. 1880
Tyndall (John) on Light
Walmsley’s (Sir Joshua) Life. 1879
Young’s (R.) Annals of Elgin, 4to.

DufFy, J., & Co. ( Limited), 14 & 15 Wellington Quay, Dublin
Carleton’s Irish Peasantry. 1843. Vol.2 (W. Curry, Dublin)-

Edwards, F., 83 High Street, Marylebone, London, W,
Kelly’s Directory of Somersetshire. 1887 or 1888
Leslie’s Life of Constable, small 4to.

Meyer’s British Birds. Vols. 6, 7
Brassey’s British Navy. Vols.1,4,5 }
Vibart’'s Military History of Madras Engineers. Vol. 2

Elliot, A., 17 Princes Street, Edinburgh
Jamieson’s (Mrs.) Works. A set or any early edits. . -~
Thomson’s (Dr. A.) Great Missionaries
St. Giles Lectures (Edinburgh). 1st Series
British Essayists. 1817. Vols. 13, 32 (Nicholls)

Engelcke, H., Bookseller, Qhent, Belgium o
Ph}lo.sophical Transactions. All published after Pt. 2, 1873
Building News. Nos. for Jan. 22 and Sept. 24, 1888

Fannin & Co., 41 Grafton Street, Dublin
Catalogue of the Anatomical Museum, Royal College of
Surgeons, Ireland
Quiver. Nov. 1885

Fawn, J., & Son, 18 Queen’s Road, Bristol
Smith’s Military Costumes
Daniel’s (S.) Selection of Poems

Feroza, F., 122 Camberwell Road, London, S.E.
Byron’s Works, cloth. 17-vol. edit. Vols. 14-17, uncut
Log’s (Abel) Whittlings from the West
Bray’s Memoirs of J. Evelyn, 4to. 1818. Vol.2
Morison’s (J. C.) S8t. Bernard

F letcher & Son, Davey Place, Norwich
Vine Manual. 2s. 6d. (¢ Journal of Horticulture * Office)

Franklin, Bookseller, Newcastle-on-Tyne
Harper’s Magazine. Dec. 1881

F rowde, H., Oxford Press Warehouse, Amen Corner, E.C.
Gardiner’s (Bishop) De Vera Obedientia, translated by
B. A. Heywood. 1871 (London)

@alt, J., & Co., 2 Corporation Street, Manchester
Lytton’s (Bulwer) Novels, 26 vols. £9.158s.

George, E., 281 Whitechapel Road, London, E.
Mackay’s Popular Delusions, 8vo. cloth. 1841. Vol. 1
Grote’s History of Greece, 8vo. cloth. 184¢-56. Vols. 10, 12
Montagu’s Bacon. 1826-31. Vols. 9, 15, 16 (Pickering)
Writings of George Washington, demy 8vo. 1834-37. Vol. 1
Valpy’s Shakspeare. 1857. Vols. 14, 16 (Bohn)
Singer's Shakspeare. 1826. Vol. 10 (Chiswick)

George’s (W.) Sons, Bristol
Cooper's Foreign Protestants in England. 1862 (Camden S.)
The Ohristian Magazine. - 1770 e
Freeholders’ Magazine. 1770
Monthly Visitor. 1797
Gilfllan’s Prior, Spenser (1 and 2), Wyatt, and Armstrong

Three copies

S ———
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|..-seenes of Clerical Life, 2 vols.

Gilbert & Field, 67 Moorgate Street, London
Broom’s Commentaries on Common Law.
Green’s High Alps of New Zealand

Goose & Nudd, 2 Haymarket, Gentleman’s Walk, Norwich
Blomfield’s Norfolk
Speaker’'s Commentary, complete
Bloxham’s Gothic Architecture

Goulden, W. E., Canterbury
Hope’s (T.) Anastasius. - Bentley’s Standard Novels, Vol. 1
Neville’s (G.. M.A.) Horses and Riding (Longmans) .
Mind. Parts 2,3 )
Wiltshire on-Anciént Prints
Plates to Belzoni’s Travels

Grevel, H., & Co., 33 King Street, Covent Garden, London
Addison’s Poems y
Browning’s Balaustion’s Adventure -
Red Cotton Night-Cap Country
Notes and Queries. Index to lst. 2nd, and 3rd Series
Haliburton’s Traits of Americangpmou‘r,' 3 vols.
James’ (G. P. R.) Darnley, 8vo.
Gentleman of the Old School, 8vo.
Forest ]318.?8 Bwo.
Agincourt, 8vo.
~ : Castelnau, §vo.
Freer’s (M. W.) Marguerite  Angouléme. 1854
—~ Last Degaderdt a Glorious Reign. Part 3,
of Reign et
> ' ‘y,za.beth de Valois, 2 vols.
Kerner’s Flowers and their Unbidden Guests
Veterinarian,. --1884 to 1887
Palmer’s O'ri;gpbal Mysticism. 1867
Transacti of the Philological Society.

4th edit.

i

1870-72. Part 2
Groem, F::Jl’., Bookseller, Bury St. Edmund’s
__ Broadé’s History of England, 8vo. Vols. 11, 12

- Gfose, W., 837 Leicester Square, W.C.
Eccentric Tales from the German.
The Greeks. 18B17. TImperfect"

“Life of E. Kean. 1835. Vol.1

Imperfect

1858
Bronté's (C.) Jane Eyre, 3 vols., 1847
' “Thackeray’s Mrs. Perkins’ Ball. 1847

. AT
Gun, R., 8 Prince of Wales Road. London, N.W.
-4 Gentleman’s Magazine. Index vols.
Logan and Mclan’s Highland Clans
British Directory. 1794. Vols. 4,5
Bank of England Unclaimed Dividends
South Sea Unclaimed Dividends

Hamilton, Adams, & Co., 82.Paternoster Row, London, E.C.

Salon Catalogue. 1888. Three copies

Richardson’s Novels. A set

Loftie’s Inland Revenue Officer’s Manual, by Johnston.
Two copies

Norman People and their Descendants in Canada and
United States (H. S. King)

Richardson’s Polar Regions (Black)

Pratt’s Account of Buchan, Scotland (Blackwood)

Harding & Willby, 6 Hyde Street, New Oxford Street, W.C.
Byron’s Manfred. 1st edit. nncuat
Freeman’s Divine Service. Vol. 2, Part 1

New Foundling Hospital for Wit, 12mo. 1786. Vol.1
Tryals for High Treason, &c., 8vo. 1720. Part 5
Browne's (Sir Th.) Urn Burial, small 8vo. 1658

Halliwell's (J.0.) Dictionary of Archaic Words. 1847. Vol.1

Harvey, F., 4 St. James’s Street, London, S.W.
Gillie’s Collection of Ancient and Modern Poems and Songs,
8vo. 17886
Pythagoras’ Life, translated &c., 8vo. About 1720
L’Exposition des Beaux Arts, Salon de 1881, roy. 8vo.

Hatchards, 187 Piccadilly, W.
Edersheim’s Palestine
Jackson’s (Rev. F.) Sermons. 2nd Series
Lothian’s (Roxburgh) Dante and Beatrice. 1876
Old Catholic Movement or New Reformation, 8vo.
Barnum’s Humbugs of the World
Stock Exchange Year Book. 1888
Wood’s Curiosities of Clocks and Watches
Robert and Harold, the Young Marooners
Countries of the World (Cassetl)
Our Native Land (Cassell)
Old Corner Annual
Unwin’s Bridges and Roofs
Hill’s Church at Home
-RBivers’ Orchard House
Manon Lescaut, in English, illus. by Johannot Thomas. 1841
Comyn’s Hlena

1876

Hooker's Flora of Tasmania

j’
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- Higham, C., 2TA Farringdon Street, London, E.C.
Columella’s Husbandry. 1745 .

Haslam’s Cross and Serpent, 12mo.

Sweet’s English Flower Garden. 1st Series.
Yes and No, 3 vols. 1860 '

Hindley, C., 41 Booksellers’ Row, Strand, London, W.C.
Freer’'s Marguerite d’Angouléme, 2 vols.
Reach’s (Angus B.) Clement Lorimer
Brassey’s British Navy. Vols. 4, 5
Burons’ Poems. Vol. 6 (Paterson)
Arnold’s (Matthew) Poems. 2nd Eeries. 1854

Hirschfeld Bros., Bream’s Buildings, Fetter Lane, London. E.C.
Mazzini's Llfe and Writings, 6 vols.
Delitzsch’s Messianic Prophecies
Street’s Gothic Architecture of Spain

VYol. 2

Leslie’s Essays in Political and Moral Philosophv. 1879
Sidgwick’s Principles of Political Economy. 1883
Chemical News. 1859 to

Alanus in Sallusti Catilinam et Jugurtham. 2. 18658

Early English Text S8oc.. with Extra Series. A complei;e set

Rawlinson’s Cuneiform Inscriptions. 1-6

Whitney’s Sanskrit Grammar

Yajurveda (the White), ed. Weber

Miiller's History of Sanskrit Literature

Sherring’s Hindu Tribes and Castes. Vol. 3

Day’s Fishes of India. Text

Ieland’s English Gipsy Songs. 1875

Bunsen’s Egypt’s Place in Universal History. Vol §

Barnes’ Staircasing. Vol. 3 (Whitaker)

Harleian Miscellany, 8vo. bds. uncut. 1808-11. Vols. 2, 3

Account of Long’s Expedition, compiled by Edwin James,
boards, uncut. 1823. Vol.1

Asiatic Researches, 4to. 1807. Vol.12

Reynolds’ Mysteries of the Court of London, cloth. 4to.
Series. Vols. 7,8

Works of Robert Bacon, with Life &c. by Prof. Wilson.
1857. Vol.1

Savigny on the Vocation of our Age for Legislation, trans.
by Hayward. 1831

Journal of the East Indian Archipelago. Reprint

Vue de la Hollande et de l1a Belgique, par Bartlett (Londres)

Hiscoke & Son, Richmond, Surrey
Lane’s Arabian Nights, green cloth. 1877. Vol. 2 (Bickers)
Macarthy’s History of Our QOwn Times, 8vo. Vol. 1, 2
Tennyson’s Princess. 3rd edit.

Poems, 2 vols. 1st edit.

Hitchman, J., Bookseller, 51 & 52 Cherry Street, Birmingham
Roper’s Life of Sir T. More
Archeeologia. Vol. 40, Part 1
Waverley Novels, red cloth. Vols. 22, 23, 48
Shaw’s Staffordshire, 2 vols.
Zoological Bociety’s Transactions. Vols. 1-4

Hodges, Figgis, & Co., 104 Grafton Street, Dublin
Grego’s Rowlandson (Chatto)
Strauss’ New Life of Jesus. Secondhand
Mozley on Miracles. Secondhand
Seeley’s Natural Religion. Secondhand
Ferguson’s Modern Architecture
Robinson’s Flower Garden
Foster's Peerage. 1st issue. Complete
Winer’s Grammar of New Testament Greek. Secondhand
Browne on the Articles. Secondhand
Harvey’s Hist. and Theology of the Three Oreeds. Secondhd.

Perowne on the Psalms. Secondhand
Godet on 8t. Luke. Secondhand
1 Corinthians. Secondhand

Westcott’s Introduction to Study of Gospels. Secondhand
Horne & Bennion, Newport, Salop
Wordswoxth’s (Cbr ) Hulsean Lecture, 1848, Apocalypse

Howell, E.. 28 Church Street, Liverpool
Hook’s Lives of Archbishops of Canterbury. Vols.9to 12
Nuremberg Chronicle, folio
Wesley’s Christian’s Library. Vols. 1, 6
Greenway’s Translation of Taocitus
Chaucer’s Works, edited by Gilfillan (Nichols)
Stephen’s Hours in a Library. 3rd Series
Wordsworth’s Works, 8 vols. 8vo. (Paterson)

Hutt, W., 63 Clement’s Lane, Strand, London, W.C.
Stephen’s Playground of Europe
Smith’s (Albert) Mont Blanc. 18562
The Gent. 1st edit.
Jesse's Day at Hampton Court. 1st edit.
Alford’s Addresses

Iredale, A., Torquay (
Southey’s Doctor, 7 vola. or Vols. 6, 7 ‘
Prince’s Worthiese. 1701 and 1810 edits.

- Yonng's Travels in France, 2 vols, 4to. ; also Vol. 1
Frojesart. 1889. Vol. 1 (Smith)
Schimmelpenninck’s Port-Royal. 1868. Vol. 1

Jones, E., 77 Queen Street, City, London, E.C.
Lightfoot’s St. Clement of Rome. 1869
Cary’s Dante’s Inferno. 1806 o
with the Purgatorio and Paradiso,
-.3 vols. 32mo. 1813 .
Stock Exchange Year Book. 1888
Archeeologia Kentiana. Vols. 13 to 17
Any Books in English or French on the Channel Islands
earlier than 1820
Russell’s Modern Europe, 4 vols, 8vo.
Alpme Journal. Vols.1to 7
Jamieson’s Scottish Dictionary, 6 vols. 4to. G-ardner's edit.
W histler ». Ruskin (a pamphlet)
Michael’s Oribatidee. Vol. 2 (Ray Society)
Hamerton’s Painter’s Camp in the Highlands
Lyell’s Elements of Geology, 2 vols. 8vo.
Jardine’s Naturalist’'s Library. Vols. 1, 26
Cary’s Itinerary, with the County Atlas coloured
Hawkins’ Bampton Lectures
McNeile’s Church and Churches of Christ
Litton’s Church of Christ
Winslow’s History of the Turf
Hore’s History of Newmarket, 3 vols.
Premare, Linguse Sinice Notltia tr. by Bridgman, 8vo.(N.Y.)
Newland s Erne, its Legends a.nd Fly-fishing
Forest Life in Norway and Sweden
Hasted’s Kent, 4 vols. folio
Life and Works of Benjamin Franklin. Good edit.
Freeman’s Federal Government
Dante’s Lyrical Poems, translated by Lyell
— Vita Nuova. Martin’s translation
Tegetmeier’s Carrier Pigeon
Alison’s Euarope, cr. 8vo. Vols. 15, 17,18
Otto’s Speckter’s Fables, translated by Mary Howitt
Kirby’s Things of the Forest
Reid’s Cruikshank Catalogue
Pottleton Legacy. 1849
Sportsman’s Cabinet, 2 vols. 4to.
Aldine Lucretius. 1500
Virgil, 2 vols. 8vo. (London, Bensley)

Jones, J., 10 Broad Street, Hereford
J amleson s (Dr.) Exposition of the Pentateuch, with Notes,
folio. 1748, or any edit.
Alcott’s ( MIBS) Aunt Jo’s Scrap Bag
Sherwood’s Stories on the Ten Commandments (Houlston)

K~lly, W. H.. Lincoln’s Inn Gate, Carey Street, London, W.C.
Howell’s State Trials, 34 vols.

Kimpton, R., 126 Wardour Si(reet, London, W.
Kilper's Modern Pharmacy
King's American Dispensatory
Wills’ Pharmacy. Coloured plates

King, H. 8., & Co., 656 Cornhill, London
Vikram the Vampire
Journal of Royal Geographical Society. Vol. 15.
Merivale’s Roman Triumvirate
History of Rome. Yonge’'s translation
Tecky's Leaders of Puablic Opinion in Ireland
Markham's Shooting in the Himalayas

King, P. S., & Son, King Street, Westminster, Londor, S. W.
Pall Mall Extras. No. 2, Fisheries Exhibition
No. 20, Dick Doyle's Comic Histories

Lachlan, F. C., 13 Canonbury Terrace, N.
Valentine Vox. No. 18, or cloth, imperfect
The Germ. No. 2. Good price
Jesse’s I.ondon Celcbrities, cloth. 1850. Vol. 1

Lamley & Co.. 1 & 3 Exhibition Road, South Kensington, 8. W.
Buckle’s Civlilisation
Bevis, a Book for Boys

1803

Pt. 1845

Langley, Miss, Lovejoy’s Library, Reading
Martin Chuzzlewit. Parta 19, 20
Library Journal. May 1887
Carleton’s Fair Passions
Comic Almanack. 1863
Greenwell’s Stories that might be True

Letghton, J. & J., 40 Brewer Street, Golden Square, W.
Byron’s Childe Harold. QCantos 1, 2, 6 to end. Uncut
Gulliver’s Travels. 1726. Vols. 1 or 2
Robinson Cruroce. 1719. Vole.1lor 2
Kinglake's Edthen. 1st edit.

Hooper’s Waterloo
Boswell’s Johnson. . 1791. Unocut

Lewis, H, K., 136 Gower Street, London, W.C.
Index Medicus. Vols. 1,2, 38
Daldy on Diseases of Right 8ide of Heart
Epidemiological Society’s Transactions, complete set
Philo-Socrates, by W. Ellis
La Chapelle’s (Madame) Obstetrics
Bovin’'s Obstetrics

®
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ewis, W., 22 Duke Street, Cardiff ‘
Anderson’s The Lion and the Elephant (Hurest & B.)

Lockwood (Crosby) & Son, 1 Stationers’-Hall Court, London, E.C.

Pepys’ Diary. Bickers’ edit. Vols. 1, 4

~ Knight Monk of St. John (old novel)

Macaulay’s Biographies, 8vo. cloth
Freer's Marie de Medicis, 2 vols.
Jackson’s French Court, 2 vols. 18€1
Old Paris, 2 vols.

Longmans; Green, & Co. (Advertising Dept.), 89 Paternoster

Row, London, E.C.

Lockhart's Life of Scott, 10 vols. (Black) or any unabridged
edit.

English Catalogue. 1881, 1882, 1883.. All or any

Lovell, W., Cambridge

Butler's Lives of the Saints: 1s.edit. Vols.1, 4 to 12
Arnold’s Life of Gainsborough (Low) .
Thicknesse’s (P.) Sketch of Gainsborough’s Life. 1788
Grosvenor Catalogue of Gainsborough Exhibition

Lovell, W., Temple Chambers, Whitefriars

Hasted’s Canterbury. 1801
Gostling’s Canterbury. .1825
Stanley’s Historical Memorials of Canterbury. 1855

Low, Marston, Searle & Rivington, Limited (Export Depl.),

St. Dunstan’s House, Fetter Lane, Fleet Street, E.C.
Edmurd Burke, by John Morley. 1867

Low, Marston, Searle & Rivington, Limited (Foreign Dept.),

St. Dunstan’s House, Fetter Lane, Fleet Street, E.C.

English Catalogue. Vol. 2

Index, Vol. 1

Watson’s George Fox. 1860 (London)

Textile Manufacture, from commencement to 1866 inclus.

Pindari Carmina, versione Latina; accedunt lectionum
varietas et adnotationes; iterum curavit Heyne. 1823
(London, Whitaker)

O’Byrne’s Naval Biographies or History

Any publication (of 1839 or 1840) containing Speech of the
Duke of. Wellington on the services at Canton of Sir
Joseph Douglas

Mineralogical Magazine. 1816 to 1887

Boole’s Differential Equation, 2 vols.

Revue des Deux Mondes. The years 1831 to 1836 inclusive

Hulme’'s (Edward) Series of Sketchesfrom Nature of Plant
Form (Day & Son)

Plants, their Natural Growth and Orna-
ment (Day & Son)

Richter and Gabelberger’s System of Stenography

Spruce on Cephalogia and its Nearest Allies

Tabor’s Three Systems of Life Insurance

Jackson’s Guide to Literature of Botany. 1881

—— Vegetable Technology. 1882

Pugin’s Glossary of Eoclesiastical Ornament and Custom

Todd's Book of Hymns of the Ancient Church of Ireland

Government Account of the Franco-German War. Partlst,
6th Section, The Battles of Gravelotte and St. Privat.
Good price given

Evila Effendi, Travels in Europe &c. 1850 (London)

Gore’s Principal Harbours of the Crimea. 1854

Jacob’s Notice on the Commerce of the Black Sea. 1848

MacGregor’s Lays of the Crimea. 1854

Struve’s Travels in the Crimea. 1802

Taitbout de Marigny, The Pilot of the Black Sea. 1850
(Constantinople)

Il Portolano del Mar Nero

Willis’ Short Account of the State of Crim-Tartary. 1764
or 1769 (Vindobonee)

Geographical Account of the Ports of the Black Sea. 1839

Quarterly Journal of Geological Soc. of L.ondon. 1857. 14

Journal of the Dublin Society of Geology. 1869. No. 2

Norton’s (Elliot) Translation of the Vita Nuova ot Dante.
1869 (Cambridge, U.8.)

Martin’'s Translation of Dante’s Vita Nuova. 1862 (London)

Hornet. May to Sept. 18738. In any condition

Journal of the Institute of Actuaries. A set. Good price

iven

AgBrief Account of Ibbetson’s Geometric Chuck, mann-
factured by Holtzapffel & Q(o., with a Selection of 32
Specimens, illustrating some of its Powers, by J. H.
Ibbetson. 1833

Hawker’'s Management and Breaking of Dogs

Elements of Indian Hygiene (Churchill). Two copies

English Catalogue. 1881, 1882, and 1883

Travels of the Jesuits in Ethiopia, 16th and 17th Centuries

Fonseca’'s Historical S8ketch of Goa. 1878 (Bombay)

Curiha'’s Antiquities of Charil and Bassein. 1876 (Bombay)

Ljnnstedt’s Portuguese Settlement in China. 1836 (Boston)

Cumming’s Memories of My Days, compiled by Ferguson

Jackson’'s (Hughling) Clinical Remarks on Temporary Losas
of Speech and of Power of Hxpression

Frith’s Life of Giordano Bruno, 2 vols.

Silver’s Nature, Symptoms, and Cguses of the Principal
Diseases of the Rectum and Anus. 1846

| Low, Marston, Searle & Rivington, Limited (P.C. Dept.),

S¢. Dunstan’s House, Fetter Lane, Fleet Street, E,C.
Enpglish Catalogue. 1883 :
Leader Newspaper. Vols. previons to 1854 ;

Lupton, J. & A., Burnley, Lancashire ,

Wilson’s Miscellanies. Vol. 45 (Cheetham Society’s Puba.)

Hamerton’s Painter’s Camp in the Highlands. 6s. edit.
(Ma cmillan) :

Bryant and Gay’s History of the United States, 4 v. (Low)

Municipal and Sanitarv Engineers and Surveyors’ Pro-
ceedings. Vols. 1 to 5, 8 to 11

Martineau’s Types of Ethical Theory, 2 v. 8vo. (Clar. Press)

Luyster, A. L., 10 Silver Street, Bloomsbury, London, W.C.
Prescott’s Life, and Essays, 1 vol. each
Freer’'s Jeanne d’Albret, 2 vols.
Frith’'s Autobiography, 2 vols. 1st edit.
Bancroft’s On and Off the Stage, 2 vols. 1st edit.
Urquhart's Turkish Bath. 1st edit.
James’ Black Prince, 2 vols.

_ Lever’s Kilgobbin, Cashel. Routledge’s 8vo. edits.
- Con Cregan. Routledge’s 8vo. edit.

Macmillan & Co., 29 & 30 Bedford Street, Covent Garden, W.C.
Faber’s (F. W.) Cherwell Water Lilies, and other Poems

Maggs, U., Bookseller, 159 Church St., Paddington, London, W.
Davenport Dunn. Part 13
Roland Cashel. Part 12
Montholon’s Napoleon, boards
Kennedy’s Notes on Waterloo
Hooper’s Waterloo
Shakspeare. Fourth Folio

Meehan, B. & J. F., Bath
Cunningham’s Peter Handbook for London. 1819. Vol. 1
Journey through England, Vol. 2; Scotland, Vols. 1, 2. 1732
Smart’s Horace. 1801. Vol. 2
Montague’s (Lady) Letters. 1763. Vols. 2 to
Macaulay’s England, 8vo. Vol. 5
Wharton’s (Dr. John) Death Bed Scenes. 1838. Vols. 2 to
Gentleman’s Magazine. Vols. 1,7, 52

Miles, T., 13 Sunbdbridge Road, Bradford
Debrett’s Peerage for 1814
Stonehenge’s Modern Sportsman’s Gun and Rifle, 2 vols.
L’Art. Any odd numbers

Milne, A. & R., Aberdeen
Les Saints Evangiles, par Henri Lasseve
Wilkinson's (Tate) Memoirs, 4 vols.
Wandering Patentee, 4 vols.
Veitch’s Greek Verbs. 1879
Symonds’ Introduction to Study of Dante
Nettleship’s Essays on Browning’s Poetry

Mitchell, W., & Co., 9A & 10 Craig’s Court, Charing Cross, S.W.
King’s War Ships of the World
Soady’s Lessons of War
Robinson’s English Flower Garden
Forbes® My Experience of the Franco German War
Mercer’s Waterloo Campaign. Vol. 1

Monk, J. W., Bookseller, 9 St. Philip’s Road, Dalston, E.
Booksellers’ Catalogues
Law Journal Reports. FEarly years
Old Law Books
Poisoners and Propagandists. Vol. 1
Maritime Law Reports
Notes of Cases

Murray, Mr., 50A Albemarle Street, London, W.
Essaya written in Intervals of Business, by the Author of
‘Friends in Council.” EAdit. 1875, containing Essay on
¢ Organisation in Daily Life’

Naunton, F. W., Victoria Road, Great Yarmouth
English Spy. Vol. 2, or imperfect
Qui Hi in Hindostan, boards, or imperfect
Virginiang. Parts 1, 23, 24
Books illustrated by Cruikshank
Books illustrated by Rowlandson
Johnny Newcome in the Army. Imperfect

Nisbet, J., & Co., 21 Berners Street, London, W.
Life and Works of the Rev. John Berridge. Two copies
Sherman’s Guide to Acquaintance with God. Two coples
Hamilton’s Life of Richard Williams
Smiles’ Huguenots
Sherlock’s (Bishop) Trial of the Witnesses

Noble, &., & Co., 80 Chancery Lane. London
Humourist. Vols. 1, 3, 4, or Set
Grimm’s German Stories
Memoirs of Grimaldi, 2 vols. 1838
Wilson’s (Harriet) Memoirs (Stockdale)
Bullen and Leake's Pleading3. 1863 or 1868
.Brough’s Life of Falstaft

North, E., Brighton

Tné)ixzer’s Proverbial Philogsophy. 8rd and 4th Serles. 1st
€ . T i
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-Norton, W., Cheltenham
ERupatia
Moscheles Life of Beethoven
Annual Register. 1878 to date .
Mnudie’s Hampshire. Vol. 2
Masters’ Vegetable Teratology ;

Nutt, D., 270 Strand, London, WC'.
Cooper s Catalogue of Books on Foreign Law.
Libri Catalogue. 185
Chemical News. 188
Electrician. 1880 to
Chemical Society’s J ournal. 1880 to

Ogle & Murray, Bookseller, 16 Forrest Road, Edinburgh
Macgillivray’s British Birds
Morris’ British Birds. x‘ﬂeprint
Long’s Bib. Classich Virgili. - Vo6l. 1
Lex Rex, 4to. 1664, of reprint
Parnell’s British Grasses., Yol.1

Palmer, C. S., Bookseller, 100 Southampton Row, London, W.C.
“Bingham’s W’orks, 2 vols. f'ého -
" Churchill’s Voyages, 6 vols. Vol.3
Froissart’s Chronicles, 12 vqls. 8vo. and Atlas
Ness on the New Testa,ment

Parker & Co., 6 Southampton
Lewis’ ( G. C. ) Historical S
Ancients
Aldine Edition of the Poets

Paterson, W., 14 Clyde Street, Edinburgh
Burnet’s History of His Own Time, 6 vols, 1833

Paterson, W., & S8>n, 10 Cullum St., Fenchurch St., London
Longman s Magazine. Part for Dec. 1884

Pawsey & Hayes, Ancient Houge, Ipswich
Macaulay s History of England, cr. 8vo.
Vol. 1, chapters 1, 2, 3

Pawson & Brailsford, 1 Higfa Str'eet; Sheffield
Marsh’s (J. B.) Adventures of Robin Hood
Annual Register. Any gsince 1880

Pearson, J., & Co., 46 Pall Mall, Lorndon, S.W.
Markham’s Pleasures of Pnnces, 4to. 1614 :
Some Inquiries into the Effects of Fermented Liquors. 1814
Dickens’ Works. Any presentation copies from author
Ainsworth’s Works. Any presentation copies from author
Thackeray’s Works. Any presentation copies from author
Cruikshank’s London Characters. - 1827 (Robins)

Pickering & Chatto, 66 Haymarket, St. James's, London, S.W.
Praise of Drunkenness. 1723
Stevenson’s (R. L.) Edinburgh Picturesque Notes (good

price given)
Travels with a Donkey. 1st edit.

New Arabian Nights. 1st edit.
Inland Voyage. 1st edit.
Virginibus Puerisque. 1st edit.
Familiar Studies. 1st edit.
Marryat’s Peter Simple. 1st edit.
Horner’s Views of Halifax
Dickens’ S8ketches by Boz.
Great Expectations. 1st edit.
———— Nicholas Nickleby. 1st edit.
Surtees’ Ask Mamma. Parts 10, 12, and last Plate

Plain or Ringlets. Plate, ¢ Plain or Ringlets’

Mr. Romford’s Hounds. Parts 11, 12

Handley Cross. Plate. Part 12 and all after 14
Mayhew’s Sandboys. Part 8
Smedley’s Harry Coverdale. Parts 1, 3, 4, 5
Maxwell’s Irish Rebellion, 3 vols., 14 and 15
Cruikshank’s Tower of London. All after Part 9
Table Book. 9, 10, 11
Beddoes’ Poems, 2 vols. (Pickering)
———— Death’s Jest Book (Pickering). 1850
Allen’s Vindication of Lord Nelson. Circa 1840
Dickens’ Tale of Two Cities. Frontispiece and Eng. Title
Priest in Absolution. Part 2
Life of Giovanni Angelico. 1850 (Arundel Society)

1849

to

¢, Strand, London, W.C.
y of the Astronomy of the

Cabinet Edit.

2nd Series. 1st edit,

Bain’s Gold Reglon of 8. E. Africa. 1877
Curzon’s Monasteries of the Levant

English Spy (good price given)

Ruskin’s Modern Painters. Vol. 4., 1st edit.

Pink,J. W., Bookseller, Cheltenham
Maitland’s Higher Law
Lytton’s Poetical and Dramatic Workse, 6 vols. 18562. Vol. 4

Annason’s Icelandic Legends. 2nd Series. 1866
Knox’s Game Birds and Wild Fowl. 1850
Platt, R., 2 Standishgate, Wigan

Vanity Fair Portraits. Viscount Bury. 1875
Admiral Keppel. 1876
Harl of Dunmore. 1878
Lord Walsingham. 1882

Albemarle. 1883

Earl o

&

Porter, A., Spalding
Motley’s History of the Netherlaunds
Burnet’s (Bishop) History of His Own Time
Cassell’s Magazine. Dec. 1884

Reeves & Turner, 100 Chancery Lane, London, W.C.
Bastiat’s Economié, Translated
Jevons’ Principles of Political Economy, 2 vols.
Macleod’s Dictionary of Political Economy
————— Principles of Economic Philosophy. Vol.1l. Pt.1
Baxter's Taxation of United Kingdom
Shadwell’s System of Political Economy
Moffat’s Economy of Consumption
Seyd’s Bullion of Foreign Excha.nge
Levi’s Taxation
Gibbs’ Battle of Standard
Saughlin‘s Study of Political Ecouomy

Richardson, H., 4 Church Street, Greenwich, London, S.E,
Archeeologia Cantiana. 1877. Vol. 11
Lords of Cobham, by Waller, from Archaologia Cantiana

Ridgway, A., 3 Union Street, Gravesend
Scottish Review. April 1887
Nineteenth Century. 1886, 1887. Cheap
Gauntlett’s St. Mark’s Tune Book
Dobbin’s Humorous Poems
Union, Rippon’'s, and Walker’s Tune Books. Cheap

Robson & Kerslake, 23 Coventry Street, London, W.
Eden’s History of the Poor
Entr’acte Annual
Fetis’ (F. J.) Notice of Stradivarius,
Fitzgerald’s Life of Garrick
Gems from the Spirit Mine
Joseph Andrews (Roscoe’s Novelist’s Library)

Routledge, G., € Sons (Export Dept.), Broadway, Ludgate Hill,
London, E.C.
Don Qulxote G-eorge Cruikshank’s edit. 1884 (Routledge)

Salisbury, J., 4 Paternoster Row. London, E.C.
Chambers’ Digest of Free Libraries Act

Sandell & Smith, 136 City Road, London, E.C.
Thomas® (Dr. John) Eureka, 3 vols.
Christmas, The Cradle. Vol. 2
Winer’'s Greek Testamen$. 1859. Vol. 2
Helps’ Spanish Conquest. Vol. 4
Young’s (Rev. Peter) Daily Readings, cr. 8vo. 1859. Vol.1

Savage, W., Market Place, Burslem
Teacher’s Aid. Vols. 1, 3

Sawtell, J. C., Bookseller, Sherborne
Christian World Magazine. April 1887

Sitmmons, T., ¢ Ye Booke-Lover's Retreat, Leamington
Churches of Warwickshire, 2 vols.
Gulliver’s Travels. 1st edit. Vol. 2 ; 2nd edit. Vol. 1
Madden’s United Irishmen. 1st Series, Vol. 2; 2nd Series,
Vol. 2 ; 3rd Series, 3 vols.
Any Old Warwick Guides
Works illustrating the Waverley Novels

Slark, J., 12 Busby Place, Camden Road, N.W.
Beethoven’s Life, by Moscheles. Vol. 1.
Nimrod on Condition of Hunters
Burns’ Foreign Protestant Refugees
Lewes’ Problems of Life and Mind. Vol. 2

Smith, W., 97 London Street, Reading
Dean’s English, by Moon
Martyrdom of Man, by Reade
Books by Spurzheim
Hart on the Violin, 4to.
LeKeux’ Memorials of Cambridge. Vol. 2

Sotheran, H., & Co., 86 Piccadilly, London, W.
Edis’ Decoration of Town Houses
Shower’s Missing Chapter in the ITndian Mutiny
Browne's Land and Fresh Water Conchology
Fane’s Denzil Place
Oragoges Attici Greece, cum notis W. 8. Dobson.
182

Sotheran, H., & Co., 136 Srand, I.ondon., W.C.
Kinglake's Crimea, 8vo. 1st edit. Vols. 1, 2, 8
Robinson Eastern Carpets
Wellington’s Despatches in India, &o., by Gurwood, 8 v. 8vo.
Walpole’s Letters, 6 vols. 8vo. 1840
Revue des Deux Mondes. 1863. Vol. 43

Spencer, W. T., 27 New Oa;ford Street, London, W.C,
Meredith’s Harry Richmond. 1st edit.
New Poems. 1st edit.
Sentimentalists, & Comedy.
Dickens’ Bleak House. Part 18
Strayed Reveller, b A. 1849
Oruikshank’s Comic Almanack.

1864

Vol. b.

1st edit,

1835-563. Any

—&
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'B'Ojo._Ks 'WANTED ' TO

PURCHASE—coptinued..

Stanford, E., 86 Charing Cross, London, S.W. . -
Proceedings of the Geological Society. No. 54 (Vol. 2)
Bollast’s Antiquarian &c¢. Researches in New .Granada,
Eucador, &c. - ‘ o
R. G. S. Proceedings. Vol. for 1856
Walcott’s Cathedrals. 1860
Brassey’s British Navy, 6 vols.

In the Carmague (Smitp, Elder, & Co.)

Stechert, G. E., 26 King William Street, Strand, W.(.
Journal of the United Service Institute. Nos. 104 to 127
Journal of the Chemical Society. - Jan. 1887
Gilpin’s Landscape Gardening

Stenhouse, A., Hillhead, Glasgow
Pratt's Figure of the Earth .
Walton’s Compleat Angler (Elliot Stock)
Spragne’s Contrast between Christianity and other Systems
of Religion -

Stevens, B. F., 4 Trafalgar Square, London, W.C.
Coleridge’s Christabel. 1816. 1st edit., wrapper
Thompson’s Public Picture Galleries nf Europe.
Helps' Letters from a Special Constable. 1848

Fruits of Leisure. 1852

Life of Columbus., 1869

Health Fund for London

Stevens & Sons, 119 Chancery Lane, London, W.C.
Bullen and Leake’s Pleadings. 1868
Cole on Ejectment, 1856 .
Abbott’s Shipping. 1827
Aspinall’s Maritime Cases. N.S.
Dicey’s Domicil

Sutton, A., Bookseller, 130 Portland Street, Manchester
Morgan’s Baron Bruno :

1880

Vols. 1, 2, 4 to

Bryan’s Dictionary of Painters, and Supplément T

Miller’'s (Thos.) Works. = Early edits.
Notes and Queries. General Index, 3rd Series
Thackeray’s Miscellanies. Vol. 4

Sutton, J. A., Carlion Villas, 32 Whitelow Road, Chorlton-cum-
Hardy, Lancashire '
Walker’s Handbook of Cribbage
Shelley’s Poetical Works, red cloth. Vol. 4
Stephen’s Lectures on the History of France. Vol. 2

Stuart’s Anecdotes of the Steam Engine. Vol,2
Repton’s Odd Whims. Vol. 2 v

Sutton, R. H., 26 Princess Street, Manchester
Hunt’s Old Court Suburb. 2nd edit. Vol.2
Hedgehog’s Busy Body. Vols. 1, 2

Bevan’s Sand and Canvas .
Funeral Procession of Duke of Wellington. Folding plates

Taylor & Son, 9 College Street, Northampton
Bentley’s Miscellany. Vols 1, 2,3,7, 9, 10, 11
Franklin’s (Ben.) Works. Complete
Evangelical Magazine. Nov. 1872

The International News Company,11 Bouverie St., Fleet St., E.C.
My Kingdom in A peland
Rimmer’s (Wm.) Art Anatomy, folio

The Sunderland Educational Trading Company (Limited),
2 Borough Road, Sunderland
Smith’s (W. Robertson) Old Testament in the Jewish
Church. 7s. 6d. (Black)

Thin, J., Edinburgh ..

Waterhouse’s Natural History of the Mammalia

Journal of the Royal Agricultural Society of England.
1876, Parts 28, 24

Scott’s Prose Works, 28 vols. Vols. 22, 23

Froude’s English in Ireland, 8vo. Vol.

Catlin’s North American Indians, 8vo. 1842. Vol. 2 (New
York)

Small’s Scottish Wood work

Thurgate, R., 8 Imperial Arcade, Ludgate Circus, E.C.
Shorthand Books. Any

————

ARLIAMENTARY REPORTS : an

assorted Stock of all interesting subjects.
Olyett, 5 Endell Street, Long Acre, London, W.C.

————

[ Walmsley, Q. G., 50 Lord Street, Liverpool .

Motley’s United Netherlands, 4 vols. 8vo.
~———— Dutch Republic, 8 vols. 8vo.
- Mortimer's History of Wirral ' ;

Washbourne, R., 18 Paternoster Row, London, E.C.
Religious Monitor, 2 vols. (Dufty)

Walers, G. E., 97 Westbourne Grove, Bayswater, London
Harding’s (J. D.) Principles and Practice of Art (Chap-
man & Hall)
A Narrative of the Memorable Events in Paris preceding
the Capitulation &c. 1828 :

Webster, A., & Co., 60 Piccadilly, W. \
Hart’s Army List. 1886. Two copies

Welter, Mr. H., Rue Bonaparte 59, Paris
Boiardo and Ariosto, Orlando, by Panizzi, 9 vols. 1831-34
Thomson’s Treatise on Natural Philosophy
——————— First Principles of Chemistry, 2 vols.
Science of Heat. 1830
"Faraday’s Researches in Electricity
Manufacture of Glass. 1830
Acoustical Figures. 1831
Lardner’s Handbook of Optics, by Harding
————— Handbook of Astronomy. 4th edit.

Wheaton, A., & Co., Paternoster House, Exeter
Madame Lemoine, a Novel .

Williams & Norgate, 14 Henrietta Street, Covent Garden, W.C.
Quarterly Journal of Micro. Science. Vols. 20 to 25 inclus.
Vols, 7 to 25 inclus.

1825

OP——

Gamgee’s Anatomy b;‘ Animals
Ibis. 1884. No. 6
American Naturalist for Oct. 1887

Williemson, G. C., Dunstanbeorh, Guildrord
Manning and Bray’s History of Surrey (especially Vol. 2)

Wilson, A., Bookseller, 18 G'racechurch Street, London, E.C.

Hawker’s-Instructions to Young Sportsmen

Thornton’s Sporting Tour thro’ North Britain

Any rare Books on Sport

Galton’s Hereditary Genius. 1869 (Macmillan)

Leaders of Public Opinion in Ireland, by Lecky (Longmans)

Mackay’s Memoirs of Popular Delusions

Salmon and Trout Fishing. ILarge paper edit. Badminton
Library

Hewitson’s Eggs of British Birds

Sir Tristrem, by Sir Walter Scott (Edinburgh)

Apocryphal History of England, by Sir F. Maddens

Gottfried von Strassbourg’s long epic work translated
into English (a mediseval romance)

Preaching for the Million, by Rev. H. G. Guinness. -Vaols.
1,2 .

Withers, W., Loseby Lane, Leicester
Fletcher’s (Dimock) Leicestershire Pedigrees
Lecky’s Leaders of Public Opinion in Ireland
Bowes’ Japanese Marks and Seals
Chaffers” Keramic Gallery
Flowers’ Views in Leicester

Wrigley, J., 18 Londesborough Road, Scarborough
‘Walsh’s Brazil in 1828-29, 2 vols. 8vo.
Simpson’s Discoveries in North America, 2 vols. 8vo.
Talbot’s Five Years in Canada, 2 vols. 8vo.
Bell’s New Tracts in North America, 2 vols.
Voyage to the Spanish Main, 8vo. 1819

Wyllte, D., & Son, Aberdeen
Innes’ Sketches of Early Scotch History
‘Wordsworth’s Greek Testament. %ol. 2
Hutchison’s Chronicles of Gretna Green, 2 vols.
Lamballe’s Secret Memoirs of Court of France
Shelley’s Poems. Moxon’s 8vo. edit.

1860

ANTED : FIRST EDITIONS, clean and
unout, of Lever, Thackeray, Ainsworth, Marryat, George
Meredith, Kingsley, Shelley, Keats, Lamb, Browning, Jesss.
Also Works Illustrated by Rowlandson, Leech, Doyle, &o.—
Charles Hutt, Clement’s Inn Gateway, Strand, W.C.

Second-hand Oatalogues solicited.

—

OOKS WANTED.—Booksellers and Private Individuals will
find it to their advantage to communicate with me before disposing elsewhere of any
First Ediétéions, in good condition, of the Works of Dickens, Thackeray, Lever, Ainsworth,
Marryat, ¢ George Meredith,” Arnold, Kingsley, Shelley, Keats, Lamb, Browning, Jesse, Pardoe,
Freer; also Books illustrated by G. or R. Cruikshank, T. Rowlandson, J. Leech, R. Doyle, W. Blake,

T. Sibson, R. S8eymour, &c.

WALTER T. SPENOCER, 27 New Oxi’o_rdIStreet, London, W.O.

“
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BOOKS FOR SUMMER READING

LOW'S STANDARD NOYELS.

In small post 8vo. uniform cIoth extra, bevelled boards,
Price SIX SHILLINGS. each, unless where otherwise stated.

By WILLIAM BLACK.

Three Feathers.

A Daughter of Heth (19th Edltlon)
Kilmeny.

In Silk Attire.

Lady Silverdale’s Sweetheart.
Sunrise. —

By R. D. BLACKMORE.

Lorna Doone.- 25th Edition. (Also an

Illustrated Edition, 21s., 31s. 6d., & 35s.)
Springhaven. Illustrated Edition, 12s.

~Alice L.orraine.

Cradock Nowell.

Clara Vaughan.

Cripps the Carrier.
Erema ; or, My Father’s Sin.
Mary Anerley.
Christowell: a Dartmoor Tale.
Tommy Upmore.

By THOMAS HARDY.

The Trumpet-MaJor

Far from the Madding Crowd.

. The Hand of Ethelberta
A Laodicean.
"Twvwo on a Tower.

A Pair of Blue Eyes.
The Return of the Native.
The Mayor of Casterbridge.

—

By GEORGE MACDONALD. ..

ITLS N

Mary Marston. S R C e

Guild Court. 17IJV 88

The Vicar’s Daughter.\% .

Adela Cathcart. ST

Stephen Archer.

Weighed and Wanting.

Orts.

By Mrs. J. H. RIDDELL.

Daisies and Buttercups: a Novel of
the Upper Thames.

The Senior Partner.
Alaric Spenceley.
A Struggle for Fame.

Liittle LLoo:

By W. CLARK\RUSSELL.
Wreck of the ‘Grosvenor.”
John Holdsworth (Chief Mate).
A Sailor’s Sweetheart.

The ‘LLady Maud.’
a Tale of the South Sea.
The Sea Queen.

Jack’s Courtship.

My Watch Below.
The Frozen Pirate.

By Mrs. BEECHER STOWE.
Old Town Folk.

We and Our Nelghbours.
Poganuc People. -

- By Mrs. CASHEL HOEY.
A Golden Sorrow.
Out of Court.
A 'Ster’n Chase.

By JEAN INGELOW.

Sarah de Beranger.
Don John.
John Jerome. §6s.

By Mrs. MACQUOID.
Elinor Dryden.
Diane.

By Miss COLERIDGE.
An English Squire.

By Rev. E. GILLIAT, M.A.
A Story of the Dragonnades.

By JOSEPH HATTON.

Three 'Recpuits, and the Girls
they Left Behind Them.

By C. F. WOOLSON.
Anne.

For the Major. bs.

By LEW WALLACE.
Ben Hur: a Tale of the Christ.

London:

SAMPSON LOW, MARSTON SEARLE & RIVINGTON,

Crown Bmldmgs 188 F leet Street, E.C.

Prlnted by SPOTTISWOODH & CO

of 6 New-street
Proprietors, SAMPSON LOW, MA.'RSTON SEBAR

re, in the Oity of London ; and Published for the

S% & RIVINGTON » LIMITRD, nt the Offlce, 8t. Dunstan’s

House, Fetter Laneo, Fleet Street., in the Parish of 8St. Dunstan in the Weat.-—Monday, July 16, 1888.
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THE SYDNEY MORNING HERALD
Is the Oldest Newspapef in the Australian Colonies, and has maintained the highest position in New

' South Wales for many years past. It circulates widely throughout all parts of Australia, and is the
' Largest Newspaper in Her Majesty’s Dominions, ) ‘

July 16, 1888 N The Publishers’ Circular . "

- (I

T H E SYDNEY MAIL,
| - An Illustrated Weekly News Journal,
Has been continuously jmproved with a view to adapting it equally to the wants of town and bush
residents. It aims to supply the latest trustworthy intelligence to all classes. Special attention is
devoted to Sporting, Agricultural, Pastoral and Mining matters. The Illustrations are drawn and

engraved by the best procurable Artists, and the Fiction, Essays, and other literary contributions are
from the pens of writers of acknowledged ability. | .

LONDON OFFICE: 8 GEORGE YARD, LOMBARD STREET,

‘Where Files may be seen, Newspapers are on sale, and Advertisements received.

!x - . - - “CLEVERLY WRITTEN STORIES."— Publishers’ Circular, - - - - | %
A=< Protusely Jllustrated. o
w ASK FOR g
o)
2 HORNER’S m
<
m
§ JUST READY, 2
S Nos. 20, 21, 22, 23. |
> ONE PENNY EACH. =
Al x
« 1Bp Favourite Authors. M
¥| - - - - “FULL OF GENUINE INTEREST."_Swortish Leader. - - - - | %
THE

PRIVATE SCHOOLMASTER

Is the Official Organ of the Assbciation of Principals of Private Schools, and the
only High-Class Educational Paper with a Guaranteed Circulation of

4,000 COPIES PER ISSUE.
SPECIAL POSITIONS RESERVED FOR PUBLISHERS.

CARR & (CO., 26 Paternoster Square, E.C.
TEIE COLONIES AND INDIA.

ESTABLISHED OVER THIRTY YEARS. .
Read by all interested fn the Colonies and [ndia,the Best Markets in the World jor British Manufactures.

THE COLONIES AND INDIA is the only Paper published in this country which contains summaries of news of intrineic

importance alike to Shippers, Merchan and Manufacturers, and the general reader from all the Countries
allied with the British Empire. Not the least prominent feature of this Journal is that it contains official reports
of the sessional meetings of the fgwyal Colonial Institute—an important and influential body, and that between 50,000 and
60,000 copies of the Paper circulate yearly among its Members, who for the most part have trade relations with all the
Colonies and dependencies of Great Britain. It is generally conceded that the Paper contains news of great practical value
to all who are engaged in trade between the Mother Country and her Colonies.

News is given under the following heads :—AUSTRAITA—New South Wales, Victoria, South Australia, Queensland,
Western Australin. NEwW ZEALAND. TASMANIA. FuWI. BRITISH NORTH AMERICA. SOUTH AFRICA—Western Province,
Eastern Province, Midland Province, The Transvaal, The Orange Free State, Natal, and the Diamond Fields. THE WEST
INDIES—Jamaica, Turks and Oaicos Islands, Nevis, 8t. Kitts, Montserrat, Dominica, Antigua, Virgin Islands, Barbados,
Honduras, Bahamas, St. Lucia, 8t. Vincent, Grenada, Tobago, Trinidad, British Guiana. OEYLON and INDIA. CENTRAL ASIA,

In addition to the above, The COLONIES AND INDIA contains Original Articles and Notes dealing with the progress
and extension of the Trade between Great Britain and her outlying dependencies.

The COLONIES AND INDIA is read by the bulk of the Merchants and others doing business abroad.

Published Wecekly; Subscription for b2 issues a Year, p{i;tagé paid, 10/6 for Home Subscribers; and 12[6 abroad.

161 QUEEN VICTORIA STREET, LONDON, E.C.
Pogtal Orders and Oheques (crossed Martin & Co.) to be made payable to R. ScoTr. ¢ 06LON IES AND INDIA, London,’ is
sufficient address for Letters or Telegrams, =

2 Pe—— — —a
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GE o WATERSTON
~and SONS - o
SEALING WAX - QVILL PENS:

S STATI ONERS SVNDR.IES .
LONDON- O9RosE STREET:

-
Each Number contains a Complete Story by a well- known Novelist.

,,,,,

In Coloured Pictorial Wrapper, well printed on good paper,
q2 pages, price One Penny.

baw~ PENNY I.IBRARY OF FIBTION.

By Mrs. RIDDELL.

' No. 4. SLIPPING AWAY.,

By the AUTHOR OF * ViOoTA VICTRIX.’

. No. 5. SAVED BY THE SKIN OF HIS

TEETH. By HELEN SHIPTON.

No. 9

Now Ready.
No.1l. THREE TIMES TRIED. ] . S, h fo
‘ E By B. L. FARJRO No.6. LG%ﬁDBg%g§MEOL&A§VI§:;cFENNr
. No. 2. THE GOLDEN FEATHER. No. 7. GONE. =
By the AUTHOR OF * MEHALAH.' By KATHERINE S. MA(}QUO[D
No. 8. FOR DICK’S SAKE. No. 8. PAYING THE PENALTY.

By CHARLES GIBBON.

A TERRIBLE INHERITANCE.

By GRANT ALLEN.
O_THERS WILL FOLLOW.

LONDON: 3 NORTHUMBERLAND AVENUE, CHARING CROSS;
And of all Boeksellers.

#

THRE OLIDEST B ’V‘ ES NI.'.L\TG- PAPER

ONE RENNY,
SIX EDITIONS ARE PUBLISHED DAILY, FROM ONE TO SEVEN  P.M.

‘THE GLOBE’ has always the character of receiving the latest official intelligence. Its circulation is very large and
rapidly increasing, not only in London, but in the principal towns. It is sold at all important railway stations in the
provinces. and it is also mnch read in clubs, hotels, and reading-rooms throughout the United Kingdom and:Continental
Cities. ¢ THE GLOBE’ has the reputation of being the LEADING as well as the OLDEST EVENING PAPER. Its

, original matter, in addition to light reading under ‘Notes of the Day,’ includes letters from the chief Continental cities;

and a special feature is the ¢ Turnover’ appearing on the front page, written on a social topio by writers who rank among
the foremost littérateurs of the day. Special attention is given to Literature.

THE RATES FOR ADVERTISEMENTS ARE UNUSUALLY MODERATE.
Specially Low Terms to Publishers &c. for Book Advertisements. ’

A Publisher’s Column for New Works appears at intervals on Leader Page at Exceptional Rates.
Orrices : 367 STRAND, W.C. W. T. MADGE, MANAGER.

THE YORKSHIRE POST,

LEEDS.
CERTIFIED CIRCULATION 49,898 COPIES DAILY.

THE BEST ADVERTISING MEDIUM IN YORKSHIRE.

THE YORKSHIRE WEEKLY POST,

56 COLUMNS, PRICE ONE PENNY.
‘' What a Family Newspaper should be.’

BRANCII OFFICES: 49 FLEET STREET, LONDON; 73 HYTONGATB HUI.T,.

@,‘

Spottiswoode & Co. Printers, New-street Square, ,Qond?n .






